
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 15 del 26/03/2018

Seduta  di  convocazione.  Il  giorno  ventisei  marzo  duemiladiciotto  ore  20:30,  nella  Residenza  Comunale,  previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Ghidotti Roberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Tosi Matteo Luigi Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
4 Pinciroli Livio Presente 17 Provisione Michela Presente
5 Tosi Gianfranco Assente 18 Castiglioni Andrea Assente
6 Licini Paolo Igino Assente 19 Brugnone Massimo Presente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Verga Valentina Presente
8 Gorrasi Carmine Presente 21 Berutti Lucia Cinzia Presente
9 Fraschini Donatella Assente 22 Mariani Valerio Giovanni Presente
10 Buttiglieri Maria Angela Presente 23 Genoni Luigi Presente
11 Tallarida Francesca Presente 24 Cerini Claudia Presente
12 Genoni Paolo Presente 25 Tallarida Orazio Presente
13 Cornacchia Diego Presente

Risultano pertanto presenti n. 21 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Farioli  Gianluigi,  Maffioli  Manuela,  Tovaglieri  Isabella,  Magugliani  Paola,  Rogora  Massimo,  Chiesa  Alessandro
Angelo Maria, Arabini Miriam

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Antonella Guarino. 

Valerio Giovanni Mariani, nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUANLE DEL 19 DICEMBRE 2017.
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 19 .12 .2017

Approvato  con  de l ibera  15 /2018

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Poss i amo  incominc i a re  i  l avor i  de l l a  s edu ta  de l  Cons ig l io  de l  19  d i cembre .  Se  s i  acco -

modano  i  Cons ig l i e r i  ed  i  membr i  d i  Giun ta ,  in  modo  t a l e  che  poss i amo  incominc i a re…

Ovviamen te ,  come  de t to  in  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  r i ngraz io  de l l a  d i spon ib i l i t à  de i  Cons ig l i e -

r i  che  ve locemen te  hanno  ader i t o  a  ques to  an t i c ipo  anche  pe rché  s t a se ra ,  come  sape t e ,

l ’Ord ine  de l  Gio rno  ha  un  numero  d i  de l i be re  mol to  impor t an t e ,  o l t r e tu t t o  i  t emi  sono  impor -

t an t i  e  qu ind i  s a rà  una  d i scuss ione  comunque  impor t an t e  e  maga r i  impegna t iva  e  qu indi  ab -

b i amo  pensa to ,  in s i eme  a l  S indaco ,  d i  po t e r  an t i c ipa re  ques to ,  anche  pe rché ,  i no l t r e ,

l ’Ammin i s t raz ione  ve r so  l e  11 .00  ch iuderemo  i  l avor i  in  modo  che  c i  s a rà  un  p i cco lo  b r ind i -

s i  con  una  fe t t a  d i  pane t tone  ed  un  pandoro  pe r  augur a rc i ,  a l  d i  l à  degl i  s ch i e ramen t i  e  de l l e

d i scuss ion i  che  c i  s a ranno ,  un  se reno  Na ta l e .

Per  da rv i  no t iz i e ,  in  Uf f i c io  d i  Pres idenz a  abb iamo  p rogr ammato  l e  da t e  de i  p ross imi  3  Con -

s ig l i  pe r  i l  2018 ,  ne l  p r imo  t r imes t re ,  che  sa ranno  mar t ed ì  23  genn a io ,   mar t ed ì  20  febbra io  e

mar t ed ì  20  marz o ,  quind i  g ius to  anche  pe r  memor i a :  23  genna io ,  20  febbra io  e  20  marz o .  

Devo  anche  da re  no t iz i a  che  mi  hanno  fa t t o  pe rven i r e  l e  a s senz e  i  Cons ig l i e r i  Andrea  Cas t i -

g l i on i  e  l a  Cons ig l i e ra  C laud ia  Cer in i .  I l  Cons ig l i e re  Genon i ,  vedo  qua ,  che  mi  aveva  de t to

che  av rebbe  avu to  un  a t t imo  d i  r i t a rdo  ma  s i  è  o rgan iz z a to  e  r i ngraz io  Pao lo  d i  e s se re  a r r i va -

to  in  t empo .  So  che  anche  i l  Cons ig l i e re  Gian luca  Cas t ig l i on i ,  pe r  mot iv i  p ro fes s iona l i ,  t a r -

de rà .  Mi  d i ceva  i l  Capogruppo  d i  Forz a  I t a l i a  che  p robab i lmen te  l a  Cons ig l i e r a  Bu t t i g l i e r i

s a rà  as sen t e ,  e  quind i  pe r  adesso  l a  d i amo  as sen t e .  Non  ho  r i cevu to  comunicaz ion i  da l  co l l e -

ga  Cornacch i a ,  pe r  adesso  anche  i l  Co l l ega  Cornacch ia  r i su l t a  a s sen t e .

Per  i l  r e s to  c i  s i amo  tu t t i ,  s ì ?  Li c in i  non  lo  vedo…  per  adesso  è  a s sen t e  anche  i l  co l l ega  Li -

c in i .  

 

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  del  S indaco .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Passo ,  ovv iamen te ,  l a  pa ro l a  adesso  a l  s i gnor  S indaco  pe r  l e  sue  comunicaz ion i .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Buona  se ra  a  t u t t i .  Io  ho  una  comunicaz ione  da  fa re  e  r i gua rda  l a  nomina  d i  un  rappres en t an -

t e  de l  Comune  ne l  Cons ig l io  d i  Ammini s t raz ione  de l l a  Fondaz ione  “Scuo la  de l l ’ In f anz i a
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Asi lo  In f an t i l e  San  Giuseppe” :  è  s t a to  nomina to  i l  s i gnor  Andrea  San ico l a ,  na to  a  Bus to  Ar -

s iz io  i l  14 .11 .82 ,  qua l e  membro  de l  Cons ig l io  d i  Ammini s t raz ione  de l l a  Fondaz ione  “Scuo la

de l l ’ In fanz i a  As i lo  In fan t i l e  San  Giuseppe” ,  i n  posses so  de i  r equ i s i t i  p rev i s t i  da l l a  de l ibe ra -

z ione  Cons i l i a re  numero  82  de l  2016  pe r  l a  nomina  e  l a  des ignaz ione  de i  r appresen t an t i  Co -

muna l i  p res so  Ent i ,  az i ende  ed  i s t i t uz ion i .  Ques to ,  i n  sos t i t uz ione  a l  s i gnor  Ta l l a r ida  Ora -

z io ,  d imi s s ionar io ,  p rec i sando  che  t a l e  nomina  non  compor t a  oner i  f i nanz i a r i  pe r  l ’Ammin i -

s t r az ione  Comuna le  e  che  i l  nomina to  in  sos t i t uz ione  res t a  i n  ca r i ca  s ino  a l l a  na tu ra l e  s ca -

denz a  de l  Cons ig l io ,  a i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  16 ,  u l t imo  per iodo ,  de l lo  S t a tu to  de l l a  Fondaz io -

ne .  

La  seconda  non  è  una  comunicaz ione ,  vo l evo  so lo  fa rv i  t an t i  ca r i  augu r i  d i  Buon  Na ta l e ,  pe r -

ché  ques to  è  l ’u l t imo  Cons ig l io  Comuna le  e  v i  p rego  d i  e s t ender lo  a  tu t t i  i  vos t r i  f amigl i a r i .

Io  penso  che  i l  m igl io r  augur io  è  l eggerv i  ques t a  poes i a .  P r ima  e ro  a l l ’A .S .D.A.  ed  un  ragaz -

z o  l ’ha  l e t t a  e  poi  me  l ’ha  rega l a t a ,  a l l o ra  se  non  v i  d i sp i ace  l a  l eggo .

“E’  Na ta l e” .  Di  Madre  Teresa  d i  Ca l cu t t a .

“ E’  Na ta l e  ogn i  vo l ta  che  sorr id i  ad  un  f ra t e l l o  e  g l i  t end i  la  mano .  E’  Na ta l e  ogni  vo l ta  che

r iman i  i n  s i l enz io  per  asco l tare  l ’a l t ro .  E ’  Na ta l e  ogn i  vo l ta  che  non  acce t t i  que i  p r inc ip i

che  re l egano  g l i  oppress i  a i  marg in i  de l la  soc i e tà .  E ’  Na ta l e  ogni  vo l ta  che  sper i  con  que l l i

che  d i sperano  ne l la  pover tà  f i s i ca  e  sp i r i t ual e .  E ’  Na ta l e  ogn i  vo l ta  che  r i conosc i  con  umi l -

t à  i  t uo i  l imi t i  e  la  t ua  debo lez za .  E ’  Nata l e  ogni  vo l ta  che  permet t i  a l  S ignore  d i  r i nascere

per  donar lo  ag l i  a l t r i .”

Tan t i  ca r i  augur i ,  ancora ,  d i  Buon  Na ta l e .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco ,  anche  pe r  l e  be l l e  pa ro l e  d i  ques to  ra gaz z o .  Ne l l e  comunicaz ion i  mi

sono  d imen t i ca to…  ch iedo  ven ia…  E’  s t a to  comunica to ,  qua l che  g io rno  fa ,  da  pa r t e  de l l ’ ex

Capogruppo  de l  Pa r t i t o  Democr a t i co  Cinz i a  Beru t t i ,  che  da  ques to  Cons ig l io  ve r rà  sos t i t u i -

t a ,   ne l l a  qua l i t à  d i  Capogruppo  da l l a  Cons ig l i e ra  Va len t ina  Verga .  Ovv iamen te  auguro  a l l a

Cons ig l i e ra  Ver ga  buon  l avoro  ne l  suo  nuovo  ruo lo .  

Pass i amo  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno…  la  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Scusa t e ,  abb iamo  sapu to  che  è  mor to  i l  f i g l i o  d i  Gine t to  Gr i l l i ,  p ropr io  i e r i .  Vo levamo  fa rg l i

s apere  che  noi  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  t u t t i  quan t i ,  e  vo i  Cons ig l i e r i  e  tu t t a  l a  c i t t à  g l i  è  v i c i -

na  in  ques to  t r i s t e  momento .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Mi  as soc io  pe r sona lmen te ,  penso  che  anche  con  Pao lo…  r i spe t to  a

ques to  c i  a s soc i amo a l l a  v i c inanz a  a l  Gine t to .  

 

Punto  n .  3
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Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  23  o t tobre  2017 .  VER -

BALE N.  101

 

Punto  n .  4

Modi f i che  s ta tu tar i e  ed  adeguamento  nor mat ivo  de l lo  S ta tu to  de l la  soc i e tà  partec ipata

Tute la  Ambienta l e  de i  torrent i  Arno ,  Ri l e  e  Tenore  Spa ,  anche  secondo  quanto  prev i s to

da l  Tes to  Unico  in  mat er ia  d i  soc i e tà  a  partec ipaz ione  pubbl i ca  D.Lgs  n .  175 /2016  E

SMI.  Approvaz ione . I .E .  VERBALE N.  102

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  a l  punto  4 ,  p ropos t a  d i  de l i be ra  de l l a  Giun ta  Comuna le  d i

“ rev i s ione  ed  adeguam en to  normat ivo  de l lo  S t a tu to  de l l a  soc i e t à  pa r t ec ipa t a  Tu te l a  Ambien -

t a l e  de i  t o r ren t i  Arno ,  Ri l e  e  Tenore ,  s econdo  quan to  p rev i s to  da l  Tes to  Un ico  in  mate r i a  d i

soc i e t à  a  pa r t ec ipaz ione  pubb l i ca . ”

Ha  avu to ,  ovv iamen te ,  pa re r e  favorevo le  t ecn i co  da l  Di r igen t e  competen t e  ed  è  pas sa to  a l l a

Commiss ione  Af fa r i  Genera l i  i l  18  d i  d i cembre  con  i  vo t i  f avorevo l i  de l l a  Maggio r anz a  e

l ’as t ens ione  de i  Cons ig l i e r i  Beru t t i  e  Cas t ig l i on i .  Pas so  a l l ’ i l l u s t raz ione ,  penso ,  a l  s i gnor

S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  come  abb iamo  g i à  f a t t o  pe r  a l t r i  S t a tu t i  pe r  a l t r e  soc i e t à ,  anche

lo  S t a tu to  de l l a  Tute l a  Ambien ta l e  de i  to r ren t i  Arno ,  Ri l e  e  Tenore  Spa  devono  es se re  mod i -

f i ca t i  pe r  ade gua r l i  no rmat ivamen te  a l  Decr e to  Leg i s l a t i vo  175 /2016 .

Vi  d i co  un  a t t im ino  l e  modi f i che  p iù  impor t an t i  qua l i  sono .  Sono  l ’ i n se r imen to  ne l lo  S t a tu to

degl i  e l emen t i  e s senz i a l i  e  degl i  spec i f i c i  a r gomen t i  ed   accorg imen t i  s t a tu t a r i  r i ch i es t i  da l l a

fo rmula  de l  ” in  house  p rov id ing” ,  s econdo  quan to  p rev i s to  da l  Decre to  Le gi s l a t i vo  175 .  

Po i  un  a l t ro  cambiamen to  è  l ’ i n t roduz ione  de l l e  moda l i t à  d i  e se rc i z io  de l  con t ro l lo  ana logo

congiun to  da  pa r t e  degl i  En t i  Lo ca l i  soc i ,  i l  qua l e  s i  e sp l i ca  a t t r averso  l ’ i s t i t uz ione  e  l a  de -

f in i z ione  de l l e  competenz e  d i  un  Comi t a to  d i  v ig i l anz a  e  con t ro l lo .

Po i  i l  t e rz o  punto  è  l a  p rev i s ione  che  o l t r e  l ’80%  de l  f a t t u ra to  s i a  e f fe t t ua to  ne l lo  svo lg i -

men to  de i  compi t i  a f f i da t i  a l l a  soc i e t à  dagl i  En t i  Pubbl i c i  pa r t ec ipan t i  e  che  l a  p roduz ione

u l t e r io re ,  r i spe t to  a  t a l e  l im i t e ,  s i a  acconsen t i t a  so lo  a  cond iz ione  che  pe rmet t a  d i  consegu i -

re  economie  d i  s ca l a  o  recup er i  d i  e f f i c i enz a .

Po i  c ’è  i l  r ecep imen to  de i  p r inc ip i  p rev i s t i  da l l ’ a r t i co lo  11  de l  Decr e to  Leg i s l a t i vo  175  in

t ema  d i  o rgan i  ammin i s t ra t i v i  e  d i  con t ro l lo  de l l e  soc i e t à  a  con t ro l lo  pubb l i co ,  r i gua rdan t i

p r inc ipa lmen te  l a  compos i z ione ,  i  compens i ,  e  l e  funz ioni  svo l t e  dagl i  s t e s s i .   

Po i  c ’è  g l i  ade guamen t i  r e l a t i v i  a l l e  p rev i s ion i  ine ren t i  g l i  obbl igh i  i n  mate r i a  d i  acqu i s to  d i

l avor i ,  ben i  e  s e rv iz i ,  t r a sparenz a  ed  an t i co r ruz ione ,  p rev i s t i  pe r  l e  soc i e t à  a  pa r t ec ipaz ione

pubb l i ca .  
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In f in e  vengono  appor t a t e  a l cune  mod i f i che  ed  i n t egr az ion i  ag l i  a r t i co l i  r i guard an t i  l e  a s sem -

b lee  de i  soc i  e  l e  lo ro  competenz e ,  ad  esempio :  l e  dec i s ion i  su  a t t i  d i  impor to  comples s ivo

super io re  a  500 .000 ,00  Euro  ve r ranno  approva t e  da l l ’Assemblea ,  ed  a l t r i  even t i  soc i e t a r i  r e -

go l amen ta t i  da l l o  S t a tu to ,  a l  f i ne  d i  coord ina re  i  va r i  a spe t t i  t r a  l o ro  ed  a l l a  l uce  de l l e  i n t e -

gr az ion i  s i no ra  espos t e .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Solo  pe r  r i co rdar e  che  l a  soc i e t à  Tu te l a  Arno  è  l a  soc i e t à  d i  depuraz ione…  c ioè  ges t i s ce  l a

soc i e t à  pa t r imon ia l e  d i  ges t i one  de l  depura to r e  e  de l l a  depuraz ione  de l l e  acque  nos t re ,  g iu -

s to  pe r  da re  un ’ in fo rmat iva  comple t a .  

C i  sono  osse rvaz ion i ,  i n t e rven t i?  Al lo ra  pas s i amo  a l  vo to ,  in  ques to  caso  in i z i amo  con  i l

vo to  e l e t t ron i co .  Po te t e  vot a re .  

S t a  en t rando ,  e  l o  s a lu t i amo ,  con  un  po’  d i  f a t i ca  e  d i  a f fanno  pe r  i l  l avoro ,  i l  Col l ega  Cas t i -

g l i on i  Gian luca .  

 

Punto  n .  5

Rientro  de l  ramo  d’az i enda  d i  AGESP Att iv i tà  S trumenta l i  Srl  ded ica to  a l la  ges t ione  de l

patr imonio  immobi l iare  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  e  de l  persona le  d ipendente  co invo l -

to . I .E .  VERBALE N.  103

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  de l ibe ra  numero  5 ,  come  punto  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  p ropos t a  d i  de l i be ra  d i

Giun ta :  “R ien t ro  de l  r amo  d ’az i enda  d i  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  ded i ca to  a l l a  ges t i one

de l  pa t r imon io  immobi l i a re  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  e  de l  pe r sona l e  d ipenden te . ”  La  pa -

ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque ,  ques t a  f a  pa r t e  d i  que l l a  de l ibe raz ione  d i  Cons ig l io  Comuna le

con  l a  qua l e  e ra  s t a to  approva to  i l  P i ano  d i  r i s anamen to  az i enda l e  de l l a  soc i e t à  AGESP  At t i -

v i t à  S t rumen ta l i .  Vo i  s ape t e  che  e ra  s t a to  vo t a to  un  P i ano  e  ques to  è  uno  de i  document i  che

se rvono  pe r  pe rmet t e re  d i  e segu i r e  que l  P i ano  che  e ra  s t a to  s tudi a to  p ropr io  pe r  pe rmet t e re

a l l a  soc i e t à  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  d i  r agg iunger e  una  s i t uaz ione  d i  equ i l i b r io  che  a t -

t ua lmen te  non  ha .   La  soc i e t à  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  aveva  t r a smesso  l a  pe r i z i a  d i  s t i -

ma  de l  r amo  d ’az i enda ,  che  è  s t a t a  r eda t t a  da  un  sogge t to  t e rz o  ed  i l  va lo re  a t t r i bu i to  a l

ramo  s t es so  e ra  pa r i  a  3 .500 ,00  Euro  e  con  ques to  a t t o ,  p ra t i camen te ,  s i  de l i be ra :  d i  approva -

re  l a  r e in t e rna l i z z az ione  de l  s e rv i z io ,  messa  a  r edd i to  e  va lo r i zz az ione  de l  pa t r imon io  immo -

b i l i a re  Comuna le ;  d i  p render e  a t t o  de l l a  pe r i z i a  d i  s t ima  de l  r amo  d ’az i enda  reda t t a  da  un

sogge t to  t e rz o ;  d i  r evocar e  qu indi  a l l ’AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  l ’ a f f i damen to  de l  s e rv i z io

d i  messa  a  r e t e  e  va lo r iz z az ione  de l  pa t r imon io  immobi l i a re  e  d i  a s segnar e  ques to  se rv i z io  a l

Se t to re  VI:  Opere  Pubb l i che ,  Pa t r imon io ,  SUAP,  Ambien te  e  Ter r i t o r io .  
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E con  ques t a  de l ibe ra  s i  p rocede  anche  a l  r i a s so rb imen to  d i  2  uni t à  d i  pe r sona l e  che  p r ima  in

AGESP S t rumen ta l i  s i  occupavano  d i  ques to  se t t o re .  

Tene t e  p resen t e  che  p r ima  AGESP St rumen ta l i  pe rdeva  c i rca  50 .000 ,00  Euro  a l l ’ anno  so lo  da

ques to  se rv i z io .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  s i gnor  S indaco .  Ci  sono  in t e rven t i?  Io  mi  pe rmet to  d i  f a re  so l t an to  un  in t e rven -

to  r i co rdando ,  pe rché  sono  o rmai ,  ah imè ,  uno  de i  p iù  anz i an i  i n  ques to  Cons ig l io ,  che  quan -

do  c ’e ra  s t a to  i l  p roge t to  d i  ques to  qua l che  c r i t i ca  e  qua l che  dubb io  c ’e ra  venu to ,  c i  d i sp i ace

in  rea l t à  dover  s egn a l a r e  che ,  ah imè  un  p roge t to  che  e ra  s t a to  p resen t a to  come  l a  r i so luz ione

d i  mol t e  ques t i oni  l ega t e  a l l a  poss ib i l i t à  d i  e f fe t t ua re  l avor i  da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione

Comuna le  s i  s i a  t r amuta to  i n  r ea l t à  i n  un  p rob lema ,  ma  ques to…  va  beh ,  spe r i amo  che  con

ques t a  so luz ione  s i  possa ,  ovv iamen te ,  r i t o rna re  ad  avere  una  p i ena  opera t i v i t à  r i spe t to  a l l e

az ion i  che  i l  Comune  deve  fa re  ne l l ’ ambi to  sopra t t u t t o  de i  l avor i  pubb l i c i .  

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Mi  duo le  i n fo rmar l a  che  r i en t ra  l a  ges t i one  de l  pa t r imon io ,  non  i  l avor i

pubb l i c i ,  pe rch é  i l  p roge t to  che  l e i  d i ce ,  su  cu i  aveva t e  de i  dubb i ,  i n  r ea l t à  ha  d imos t ra to  i n

10  ann i  d i  e s se re  l ’uni co  an t ido to  a l  Pat to  d i  S t ab i l i t à  e  s e  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  p re -

ceden te ,  pe r  fo r tuna  i l  S indaco  a t t ua l e  non  ha  ques t i  g ros s i  p rob lemi  pe rché  i l  Pa t to  d i  S t a -

b i l i t à  è  s t a to  l egge rmen te  a l l en t a to ,  ma  guardo  i l  mio  ex  S indaco  Far io l i ,  s e  l ’Ammin i s t ra -

z ione  Comuna le  p receden t e  ha  po tu to  opera r e  i n  una  l egger a  l i be r t à  d i  ges t i one  d i  manu ten -

z ione  de l l e  s t r ade ,  de l l a  manu tenz ione  de l l e  s cuo le ,  e  f a re  una  se r i e  d i  i n t e rven t i  d i  opere

pubb l i che  è  so lo  graz i e  a l  f a t t o  che  avevamo,  come  cusc ine t to ,  i l  mondo  AGESP.   Le  r i co r -

do ,  i no l t r e ,  che  pe r  3  ann i  AGESP  ha  con t r ibu i to  a l l a  so l id i t à  de l  Comune  man tenendo  ina l -

t e ra t e  l e  t a s se  dando  con t r ibu t i  a l  b i l anc io  de l  Comune  a  vo l t e  anche  super io r i  a i  4  mi l i on i

d i  Euro ,  e  pa r lo  de l  Gruppo  AGESP.  Per  cu i  non  pa r l e r e i  d i  Fa l l imen to  ma  guard ere i  a  r ea l t à

p iù  v i c ine  a l l e  nos t re ,  dove  l e  soc i e t à  sono  s t a t e  vendu te  e  ch iuse ,  o  sono  anda t i  maga r i  v i c i -

no  a  l i b r i  i n  Tr ibuna l e .  Di re i  che  i l  mondo  AGESP  è  t u t t o  t r anne  che  un  p roge t to  fa l l i t o .

Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Lo  s t es so  fa t t o  s i  può  anche  l eggere  da  un  a l t ro  punto  d i  v i s t a… Noi  oggi

s t i amo  facendo  un’operaz ione  che  c i  consen te  d i  f a r  r i en t ra r e  un  ramo  d i  az i enda  che ,  in

qua l che  modo ,  cos t i t u i sce  una  pe rd i t a ,  ha  cos t i t u i t o  una  pe rd i t a .  E  po i  non  s i a  lo  S t rumen ta -

l i ,  che  s i a  i l  pa t r imon io ,  che  s i a  que l lo  che  vol e t e  vo i ,  ad  un  ce r to  pun to  qu i  s i  pe rde  anche
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i l  f i l o  de l  d i sco rso .  Fa t to  s t a  che  no i  dobb iamo  fa re  ques t a  operaz ione ,  da  una  pa r t e  pe rché

c i  è  r i ch i es t a  ma  da l l ’ a l t r a  anche  pe rché  and iamo  a  co lmare  un  de f i c i t ,  pe rché  con  l e  opera -

z ion i  con  l e  qua l i  AGESP  ha  man tenu to  i na l t e ra t e  l e  t a s se  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  i n  r ea l t à

po i  s i amo  anda t i  a  c rea re  un  buco  d i  una  ce r t a  cons i s t enz a  che  oggi  c i  t rovi amo  a  dover  r i -

ch iudere .

La  mia  domanda  è  l a  s t e s sa  che  ho  r i vo l to  i e r i ,  so lo  pe r  una  p rec i saz ione ,  ne l l a  pe r i z i a  de l

commerc i a l i s t a  Paolo  Mar i conda ,  che  è  a l l ega t a  ag l i  a t t i  d i  ques t a  de l ibe ra ,  s i  l egge  che  i l

cap i t a l e  soc i a l e  co r r i sponde  a  10 .000 ,00  Euro ,  i e r i  quando  pa r l avamo  de l  va lo re ,  i n  quan to

cons i s t e ,  i n  quan to  cuba  i l  va lo re  d i  ques t a  soc i e t à  che  r i en t ra ,  cons ide rando  anche  l e  2  pe r -

sone  che  vengono  r i a s so rb i t e  t r a  i l  pe r sona l e  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  abb iamo  par l a to  d i

3 .500 ,00  Euro ,  t an t ’è  ve ro  che  i l  Cons ig l io  de i  Con t ro l lo r i  de i  b i l anc i ,  de i  nos t r i  Cont ro l lo -

r i ,  d i cevano  che  e ra  mol to  p i cco lo  i l  con t r ibu to  che  ques t a  operaz ione  po t eva  da re ,  e  c i  me t -

t evano  in  guard i a  r i spe t to  a l  f a t t o  che  ques to  doveva  es se re  so l t an to  i l  p r imo  d i  una  se r i e  d i

pas saggi  che  por t e ranno ,  come  abb iamo  de t to ,  a l l a  r i s i s t emaz ione  d i  t u t t a  ques t a  ga l as s i a .  

 Se  mi  può  sp i egar e  un  a t t imo  ques t a  d i s t anz a ,  pe rché  non  l ’ho  cap i t a .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Oka y.  No ,  non  confond iamo  l e  cose ,  c ioè  i l  va lo re  de l  r amo  d ’az i enda  è  d i  3 .500 ,00…?  Non

d i  AGESP,  i l  va lo re  de l  r amo  d ’az i enda  è  s t a to  va lu t a to  3 .500 ,00 .  Pe rò  i  Rev i so r i  r accoman -

dano  d i  i n t e rven i re  anche  su l l e  a l t r e  cose  che  abb iamo. . .  In  ques to  pa re re  d i cono :  “Mi  racco -

mando ,  non  bas t a  ques to ,  f a t e  anche  a l t r i  accor g imen t i ,  ma  pe r  AGESP At t i v i t à  S t rumen ta l i . ”

Come  l e  ho  de t to  p r ima ,  AGESP  At t i v i t à  S t rumen ta l i  i n  ques to  se t t o re  pa r t i co l a re  pe rdeva

c i rca  50 .000 ,00  Euro  a l l ’ anno ,  quind i  sono  50 .000 ,00  Euro  a l l ’ anno  d i  cos t i  i n  meno  che

AGESP  St rumen ta l i  av rà  ne l  suo  b i l anc io ,  e  ques t i  s e rv i ranno ,  ques to  i n s i eme  a  t u t t e  l e  a l t r e

operaz ion i  che  s t i amo  facendo ,  s i  r i co rda  che  l e  abb iamo  de t to  i e r i  i l  pe r sona l e  che  v i ene

spos t a to ,  p iu t t os to  che  l e  f a rmac ie ,  p iu t t os to  che  i  pa rche gg i  e  l ’ i l l uminaz ione ,  t u t t e  ques t e

operaz ion i  dovrebbero  cubare  c i rca  que l  mi l i one  a t t ua lmen te  che  abb iamo  d i  d i savanz o  che

perde  l a  soc i e t à ,  ecco .  Pe rò  i  Revi so r i  f anno  so lo  una  raccom andaz ione  gene ra l e ,  d i cono :

“Mi  raccomando ,  ques t a  non  bas t a…”,  ma  lo  sapevamo  anche  no i  quando  abb iamo  approva to

i l  P i ano  Indus t r i a l e .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie .  So lo  un  ch i a r imen to :  l e  2  pe r sone  che  vengono  r i a s so rb i t e  f anno  pa r t e  d i  que l  nuc l eo

d i  6 -8  pe r sone  d i  cu i  avevamo  gi à  de f in i t o  l ’ a s sunz ione  duran t e  i l…
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  po i  i n  r ea l t à  c ’e r a  un  accordo  s indaca l e ,  quando  sono  passa t i  i n  AGESP,  che  p revedeva  

 ne l  caso  i n  cu i  d i  po t e r  r i en t ra r e ,  r i spe t to  a  ques t a  cosa .  

Mi  pe rmet to  d i  d i re  che  i l  r accon to  s to r i co  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguz z oni  è  co r re t t o ,  devo  an -

che  pe rò  rammenta rg l i  che  i o  e  l e i  d i scu t emmo  su l l a  ques t i one  de l l a  va lo r iz z az ione  de l  pa -

t r imon io ,  anche  pe r  ques t i on i  d i  ruo l i ,  e  su l l a  va lo r i zz az ione  de l  pa t r imon io  e rava t e  s t a t i

t r anchan t  d i cendo  che  non  c ’e rano  p rob lemi  e  s a remmo  s t a t i  i n  un  ben  god i  r i spe t to  a l  pa t r i -

mon io  ne l l a  ges t i one  d i  AGESP.  Ques to  non  è  successo ,  ques to  è  un  da to .   

Bene ,  pas s i amo  qu indi  a l  vo to  pe r  quan to  r i guard a ,  s e  non  c i  sono  p iù  i n t e rven t i  e  s e  non  c i

sono  d i ch i a raz ion i  d i  vo to…  La  pa ro l a  a l l ’ ex  S indaco ,  che  è  d i re t t amen te  i n t e res sa to  a l l a  d i -

scuss ione .  

 

Cons ig l i ere  Far io l i   Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

( In i z io  i n t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .  …perché  vol evo  ch i eder e ,  innanz i tu t t o ,  s e  posso  in t e r -

ven i re  i n  quan to  Assesso re…

(Segu e  in t e rven to  sovrappos to ) .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Stan te  i l  t ema  e  s t an t e  i l  f a t t o  che  s i amo  in  un  ambi to  democra t i co ,  s econdo  me ,  come  l e i

d i ce  sempre ,ques t a  è  un ’au l a  sac ra ,  ma  è  sac ra  anche  r i spe t to  a l l e  pa ro l e  che  s i  d i cono ,  tu t t i

i  con t r ibu t i…

(Segu e  in t e rven to  sovrappos to ) .

 

Cons ig l i ere  Far io l i   Gian lu ig i  (Fo rza  I ta l ia )

Io  vol evo  so lo  d i re ,  pe r  amor  d i  ve r i t à ,  che  ch iunque  abb ia  avu to  un  min imo  d i  e sper i enz a

p lu r i enna l e  ne l l ’ ambi to  de l l ’Ammin is t raz ione  Pubbl i ca  s i  r ende  con to  come  spesso  ne l  co rso

de i  decenn i  anche  sce l t e  che  oggi  vengono  e f fe t t ua t e  pa r t endo  da  un  ce r to  pun to  d i  v i s t a ,  e

mi  v i ene  a  men te  i l  f i lm  d i  Vi rz ì  “ I l  cap i t a l e  umano” ,  i n  cu i  mol t i  hanno  pun t i  d i  v i s t a  e  po i

s i  cap i sce  i nvece  che  l a  ve r i t à  è  d ive r sa  da  que l l a  de i  d ive r s i  pun t i  d i  v i s t a ,  que l l a  s ce l t a

che ,  pu r  fu  fa t t a  a l l o ra  su l l a  r i o rgan iz z az ione  de l l ’ i n t e ro  Gruppo  AGESP  e  che  pe r  amor  d i

ve r i t à  ed  ones t à  i n t e l l e t t ua l e  ebbe  in  me  d i  s t o r i a  l i be ra l e ,  fo r se  i l  p iù  an t i t e t i co  da l  pun to  d i

v i s t a  dogmat i co ,  r i spe t to  a  s ce l t e  che  facemmo  pragmat i cam en te  in  Cons ig l io ,  fu  fa t t a  i nvece

a l lo ra  i n  modo  mol to  lungimi ran t e ,  p ropr io  pe r  pe rmet t e re  d i  po t e r  va lo r iz z a re  ed  avere  s t ru -

men t i  che  c i  consen t i s se ro ,  con  una  ce r t a  f i nanz a  c rea t iva  non  p ropr io  Tremont i ana ,  d i  po t e r

rea l i z z a re  i n  cond iz ion i  d i  con tes to  d i  Pat to  d i  S t ab i l i t à  naz iona l e ,  eu ropeo  e  loca l e ,  ben  d i -

ve r so .   Non  pe rché  s i a  g ius to  o  sbagl i a to  i l  g iud i z io  che  ha  esp res so  i l  P res iden te  Mar i an i  o

l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i  o  i l  Cons ig l i e re  Beru t t i ,  ma  anche  pe r  r i co rda re  anche  r i spe t to  a

passaggi  che  a f f ron t e remo  dopo .  Ci  sono  de l l e  cond iz ion i  i n  cu i  c i  t rov i amo  ad  opera r e  che

possono  cons ig l i a re  s ce l t e  p iu t t os to  che  a l t r e .  Ed  a l l a  f i ne  i o ,  che  a l l o ra  da l  pun to  d i  v i s t a
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i deo logico ,  s e  p ropr io  vogl i amo  par l a rne ,  e ro  i l  p iù  a l i eno ,  devo  d i re  a l l a  l unga  che  que l lo  è

s t a to  uno  degl i  e sper imen t i ,  de l l e  co ra gg iose  sce l t e ,  che  p iù  r i su l t a t i  hanno  da to  a l l ’ i n t e ra

Ammin is t raz ione .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Non  c i  sono  in t e rven t i ,  pas s i amo  qu ind i  a l  vo to  pe r  i l  punto  numero

5 .  Ah ,  g ius to ,  ovv iamen te  pe r  not i z i e  doverose ,  i l  pun to  è  pas sa to  pe r  i  pa re r i  t ecn i c i  de i  Di -

r i gen t i  competen t i ,  f avorevo l i ,  e  ne l l a  Commiss ione  sempre  de l  18  d i cembre  dove  l a  Maggio -

ranz a  ha  vo t a to  favorevo lmen te  ed  As t enu t i  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

 

Punto  n .  6

Ampl ia mento  de l la  Comuni tà  Al logg io  Brugnol i - Tos i  –Fondaz ione  ANFFAS  –  LION  M.

Ravera  a i  s ens i  del l ’ar t .  5  de l l e  Nor me  del  Piano  de i  Serv iz i  –  PE  N.122 /2016 . I .E .  VER -

BALE N.  104

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  numero  6  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  p ropos t a  de l l a  Giunta  Comuna le  pe r  l ’

“Ampl i amen to  de l l a  Comuni t à  Al loggio  Brugno l i - Tos i  –Fondaz ione  ANFFAS  –  LIO N  Rave -

ra ,   a i  s ens i  de l l ’ a r t .  5  de l l e  Norme  de l  P i ano  de i  Se rv i z i . ”  

I l  p rovved imen to  ha  avu to  i  pa re r i  t ecn i c i  f avorevo l i  da  pa r t e  de i  Di r igen t i  competen t i  ed  è

s t a to  d i scusso  in  Commiss ione  Ter r i t o r io  i l  14 .12  con  vo t i  f avorevo l i  de l l a  Maggio r anz a  ed

anche  de l l a  Cons ig l i e ra  P rov is ione  e  nes sun  con t ra r io .  La  pa ro l a ,  penso ,  a l l ’Asses so re  Tova -

gl i e r i .  P rego .  

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Dunque ,  ques t a  de l ibe ra  t r a t t a  p reva l en t emen te  d i  un

passaggio  fo rmale  e  non  sos t anz i a l e ,  pe rché  i n  rea l t à  g i à  ne l  Cons ig l io  Comuna le  a  cu i  è  s e -

gu i to  po i  un  pe rmesso  ed i l i z io  a  f ebbra io  de l  2017  i l  Cons ig l io  s i  e ra  e sp res so  a  f avore  d i  un

ampl i amen to  de l l a  Comuni t à  Al loggio  Bru gno l i - Tos i  e  l ’ANFASS,  appun to ,  pe r  sos t anz i a l -

men te  l a  cos t ruz ione  d i  un  nuovo  loca l e  soggio rno  pe r  implemen ta re  l ’ a t t i v i t à  de i  d i sab i l i ,

r e l a t i v i  s e rv i z i  i g i en i c i  o l t r e  ad  una  t e t t o i a  pe r  r i covero  a t t r ezz i .  In  r ea l t à  que l lo  che  and ia -

mo  a  de l ibe ra r e ,  con  ques to  a t t o ,  è  una  va r i an t e  a l  pe rmesso  d i  cos t ruz ione  in  quan to  s i  p re -

vede  un  ampl i amen to  de l l a  super f i c i e  l o rda  d i  9  met r i  quadr i .  

In  r ea l t à  non  è  un  inc remen to  sos t anz i a l e ,  ma  so lo  ed  esc lus ivamen te  pe r  ges t i r e  i n  man ie ra

p iù  coeren t e  g l i  spaz i  e  qu ind i  ques t i  9  met r i  quadr i  ve r ranno  d i s t r i bu i t i  t r a  i l  soggio rno  de -

s t i na to  a l l ’ a t t i v i t à  de i  d i sab i l i  ed  a i  s e rv i z i  i g i en i c i .  T ra t t andos i  comunque  s i a   d i  un  i n t e r -

ven to  ed i l i z io  che  s i  svolge  su  un  a rea  a  s e rv i z i  è  p rev i s to  comunque  i l  pas saggio  i n  Cons i -

g l io  Comuna le  p ropr io  pe rché  non  sono  p rev i s t i  pa ramet r i  u rban i s t i c i .  

Su l l a  va l enz a  pubb l i ca  che  i n  rea l t à  ques to  se rv i z io  compor t a  pe r  i l  t e r r i t o r io ,  d i  cu i  abb ia -

mo  qu i  anche  una  e loquen te  rappres en t an t e  che  t an to  s i  p rod iga  pe r  f a r  s ì  che  ques to  se rv i z io
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s i a  un ’ecc e l l enz a  t e r r i t o r i a l e ,  c i  s i amo  g i à  esp res s i  p iù  vol t e  in  Cons ig l io  Comuna le ,  pe r  cu i

d i re i  che  i  r equ i s i t i  c i  sono  tu t t i  pe r  po r l a  i n  vo t az ione .  Graz i e .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  C i  sono  in t e rven t i ?  R ich i es t e  d i  ch i a r imen to?  Anche  se  i n  r ea l t à

sono  g i à  s t a t e  da t e  anche  in  Commiss ione .  No .

 

Punto  n .  7

Nuova  rea l i zzaz ione  d i  un  ed i f i c io  d i  cu l to  in  v ia  de l  Passero  angolo  v ia  de l  Bosco  quar -

t i ere  Sant ’Edoardo  e  l e  re la t ive  opere  d i  urbanizzaz ione . I .E .  VERBALE N.105

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  numero  7 ,  p ropos t a  d i  Giun ta  Comuna le  pe r  l a  “Rea l i z z az ione  d i  un  ed i f i -

c io  d i  cu l to  i n  v i a  de l  Passe ro ,  ango lo  v i a  de l  Bosco ,  quar t i e re  Sant ’Edoardo  e  l e  r e l a t i ve

opere  d i  u rban iz z az ione .”  

I l  p rovved imen to  ha  r i cevu to  i  pa re r i  f avorevo l i  t ecn i c i  de i  Di r igen t i  competen t i  ed  è  s t a to

d i scusso  in  Commiss ione  Ter r i t o r io  i l  14 .12  con  i  vo t i  f avorevo l i  Gor ras i ,  Gh i lo t t i ,  Tos i

Mat t eo ,  nes sun  con t ra r io ,  a s t ens ion i  de i  Cons ig l i e r i  Ver ga ,  P rov i s ione  e  Cer in i .  La  pa ro l a

a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i .  

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque ,  s i  t r a t t a  de l l a  r ea l i zz az ione  d i  un  nuovo  ed i f i c io  d i  cu l to  des t i -

na to  a i  Mormoni  e  s i t ua to  ne l  t e r r i t o r io  d i  Sant ’Edoardo .  In  rea l t à  l ’ i n sed i ab i l i t à  d i  ques t a

a t t r ez z a tu ra  re l i g iosa  e ra  g i à  s t a t a  va lu t a t a  da l  Cons ig l io  Comuna le  ne l l e  more  t r a  l ’ adoz io -

ne  e  l ’ approvaz ione  de l  P i ano  d i  Governo  de l  Ter r i t o r io .  Ne l  pe r iodo  in fa t t i  t r a  adoz ione  ed

approvaz ione  e ra  s t a t a  p resen t a t a  un ’osse rvaz ione ,  da  pa r t e  d i  ques t i  p ropr i e t a r i  de l l ’ a rea

che  è  un ’a rea  se rv i z i ,  pe r  i n sed i a re ,  appun to ,  un  ed i f i c io  d i  cu l to .  Ques t a  os se rvaz ione  e ra

s t a t a  acco l t a  e  con t rodedo t t a ,  pe r t an to  g i à  i n  s ede  d i  PGT  e ra  s t a t a  des t i na t a ,  que l l ’ a re a ,  non

so l t an to  a  s e rv i z i  ma  in  man ie ra  spec i f i ca  e ra  s t a t a  des t i na t a  ad  un’a t t r ez z a tu ra  re l i g iosa .

L’un ico  dubb io  che  v i  e ra  è  che  success ivamen te  a l l ’ approvaz ione  de l  P i ano  d i  Governo  de l

Ter r i t o r io  è  i n t e rvenu ta  l a  l egge  12  de l  2005  a l  s egu i to  de l l a  qua l e  è  s t a to  emana to  un  p rov -

ved imen to  de l  2015  d i  Regione  Lombard i a  che  p revedeva  l ’obb l igo ,  i n  capo  a l l e  Ammin i s t ra -

z ion i  Comuna l i ,  d i  r ed ige re  i l  P i ano  de l l e  a t t r ez z a tu re  re l i g iose ,  c ioè  l ’Ammin i s t raz ione  do -

veva  fa re  una  p i an i f i caz ione  su l  p ropr io  t e r r i t o r i ,  va lu t a re  se  v i  e ra  necess i t à  d i  nuovi  i nse -

d i amen t i ,  ovviamen te  su l l a  s co r t a  anche  de l l e  so l l ec i t az ion i  che  p roven ivano  da l  t e r r i t o r io ,

non  es sendoc i  ques t e  e s igenz a  non  s i  e ra  r i t enu to  oppor tuno  d i  ado t t a re  ques to  P i ano .  Pe r -

t an to  e ra  dubb io  se  s i  po t es se  r i l a sc i a r e   o  meno  ques to  pe rmesso  ed i l i z io ,  comunque  s i a  nu l -

l a  os t ando .  In  rea l t à  abb iamo avu to  confo r to  s i a  da l l ’ avvoca tu r a  s i a  da  un  p receden t e  fo toco -

p i a  che  s i  è  ve r i f i ca to  ne l  Comune  d i  Bres c i a  i n  cu i  i n  r ea l t à  l ’Ammini s t raz ione  aveva  nega -

to  i l  pe rmesso ,  i l  pe rmesso  è  s t a to  impugna to  e  l ’Ammin i s t raz ione  è  s t a t a  po i  condanna ta  a

r i l a sc i a re  i l  t i t o lo ,  pe r  cu i  comunque  i l  p r inc ip io  è  che  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  aveva
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già  va lu t a to  a  monte ,  du ran t e  l ’ approvaz ione  de l  P i ano  d i  Governo  de l  Ter r i t o r io ,  l ’ i n sed i a -

b i l i t à  e  qu ind i  g i à  aveva  p i an i f i ca to  ques to  in t e rven to .  

En t rando  invece  ne l  mer i t o  de l l ’ i n t e rven to ,  s i  t r a t t a  d i  un  ed i f i c io  i n  t i p i co  s t i l e  mormone

che  è  des t i na to  ad  osp i t a re  c i rca  130  fede l i  con  poss ib i l i t à  d i  fu tu r i  ampl i amen t i .  I  p r iva t i ,  o

megl io  i  p ropr i e t a r i  de l l ’ a rea ,  s i  f a ranno  ca r i co  d i  c i r ca  55 .000 ,00  Euro  d i  opere  d i  u rban iz -

z az ione  che  cons i s tono  p reva l en t emen t e :  ne l l a  r ea l i z z az ione  d i  un  marc i ap i ed e  i n  f reg io  a

v i a  De l  Bosco ;  ne l l a  r ea l i zz az ione  d i  un  pe rco rso  pedona le  d i  c i r ca  500  met r i  l ungo  v i a l e

Bor r i ;  de l l a  ces s ione  d i  un ’a rea  gra tu i t a  d i  800  met r i  des t i na t a  a  fu tu ro  ampl i amen to  s t r ada -

l e ,  qua lo ra  l ’Ammin i s t raz ione  dec idesse  d i  ampl i a re  i l  ca l i b ro  de l l a  s t r ada ;  l ’ impegno ,  ov -

v i amen te ,  a  fu tu re  ces s ion i  d i  a ree  in  caso  dovesse ro  a t t i va re  de i  fu tu r i  ed  even tua l i  ampl i a -

men t i ;  e  sopra t t u t t o  l ’ impegno  a  concordar e  success ivamen t e  con  l ’Ammin i s t raz ione  degl i

accord i  pe r  u t i l i zz a re  l e  a ree  e  l e  au l e  che  so rger anno  a l l ’ i n t e rno  de l l ’ ed i f i c io .  Non  tu t t o

l ’ed i f i c io ,  i n fa t t i ,  è  des t i na to  a  l uogo  d i  cu l to  pe r  cu i  buona  pa r t e  d i  quegl i  spaz i  po t ranno

esse re  convenz iona t i  con  i l  Comune  i l  qua l e  dec ide r à  d i  u t i l i z z a r l i  a  s econda  de l l a  necess i t à .

In  Commiss ione  mi  e ra  s t a to  ch i es to  p iù  o  meno  qua l che  cenno  r i spe t to  a l l a  comuni t à  d i

Mormoni  che  è  p resen t e  su l  t e r r i t o r io  d i  Bus to  Ars iz io  da  24  ann i :  pe r  quan to  r i gua rda  i l

r a ggio  d ’az ione  d i  ques t a  confes s ione  ne l l a  zona  s i  e s t ende  a  Nord  f i no  a l  La go  Maggio re ,  a

Sud  f ino  a  Bus to  Garo l fo .  At tua lmen te  d i c i amo  che  duran t e  l a  Messa  domen ica l e  s i  incon t ra -

no  c i rca  100  fede l i .  T ra  l ’ a l t ro  l a  comuni t à  d i  Bus to  Ars iz io  ha  co l l abora to  d ive r se  vo l t e  an -

che  s i a  con  i l  Pa r roco  d i  Bea t a  Giul i ana  pe r  da re  da  mangia r e  a l l e  pe r sone  indigen t i ,  ha  co l -

l abora to  anche  con  l a  P ro t ez ione  Civ i l e  pe r  cu i ,  d i c i amo ,  è  una  comuni t à  pe r fe t t amen te  i n se -

d i a t a  ne l  nos t ro  con tes to ,  non  ha  mai  da to  nes sun  p rob lema ,  anz i  t r a  i  p r imi  p r inc ip i  de l l a

lo ro  p ro fes s ione  d i  f ede  c ’è  l ’osse rvanz a  de l l e  r ego le…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Probab i lmen te  ques to  punto ,  pe r  come  è  s t a to  d i scusso  in  Commiss ione  sa rà  abbas t anz a  ve lo -

ce ,  po i  c ’è  que l lo  su l  s e rv iz io  i d r i co  i n t egr a to  dove…  Può  p rosegu i r e ,  graz i e .

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Oka y.  Graz i e .   Sapp iamo  tu t t i  che  comunque  s i a  s i  p ro fes sano  Cr i s t i an i ,  s eguono  i  p rece t t i

de l l a  Bibb ia  e  non  mi  r i su l t a  che  c i  s i ano  ep i sodi  d i  po l igamia ,  come  e ra  s t a to  so l l eva to  i n

Commiss ione ,  s e  non  una  p i cco l a  comuni t à  che  pe rò  è  s t a t a  po i  d i sconosc iu t a  da l l a  Chiesa

pr inc ipa l e ,  pe r  cu i  non  c ’è  ques to  aspe t to  fo lk lo r i s t i co… 

Ques to  è  l ’ i n t e rven to .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i  anche  pe r  i  ch i a r imen t i  che  e rano  s t a t i  ch i es t i  i n  Commiss ione ,  Asses so re .   C i

sono  in t e rven t i?  No… Cons ig l i e r a  Beru t t i .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Pag. 11 di 46



Graz ie ,  P res iden te .  Io  non  sono  s t a t a  i n  Commiss ione  e  qu ind i  vengo  a  conoscenz a  s t a se ra

anche  d i  ques t e  pa r t i co l a r i t à  che  l ’Asses so re  c i  ha  ben  cos ì  desc r i t t o .  Mi  i n t e res sav a  sapere

qua l che  i n fo rmaz ioni  i n  p iù  r i gua rdo  a l l a  poss ib i l i t à ,  da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  d i  u t i -

l i z z a re  ques t i  spaz i  pol i funz iona l i  che  ho  cap i to  es se re  pa r t e  d i  ques to  comples so .  Ed  invece

immagino  che  non  c i  s i ano  p rob lemi  d i  pa rche gg i ,  o  quan t ’a l t ro ,  s e  s i  è  va lu t a to  che  ques t a

s t ru t t u ra  sopper i sce  so l t an to  a l l e  e s igenz e  d i  ques t a  comuni t à  g i à  r es iden te  oppure  se  doves -

se  r i ch i amare  anche  a l t r e  comuni t à ,  magar i  spa r se  i n  un  t e r r i t o r io  p iù  ampio ,  che  t roveranno

in  ques t a  s t ru t t u ra  un  pun to  d i  r i t rovo  e  qu indi  i n  ques to  caso  conf lu i ranno  con  maga r i  au to

a  ca r i co  ne l l a  r e t e  v i a r i a .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i .  

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

Graz ie .  Dunque ,  mi  sono  d imen t i ca t a  che  g i à  adesso ,  i n  base  a l l a  d imens ione  de l l ’ i n t e rven to ,

è  p rev i s t a  l a  r ea l i z z az ione  d i  un  pa rcheggi o  pe r t i nenz i a l e  d i  c i r ca  1 .200  met r i  quadr i ,  e  l e

ces s ion i  d i  a ree  i n  fu tu ro ,  ovv iamen te ,  sono  un  impegno  da  a t t i va re  qua lo ra  l o ro  dec idesse ro

d i  f a re  fu tu r i  ampl i amen t i  che  compor t ano  un  inc remen to ,  un  a f f l us so  u l t e r io re  d i  pe r sone ,

pe r  cu i  sono  g i à  s t a t i  ca l i b ra t i  i  pa rche gg i  in  funz ione  de l l ’ a f f l us so ,  ecco .

E  pe r  quan to  r i guard a ,  invece ,  l ’u t i l i zz o ,  s i  è  dec i so  a l  momento  d i  impegna re  so l t an to  a  ve -

n i re  a  t r a t t a re  con  l a  Giun ta  p ropr io  pe rché  innanz i tu t t o  è  bene  che  p r ima  l ’ i n t e rven to  venga

u l t ima to ,  pe r  quan to  r i gua rda  l a  mia  competenz a  po i  p re fe r i r e i  co invo lger e  anche  i  m ie i  co l -

l egh i  p ropr io  pe rché  se  c i  dovrà  es se re  po i  l a  necess i t à  è  p iù  fac i l e  che  s i a  una  necess i t à ,

maga r i ,  de i  Se rv i z i  Soc i a l i  p iu t t os to  che  de l l a  Pubbl i ca  Is t ruz ione ,  e  non  mia ,  qu ind i  f i n i t o

l ’ i n t e rven to  l o ro  hanno  l ’obb l igo  d i  convenz ionar lo  con  l a  Giunta  che ,  a  s econda  po i  de l l e

es igenz e  de l  momento ,  s t ab i l i r à  qua l e  sa rà  l a  des t i naz ione  p iù  consona .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a l l ’Asses so re  pe r  i  ch i a r imen t i .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i   G ian luca .  

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  Al  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra ,  s cusa t e  i l  r i t a rdo .  Io  non  r i en t ro  ne l  t ecn i c i smo  de l l a  nuova

aper tu ra  d i  ques to  ed i f i c io ,  m i  ch i edo  so l t an to  se  ques to  t i po  d i  ape r tu ra  pe rmet t e rà  i n  fu tu ro

d i  avere  a l t r i  i n sed i amen t i  d i  t i po  re l i g ioso  d i  t i po  d i f fe r en t e .  Non  so  se  ques t a  cosa  è  s t a t a

va lu t a t a  o  se  e s sendo  una  dec i s ione  che  è  s t a t a  p resa  da  p reced en t i  Ammin i s t raz ion i  su  que -

s to  pun to ,  io  non  c ’e ro ,  fos se  s t a t a  f a t t a  una  qua l che  va lu t az ione  pe r  a l t r i  t i p i  d i  r e l i g ione .

Ch iedo  so lo  ques to ,  graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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La  paro l a  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i ,  che  aveva  g i à  de t to  in  pa r t e  i n  Commiss ione ,  su  ques to

t ema .  P rego .

 

Assessore  Tovag l i er i  I sabe l la

No  ce r t amen te .  Dunque ,  i l  P i ano  de l l e  a t t r ez z a tu re  re l i g iose  as so lve  appun to  a  ques t a  fun -

z ione ,  c ioè  su l l a  base  de l l e  i s t anz e  che  pe rven gono ,  “ se”  pe rvengono ,  l ’Ammin i s t raz ione  va -

lu t a  s e  è  necessa r io  favor i re  nuov i  i n sed i amen t i  e  qu ind i  p i an i f i ca  i l  t e r r i t o r io .  In  rea l t à

l ’Ammin i s t raz ione  non  l ’ha  ado t t a to ,  ques to  P i ano ,  pe rché  non  sono  g iun te  so l l ec i t az ion i  i n

ques to  senso .  Ques to  i n t e rven to  è  l ’un i co  che  s i  può  rea l i z z a re  a t t ua lmen te  su l  t e r r i t o r io  c i t -

t ad ino  p ropr io  pe rché  e ra  s t a to  p i an i f i ca to  t r a  adoz ione  ed  approvaz ione ,  c ioè  è  l ’un i ca  r i -

ch i es t a  che  è  pe rvenu ta  in  sede  d i  approvaz ione  de l  P i ano  d i  Governo  de l  Ter r i t o r io ,  e  qu in -

d i  è  l ’un i ca  che  es sendo  s t a t a  p i an i f i ca t a  a  mon te  da  un ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  può  in -

sed i a r s i .

 

Punto  n .  8

Atto  d i  indir i zzo  re la t ivo  a l l ’accordo  d i  ra te i zza z ione  de l  versamento  deg l i  accantona -

ment i  per  i l  f inanz iamento  dei  Pian i  s tra l c io  a i  s ens i  de l la  l egge  388 /2000  (ex - CIPE)  tra

AGESP  S .p .a  e  l ’u f f i c io  d ’Ambi to  Terr i tor ia l e  de l la  Prov inc ia  d i  Varese  e  proroga  de l

contrat to  d i  a f f i t to  d i  ra mo  d ’az i enda  de l  s erv i z io  idr i co  in tegrato  tra  AGESTP S .p .a .  ed

ALFA  S.r . l . . I .E .  VERBALE n .  106

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Pass i amo  a l  pun to  numero  8  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno :  “At to  d i  ind i r i zz o  re l a t i vo

a l l ’ acco rdo  d i  r a t e i zz az ione  de l  ve r samen to  degl i  acc an tonamen t i  pe r  i l  f i nanz i amen to  de i

P i an i  s t r a l c io  a i  s ens i  de l l a  l egge  388 /2000  (ex - CIPE)  t r a  AGESP  Spa  e  l ’Uf f i c io  d ’Ambi to

Ter r i t o r i a l e  de l l a  P rov inc i a  d i  Varese  e  p ro roga  de l  con t ra t t o  d i  a f f i t t o  d i  r amo  d ’az i enda  de l

se rv i z io  i d r i co  i n t egra to  t r a  AGESTP  Spa  ed  A LFA  Sr l . ”  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e r e  De lega to

a l l e  pa r t ec ipa t e  Carmine  Gor ras i .  

 

Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  Cerche rò  d i  e s se re  i l  p iù  b reve  poss ib i l e  pe rché  l a  ma te r i a  comunque  è

comples sa ,  è  mol to  t ecn i ca .  

L’a t t o  d i  i nd i r iz z o  che  p ropon iamo  ques t a  s e ra  r i guard a  sos t anz i a lmen te  una  modi f i ca  de l l a

famosa  de l ibe ra  de l  17  d i cembre  2015  che  p revedeva  es senz i a lmen te  ques t i  pun t i :  l a  ces s io -

ne  da  pa r t e  d i  AGESP  Spa  de l l e  r e t i  i d r i che  a l l a  neona t a  A LFA  Sr l  a  f ron t e  d i  un  pagamen to

non  in fe r io re  d i  15 .500 .000 ,00  Euro  en t ro  i l  31 .12  2017 .  In  ques t i  2  ann i  s i  è  p red i spos to  un

con t ra t t o  d i  a f f i t t o  a  c i rca  900 .000 ,00  Euro  a l l ’ anno ,  che  po i  non  sono  a l t ro  che  i  va lo r i  am -

mor t iz z a t i  in  ques t i  due  ann i .  E  ques t a  de l ibe ra  p reved eva ,  i no l t r e ,  un  pagamen to  da  pa r t e  d i

AGESP  ne i  conf ron t i  d i  ATO,  de l  f amoso  “deb i to  C IPE”  d i  c i r ca  5 .000 .000 ,00  pagab i l i  i n  6

ra t e  annua l i .  Ora  s i amo  a r r iva t i  comunque  a l l a  f i ne ,   i l  31 .12 .2017  è  a l l e  po r t e ,  non  abb iamo

ancora  conc luso  l ’ acco rdo  con  l ’Ambi to  Ter r i t o r i a l e  Ot t ima le  d i  Varese ,  ch i ed i amo  qu ind i
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ques t a  s e ra  una  p ro roga  de l  con t ra t t o  d i  a f f i t t o  d i  3  mes i ,  pe rché  sos t anz i a lmen te  s i amo  ve -

ramen te  a i  de t t ag l i :  abb iamo  fa t t o  un  incon t ro  i n  P rovinc i a  se t t imana  sco rsa  con  ATO,  AGE -

SP ed  i  t ecn i c i  d i  ANEA  che  è  l ’En te  che  raggr uppa  tu t t i  g l i  ATO,  in  ques t i  g io rn i  v i ene  p re -

d i spos to  un  nuovo  accordo  che  s i cu ramen te  s i  avv ic ine rà  a l l a  c i f ra  r i ch i es t a  da  AGESP  e  da l

Comune  d i  Bus to  Ars i z io .  Es i s t eva  i nvece  una  p rob lemat i ca  pe r  quan to  r i gua rda  i l  pagamen -

to  de l l e  r a t e  d i  deb i to  che  AGESP  ha  ne i  conf ron t i  d i  ATO,  es sendoc i  una  p rob lemat i ca ,  ap -

pun to ,  d i  s anz ione  eu ropea  d i  ques to  t i po  d i  pagamen to  r i guardo  a l l e  ex  quote  CIPE,  ATO

chiede  che  i l  pagamen to  avven ga  en t ro  i l  31 .12 .2018 .  Devo  d i re  che  in  ques to  anno  e  mezz o

AGESP  ha  ve r sa to  ben  1 .800 .000 ,00  Euro  ne l l e  cas se  d i  ATO,  res t ano  qu ind i  3 .000 .000 ,00  e

qua l cosa  da  pagar e  che  s i cu ramen te  l a  soc i e t à  r i u sc i rà  a  f a r  f ron t e  ne l  p ross imo  anno .  Ovv ia -

men te  ques to  compor t a  che  appena  sa rà  f i ssa to  i l  va lo re  d i  suben t ro  ve r ranno  r ido t t i  i  nume -

r i  d i  r a t e ,  che  ven iva  p rev i s to  ne l l a  pas sa t a  de l ibe ra ,  che  e ra  12 .  

Qu ind i  s t a se ra  ch i edo ,  sos t anz i a lmen te ,  i l  v i a  l i be ra  de l  Cons ig l io  Comuna le  pe r  una  p ro roga

d i  3  mes i  de l  con t ra t t o  d i  a f f i t t o  e ,  r i pe to ,  i l  pagamen to  de l  deb i to  ex  quo te  CIPE  en t ro  i l

31 .12 .2018 .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re .  C i  sono  in t e rven t i ?  Cons ig l i e r a  Reguz z on i .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  mi  r i co rdo  che  g i à  a l l ’ i n i z io  d i  ques t a  Cons i l i a tu ra ,  a l l a  s econda  ses -

s ione  d i  Cons ig l io  Comuna le  fec i  un  in t e rven to  ch i edendo  a  ques t a  Ammini s t raz ione  Comu -

na l e  ed  a l  Cons ig l io  i n t e ro  d i  mon i to ra re  mol to  a t t en t amen te  l a  s i t uaz ione  de l l ’ i d r i co  e  de l l e

re t i  id r i che  pe rché  i l  nos t ro  c red i to  e ra  un  c red i to  d i  ce r t a  e s ig ib i l i t à  ma  d i  poca  vo lontà ,

ch i a ramen te  non  da  pa r t e  nos t ra ,  d i  pagamen to .  Devo  d i re  che  a  d i s t anz a  d i  1  anno  e  mez z o

ancora  una  vo l t a  mi  d i sp i ace  d ’aver  avu to  rag ione .  La  ges t i one  de l l ’ATO,  che  è  l ’En te  P ro -

v inc i a l e  che  ges t i s ce  da  1  anno  e  mezz o  a  ques t a  pa r t e  l a  nos t ra  bo l l e t t a  de l l ’ acqua  è  una  ge -

s t i one  a  d i r  poco ,  a  mio  avv i so ,  f a l l imen ta re ,  e  l a  pos i z ione  con  cu i  s i  p resen t a  d i  f ron t e

a l l ’un i co  Comune  che  s i  è  r e so  d i spon ib i l e  ad  i n t e r loqu i re  con  lo ro  da  sub i to  che  con  davan t i

ad  un  obbl igo  d i  pa r t i r e ,  s enz a  l a  d i spon ib i l i t à  e  l e  capac i t à  né  d i  ATO  né  d i  A LFA,  d i  r i u -

sc i re  a  ges t i r e ,  s i  è  messo   pe r  l ’ ennes ima  vo l t a  d i spon ib i l e  ne l  sopper i re  a l l a  mancanz a  d i

esper i enz a  e  d i  o rgan iz z az ione  de l l e  due  soc i e t à .  Pe r  l ’ ennes ima  vo l t a  i l  s en t i r e  po i  pa r l a re

d i  una  d i f fe r enz a  d i  c i f re  da  6 .000 .000 ,00  a  15 .000 .000 ,00 ,  da  c i t t ad ina  d i  Bus to  mi  sen to

per  l ’ ennes ima  vo l t a  p resa  i n  g i ro  da  ques to  En te .  R ico rdo ,  pe rché  è  ve ro  que l lo  che  d i ce  i l

Cons ig l i e re  De le ga to  Gor ras i ,  che  è  una  ques t i one  mol to  t ecn i ca ,  pe rò  quando  s i  pa r l a  d i  una

d i f fe renz a  d i  10 .000 .000 ,00  d i  Euro  non  è  che  ques t i  p iovono  da l  c i e lo ,  l a  d i f fe renz a  t r a  i l

Comune  d i  Bus to  ed  a l t r i  Comuni ,  magar i  p iù  p i cco l i ,  de l  Nord  de l l a  P rov inc i a  d i  Vares e  è

che  i l  Comune  d i  Bus to  a t t r averso  l e  t a s se  de i  p ropr i  c i t t ad in i  in  ques t i  ann i  ha  i nves t i t o  e

qu ind i  i l  Comune  d i  Bus to  ha  ch i es to  a l l a  P rov inc i a  d i  Varese ,  ed  a l  suo  En te  Ges to re

de l l ’ Id r i co ,  che  è  l ’ATO,  “Vuo i  l e  mie  re t i ?  Vuo i  ges t i r e  l e  mie  re t i ?  Bene ,  r i paga  i  mie i  c i t -

t ad in i  degl i  i nves t imen t i  f a t t i  su l l e  r e t i ” ,  v i s to  che  ne l  P i ano  degl i  i nves t imen t i  de l l ’ATO  su

Bus to  c ’è  poco  e  n i en t e ,  v i s to  che  l a  ca renz a  d i  inves t imen t i  a r r i va  t u t t o  da  un ’a l t r a  pa r t e ,

t e r r i t o r i a lmen te  pa r l ando .  I l  manca to  r i conosc imen to ,  o  l a  fo rz a tu ra  d i  un  manca to  r i conosc i -
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mento ,  e  l e  l ungaggin i  d i  un  manca to  r i conosc imen to ,  s i gn i f i ca  non  r i conoscere  i  s ac r i f i c i

economic i  d i  83 .000  ab i t an t i ,  che  hanno  sempre  paga to ,  t r a  pa ren t es i ,  che  s i  avv ic ine ranno

anche  a l l ’ ennes ima  s t anga t a  anche  su  ques to ,  pe rché  è  i n  p rev i s ione  l ’ ennes imo  aumen to  an -

che  de l l a  t a r i f f a  su l l ’ acqua .  Bene ,  s e  ques t a  è  l ’ immagine  che  s i  vuo le  da re  su l l a  ges t i one

de l l ’ i d r i co  mi  r i co l l ego  a l  Fa l l imen to  de l  mondo  AGESP  che  qua l cuno  c i t ava  poc’anz i ,  beh ,

s i  s t ava  megl io  quando  l ’ i d r i co  l o  ges t i va  l ’AGESP  e  l e  r e t i  e rano  in  esc lus iva  ges t i one  no -

s t ra .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Gor ras i .  

 

Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )  

Graz ie ,  P res iden te .  Va  beh ,  in  pa r t e  sono  d ’accordo  con  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  ma  l a  d i f -

fe renz a  qu i  t r a  i  6 .000 .000 ,00  p ropos t i  da  ATO  e  15 .000 .000 ,00  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i -

z io ,  i l  va lo re  che  ha  p ropos to  ATO  è  so l t an to  un  va lo re  p rovv i so r io  pe rché  ATO  sos t i ene  che

mancano  de i  document i  an t e  2006  pe r  l a  va lu t az ione ;  f i na lmen te  dopo  t an t e  r i union i ,  dove

era  p resen t e  anche  i l  Cons ig l i e re  Mar i an i  che…  i l  P res iden te  Mar i an i ,  s cusa ,  che  t r a  l ’ a l t ro  è

anche  Cons ig l i e r e ,  appun to…  s i amo  a r r iva t i  adesso  ad  un  accordo  che  i  document i  che  AGE -

SP  ha  fo rn i to  sono  esau r i en t i  pe r  a r r i va re  a l  f amoso  va lo re  d i  15 .000 .000 ,00 .  Secondo  me

l ’e r ro r e  fa t t o  da l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io  ed  AGESP è  s t a to  ceder e  l e  r e t i  s enz a  avere  anco -

ra  un  accordo  con t ra t t ua l e ,  pe rché  pur t roppo  i  P res iden t i  i n  P rov inc i a  ed  in  ATO  cambiano ,

qu ind i  p r ima  d i  qua l s i as i  ces s ione  e ra  megl io  fo r se  f i s sa re  i l  va lo re  d i  15 .000 .000 ,00  e  f a re

un  con t ra t t o ,  qu ind i  ques t e  lunga gg in i  pu r t roppo  sono  dovute  a l  f a t t o  che  abb iamo  fa t t o  que -

s t a  ces s ione  in  buona  fede .  Adesso  f i na lmen te  s i amo  a l l a  conc lus ione  de l l a  ques t i one  e  pen -

so  che  en t ro  i l  31  marz o  vedremo  r i conosc iu to  i l  nos t ro  famoso  va lo re  d i  r i en t ro .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Cinz ia   Luc ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Nonos t an t e  i l  f a t t o  che  l ’ a rgomen to  è  d i  na tu ra  t ecn i ca  pe rò  ho  sen t i t o

s t ase ra  da l  Cons ig l i e re  Gor ras i  un  pa r t i co l a re  che  i e r i  non  mi  sembra  fos se  s t a to  messo  in

luce  duran t e  l a  Commiss ione ,  e  c ioè  que i  3 .000 .000 ,00  d i  Euro  che  AGESP  dovrebbe  pagar e

in  1  anno .  Al lo ra  l a  mia  domanda  è ,  v i s to  che  i l  Cons ig l i e re  Gor ras i  è  depu ta to  a  s egu i re

ques t a  v i cenda :  AGESP  ha  poss ib i l i t à  d i  pagar e  ques t i  3 .000 .000 ,00  in   1  anno ,  non  vor re i

t rovarmi  qua ,  l ’ anno  p ross imo ,  AGESP  è  una  pa r t ec ipa t a ,  non  r i e sce  a  paga re  que l lo  che

deve  paga re  e  po i  i l  Comune  deve  in t e rven i re . . .  ecco ,  s i amo  s i cu r i  d i  ques t a  cosa?  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Gor ras i .  
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Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )  

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  s i amo  s i cu r i ,  pe rché  dobb iamo  p rendere  ancora  1 .000 .000 ,00  d i  a f f i t -

t o  d i  ques t ’anno  che  abb iamo  l asc i a to  l ì  appos t a  pe r  pagar e  l ’ anno  p ross imo ,  in  p iù  o t t e r re -

mo  da  A LFA  un  an t i c ipo  r i spe t to  a i  15 .000 .000 ,00  che  c i  dovrà  da re  d i  2 .000 .000 ,00  e  qu in -

d i  3 .000 .000 ,00  and iamo a  ch iudere  i l  deb i to  che  abb iamo  verso  ATO.  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re .  No ,  i o… Cons ig l i e ra  Reguz z on i .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la   (Lega  Nord)

Una  p rec i saz ione  su l l a  p rec i saz ione :  AGESP  deve  pagar e  3 .800 .000 ,00 ,  deve  p render e

15 .000 .000 ,00   pe rò ,  che  non  mi  s i  d i ca  che  uno  è  ALFA  e  l ’ a l t ro  è  ATO,  pe rché  i l  va lo re  l o

deve  da re  ATO.  Pun to .  E ’  ques t a  l a  d i f fe renz a ,  i  c i t t ad in i  d i  Bus to ,  pe rché  AGESP non  è  che

ha  i l  p ropr i e t a r io ,  sono  in  c red i to  su l  s i s t ema  id r i co  P rov inc i a l e  d i  15 .000 .000 ,00  d i  Euro ,

meno  3 .000 .000 ,00  fanno  12 .000 .000 ,00 .  Ne  vogl i amo  togl i e re  a l t r i  2 .000 .000 ,00  pe rché  l i

abb iamo  sopravva lu t a t i ?  Fanno  10 .000 .000 ,00 .  La  Prov inc i a ,  i d r i ca  i n t endo ,  l ’En te  P rovin -

c i a l e  id r i co  deve  a i  c i t t ad in i  d i  Bus to  10 .000 .000 ,00  d i  Euro ,  l o  deve  da  2  ann i .  I l  Comune

d i  Bus to  non  è  s t a to  avven ta to  pe rché  ha  ch iuso  un  acco rdo  senz a  l a  c i f ra ,  pe rché  se  graz i e  a

Dio  non  poss i amo  scendere  so t to  i  7 .000 .000 ,00  d i  Euro ,  pe rché  l a  c i f ra  è  s t a t a  s c r i t t a  bene

in  ch i a ro ,  i l  p rob lema  e ra  che  e ravamo  in  scadenz a  pe r  l egge  e ,  l e i  s i  r i co rda ,  P res iden te ,

que l  Cons ig l io  Comuna le  l a  de l ibe ra  l ’ abb iamo  sc r i t t a  i o ,  l e i ,  i l  P res iden te  Cornacch ia

ne l l ’Uf f i c io  d i  Cornacch ia ,  con  v iva  voce  l ’Ammini s t ra to re  De le ga to  d i  ALFA  e  l ’Ammin i -

s t r a to re  d i  ATO,  ques t a  è  s t a t a  l a  s i t uaz ione ,  pe rché  non  s i  vo l eva  fa r  commissa r i a re  da l l a

Regione  Lomba rd i a  i l  Se rv iz io  Id r i co  P rov inc i a l e .  Abb iamo,  nonos t an t e  tu t t o ,  messo  i l  v in -

co lo  de i  15 .000 .000 ,00 ,  non  un  Euro  in  meno ,  i l  Cons ig l io  Comuna le  dovrà  r i pas sa re  pe r  a l -

t r e  c i f re  d i f fe ren t i ,  ed  in  p iù  abb iamo  por t a to  a  casa  1 .000 .000 ,00 ,  p iù  o  meno ,  a l l ’ anno  d i

a f f i t t o  che  non  mi  sembra ,  pe r  una  de l ibe ra  fa t t a  in  5  minu t i  d ’u r genz a ,  un  r i su l t a to  nega t i -

vo .  I l  r i su l t a to  in to l l e rab i l e  è  che  è  da  2  ann i  che  ques t i  non  r i e scono  a  met t e r s i  d ’acco rdo  a

d i r s i  una  c i f ra ,  pe rché  non  è  s t a to  un  e r ro re  d i rc i  6 .000 .000 ,00 .  La  d i f fe renz a  t r a

15 .000 .000 ,00 ,  l a  con t ropropos t a  può  es se re  10 .000 .000 ,00…  Io  cap i sco  i l  ruo lo  de l  Cons i -

g l i e re  Gor ras i  che  deve  es se re  pe r  fo rz a  un  ruo lo  i s t i t uz iona l e  d i  med iaz ione ,  ma  que l l a  i o  l a

v ivo ,  da  c i t t ad ina  d i  Bus to ,  come  una  p resa  i n  g i ro :  mi  fa i  a spe t t a re  2  ann i  e  po i  concambi ,

da  15 .000 .000 ,00  mi   p ropon i  6 .000 .000 ,00 ,  pe r  me  è  una  p resa  i n  g i ro .  

Ques t a  è  l a  s i t uaz ione ,  dopod iché  io  mi  augu ro  che  en t ro  genna io  c i  a r r i v ino  ques t i  benede t t i

so ld i ,  ma  r ipe to ,  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  i  c i t t ad in i  d i  Bus to  devono  paga re  a  Varese

3 .800 .000 ,00  Euro  e  ne  devono  r i cever e  15 .000 .000 ,00 .  Punto .  S i amo sempre  in  c red i to…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Genon i  Lu i g i .  
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Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Non  abb iamo  par t ec ipa to  a l l a  Commiss ione  quind i  non  s i amo  en t ra t i  ne l

de t t ag l io  d i  ques to  a t t o ,  pe rò  c i  ch i edevamo  i l  f a t t o  se  non  po teva  compensare ,  v i s to  che  c i

sono  ques t i  3 .000 .000 ,00 ,  qu ind i  i l  pe rché  non  è   poss ib i l e  congua gl i a r e  ques to  d i sco rso .

C ioè  dobbiamo  t i r a re  fuo r i  3 .800 .000 ,00  quando  abb iamo  g i à  un  va lo re  ce r to  d i

6 .000 .000 ,00 ,  qu ind i  s a rebbero  2 .200 .000 ,00  d i  d i f fe renz a  i n  a t t e sa  po i  d i  a r r i va re  a l  31

marz o  quando  poi  c i  (…)…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

At tenz ione… Cons ig l i e r e  Gor ras i .

 

Cons ig l i ere  Gorras i   Carmine  (Forza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  Non  s i  può  as so lu t amen te  compensare ,  sono  due  sogge t t i  g iu r id i c i  com -

p le t amen te  d ive r s i  e  s epara t i .  No i  abb iamo  un  deb i to  ve r so  ATO  “vecch io” ,  pe r  l e  ex  quo te

C IPE,  ques to  c red i to  che  abb iamo  è  recen t e ,  d i  2  ann i ,  qu indi  sono  2  pa r t i t e  comple t amen te

d ive rse .  Sono  d ’accordo  con  l e i  che  r i guard a  sempre  i l  s e rv i z io  i d r i co  in t egr a to  pe rò  non  s i

può  p ropr io  compensare  pe r  nu l l a ,  no i  dobb iamo  pagar e  i  3  e  dobb iamo  p rendern e

15 .000 .000 ,00  da  ALFA.  Cer t amen te  fa remo  in  modo  che  i  so ld i ,  pe r  sp i ega rc i  i n  poche  pa -

ro l e ,  che  a r r i vano  da  A LFA  l i  g i re r emo  d i re t t amen te  ad  ATO  per  ch iudere  ques to  deb i to ,  po i

i l  r e s t an t e  l o  spa lmeremo  in  qua l che  anno ,  pe r  non  met t e re  i n  d i f f i co l t à  l a  soc i e t à .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Gor ras i .  D ico  so l t an to  due  pa ro l e  in  mer i t o  a  ques to  pe rché  ho  pa r t ec i -

pa to ,  come  d i ceva  bene  l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i ,  s i a  i n  que l  momento  s i a  ne l l e  f a s i  succes -

s ive .  S i cu ramen te  c ’è  una  d i scuss ione  in  a t t o  r i spe t to  a l  va lo re ,  r i spe t to  a  que l lo  che  l ’Uf f i -

c io  d ’Ambi to ,  che  è  l ’Ente  P rov inc i a l e  e  che  non  deve ,  ovv iamen te ,  va lu t a re  so l t an to  Bus to

ma s t a  va lu t ando  tu t t e  l e  a t t i v i t à  che  su l  s e rv i z io  i d r i co  de l l a  P rov inc i a  s i  s t anno  ges t endo ,  e

p i ano  p i ano… Cer to ,  que l lo  che  Bus to  ha  fa t t o ,  io  l ’ho  sempre  r i conosc iu to ,  Bus to  e  Ga l l a ra -

t e ,  pe rch é  i ns i eme  hanno  cos t i t u i t o  i l  nuc l eo  fondamen ta l e  d i  ALFA,  è  s t a to  un  a t t o  se  vo -

g l i amo  lungimi ran t e ,  i n  una  s i t uaz ione ,  come  d i ceva  bene  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  d i  c r i s i

e  con  l a  poss ib i l i t à ,  non  remota ,  che  l a  Regione  Lombard i a ,  ne l l a  s i t uaz ione  in  cu i  e ra  l a

P rov inc i a  d i  Vares e ,  po t eva  es se re  commissa r i a t a .  Pe rché  i l  s e rv i z io  i d r i co  i n t egra to  i n  P ro -

v inc i a  d i  Vares e ,  d i  qua l che  anno  fa  è  s t a to ,  ed  è  s t a to  va lu t a to  da l l a  Regione  Lomba rd i a ,  i n

una  s i t uaz ione  d i  comple to  co l l a s so .  

Guarda t e ,  non  è  t an to ,  i o  con t inuo  a  r i pe t e r lo  sono  un  d i sco  ro t t o ,  non  è  l a  ques t i one  degl i

acquedo t t i ,  g l i  acquedo t t i  e  l ’ acqua  che  en t ra   e  che  consumano  i  nos t r i  c i t t ad in i  è  fon t e  d i

redd i to  pe r  l e  az i ende  e  d i  i nves t imen to ,  ques to  ha  fa t t o  anche  AGESP  quando  ges t i va  e  l o

facev ano  a l t r i ,  l a  ve ra  ques t i one  è  l a  ques t i one  de l l a  depuraz ione ,  c ioè  d i  que l lo  che  una

vo l t a  usa t a  l ’ acqua  f i n i sce  ne l l e  va r i e  fogne  ed  a r r i va  a i  depura to r i  e  su  ques to ,  ah imè ,  l a -

men t i amo  tu t t i ,  anz i  “ scon t i amo”  tu t t i ,  s cusa t e  i l  t e rmine  impropr io ,  un  grav e  r i t a rdo  d i  i n -
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ves t imen t i  sugl i  impian t i  che  abb iamo  ed  una  s i t uaz ione  degl i  imp ian t i  mol to  c r i t i ca ,  che  ha

fa t t o  s ì  che  l ’Un ione  Europea ,  a t t r averso  l a  Regione  Lomba rd i a ,  abb ia  ag i to ,  come  d i ceva

bene  p r ima  i l  Cons ig l i e re  Gor ras i  e  r i co rdava  l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i ,  su l l e  in f raz ion i .  In -

f raz ion i  che  hanno  de l l e  da t e  p rec i se ,  pe rché  l ’Europa  o rmai  è  un  po’  s t anca  anche  de l l e

con t inue ,  no i  s i amo  un  po’  i l  Paese ,  ogn i  t an to ,  ah imè ,  non  maga r i  a  ques t e  l a t i t ud in i  magar i

i n  a l t r e ,  de l l e  de rogh e ,  de l  “ lo  fa remo…”.  

Ecco ,  so t to  ques to  aspe t to ,  sop ra t t u t t o  pe r  da re  r i spos t a  a i  c i t t ad in i  che  i n  mol t i  f i umi  d i

ques to  t e r r i t o r io  qua l che  vo l t a  vedono  anche ,  ah imè ,  un ’economia  che  è  c resc iu t a  ne l  t empo ,

che  è  d iven ta t a  r i cca  ma  che  ha  da to  anche ,  ah imè ,  a l cune  s i t uaz ion i  ev iden t i  d i  i nqu inamen -

to ,  su  ques to  s i  doveva  in t e rven i re .  O  s i  l a sc i ava  che  l a  Regione  commissa r i ava ,  con  l ’ i nco -

gn i t a  poi  che  l e  Ammin i s t raz ion i  su  que l lo  non  av rebbe ro  p iù  de t to  n i en t e ,  oppure  c ’e ra

un’a l t r a  s ce l t a .  La  sce l t a  che  è  s t a t a  f a t t a  da i  Comuni ,  e  devo  d i re  che  è  s t a t a  f a t t a  anche  co -

ra ggios amen te  da l  Comune  d i  Ga l l a ra t e  e  d i  Bus to ,  è  s t a t a  que l l a  d i  op t a re  pe r  l a  cos t i t uz io -

ne  d i  una  soc i e t à  uni ca  P rovinc i a l e ,  pubbl i ca ,  ne l l a  qua l e  Bus to  e  Ga l l a ra t e  hanno  fa t t o  p iù

de l l a  lo ro  pa r t e .  

Cer to  è  che  adesso  b i sogna ,  g ius t amen te ,  r i conoscere…  come d i ceva  bene  i l  Cons ig l i e re  Gor -

ras i ,  s i  è  a r r i va t i  ovviamen te  dopo  mol t e  d i scuss ion i ,  anche  pe rché  come  d i cevo  p r ima

l ’Uf f i c io  d ’Ambi to  P rov inc i a l e  non  tu t e l a  so lo  Bus to ,  tu t e l a  l a  P rovinc i a  d i  Varese ,  i  suo i

138  Comuni ,  con  l e  d i f f i co l t à  che  t u t t i  i  Comuni  hanno .  S t i amo  par l ando  d i  un  pe rco rso  che

ormai  è  un  pe rco rso  g loba l e  e  che  i n t e res sa  t u t t a  l a  P rovinc i a .  Quando  d i scu t e remo  d i  pozz i ,

d i  fogna tu re  o  d i  depura to r i  non  d i scu t e remo  p iù  d i  depura to r i  con  conf in i  t e r r i t o r i a l i  ma  sa -

ranno  o rmai  s t rumen t i  ed  impian t i   che  av ranno  una  logi c a  Prov inc i a l e .  Sopra t tu t t o ,  pe r  f a rv i

un  esempio ,  ne i  t e r r i t o r i  p iù  p i cco l i  a  Nord  de l l a  P rovinc i a ,  p robab i lmen te  oggi  non  d i co  de -

vas t a t i  ma  con  un  t e rmine  t ecn i co  che  ha  usa to  un  t ecn i co  d i  ALFA ,  un  po’  come  i  poz z i  pe -

t ro l i f e r i  che  c i  sono  in  Tex as ,  ecco ,  que l l a  s i t uaz ione  che  oggi  c ’è  a l  Nord  de l l a  Prov inc i a ,

con  t an t i s s imi  p i cco l i  depura to r i  che ,  ah imè ,  l avorano  con  d i f f i co l t à  e  mol to  spesso  non  l a -

vorano  bene  qu indi  non  fanno  i l  lo ro  dovere ,  anche  su  ques to  i l  P i ano  d ’Ambi to  che  è  p rev i -

s to  p reved e  l a  r az iona l i zz az ione  e  l a  d iminuz ione ,  ma  su  ques to  c i  vogl iono  g l i  inves t imen t i .

Da l l ’ a l t r a  pa r t e  c i  vuole  un  r i conosc imen to  ad  AGESP,  sapendo  che  c ’è  un  deb i to ,  s i cu ra -

men te  su i  deb i t i  C IPE,  ma  su  ques to  ha  pa r l a to  bene  i l  Cons ig l i e re  Gor ras i ,  abb iamo  anche

un  a l t ro  deb i to ,  ne l l ’ ambi to  de l l a  depuraz ione ,  pe rch é  dobbiamo  de i  so ld i  anche  su l l ’ impian -

to  de l  depura to re .  Devo  d i re  che ,  r i spe t to  a  ques to ,  g i à  i l  1 .800 .000 ,00  che  s i  l egge  in  de l i -

be ra  è  f ru t t o ,  pe r  da re  anche  una  r i spos t a  a l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i ,  d i  un  pez z o  d i  l avoro  e  d i

rappor to  che  s i  è  cos t ru i t o  con  A LFA  e  che  con t inua  ad  es se rc i  graz i e  a l  S indaco  ed  a l  Con -

s ig l i e re  Gor ras i  che ,  comunque ,  ve r i f i cano  pe r iod i camen te  che  ALFA  possa  r i conoscer e .  

Io  penso  che  comunque  su  ques to  s t i amo  andando  ve rso  un  comple t amen to  d i  un  pe rco rso  che

darà  a l l a  P rovinc i a  d i  Varese  una  ges t i one  v i r t uosa ,  come  pera l t ro  i n  a l t r e  P rov inc i e  s i  s t a

g i à  a t t uando ,  s t a  dando  de i  f ru t t i  e  mano  a  mano  che  s i  va  avan t i  anche  su l  t ema  t a r i f f a  i n

mol t i  ambi t i  s i  s t a  a r r i vando  add i r i t t u ra  ad  una  l egger a  d iminuz ione  de l l a  t a r i f f a .  Pe r  noi  è

un  pe rco rso  che  è  i n i z i a to  so lo  qua l che  anno  fa ,  i n  a l t r i  Ambi t i  magar i  è  qua l che  decenn io

che  c ’è ,  dovevamo  recuper a re  e  s econdo  me  s i amo  su l l a  s t r ada  g ius t a .  Graz i e .  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  Gian luca .  
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Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  Al  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Una  sempl i ce  domanda  da  c i t t ad ino :  s e  non  s i  a r r i vas se  ad  un  accordo ,

en t ro  i  p ros s imi  3  mes i ,  qua l i  sono  g l i  s cenar i  che  s i  po t rebbero  ap r i re?  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i .  Cos ì  s e  ha  a l t r e  domande  po i ,  i l  Cons ig l i e re  Gor ras i…

 

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movi mento  5  Ste l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  La  r i ngraz io ,  Mar i an i ,  de l l a  sp i egaz ione  pe r  que l l a  che  è  l ’ a t t i v i t à

de l l ’Uf f i c io  d ’Ambi to .  Ch iedevo  pe rò  anche  una  cosa :  ha  pa r l a to  d i  depuraz ione ,  è  fonda -

men ta l e  e  qu ind i  c redo  che  e f fe t t i vamen te  s i a  mol to  impor t an t e ,  ma  c redo  che  pe r  i  c i t t ad in i

s i a  anche  mol to  d ’ in t e res se  que l lo  che  è  i nvece  p ropr io  l a  f ru i z ione  de l l ’ acqua ,  è  un  bene

comune  e  qu ind i  e s sendo  come  un  bene  comune  s i a  impor t an t e  anche ,  e  qu ind i  ch i edevo  ca -

somai  se  c ’e r a  anche  un  qua l cosa  in  Uf f i c io  d ’Ambi to  che  l a  soc i e t à  ALFA  s i  s t a  muovendo

anche  pe r  l a  fo rn i tu ra  d i  un  acqua  sempre  migl io re  pe r  i  c i t t ad in i .  Chiedevo  una  de luc idaz io -

ne  anche  su  ques to ,  s e  fos se  poss ib i l e .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Gor ras i .  

 

Cons ig l i ere  Gorras i  Carmine  (Forza  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  R i spe t to  a l l a  domanda  de l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i :  i n  r ea l t à  AGESP  ha

già  p red i spos to  un  r i co rso  a l  TAR,  che  è  g i à  penden te ,  su l l a  ques t i one  d i  va lo re  d i  suben t ro .

È  ovv io  che  se  i n  ques t i  3  mes i  s i  r aggiunger à  un  accordo  t i r e remo  indi e t ro ,  r i nuncer emo  a l

r i co rso .  Graz i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Non  c i  sono  p iù  i n t e rven t i .  

Su l l a  qua l i t à  de l l ’ acqua ,  gua rd i ,  i l  l avoro  che  s i  s t a  f ac endo  a t t r averso  A LFA  è  que l lo  d i  mi -

g l io ra r e  l a  ges t i one ,  pe rché  i n  ques t a  p r ima  fase  abb iamo  b i sogno  d i  una  se r i e  d i  fo r t i  i nve -

s t imen t i  sugl i  imp ian t i  pe r  da re  que l l e  migl io r i e  che  l e i  ch i ede .  Pe r  e sempio ,  i l  Comune  d i

Bus to  ha  degl i  o t t im i  acquedo t t i .  G l i  acquedo t t i  che  i l  Comune  d i  Bus to  ha  consegn a to  i n  ge -

s t i one  ad  ALFA  sono  degl i  o t t imi  impian t i ,  s i amo  su l l a  pa r t e  d i  co l l e t t amen to  e  d i  depura -

z ione  ve r so  l ’ impian to  d i  San t ’Anton ino ,  anche  no i  con  l e  nos t re  l acune ,  su l l e  qua l i  anche  l ì

sono  p rev i s t i  degl i  inves t imen t i  ne i  p ross imi  ann i  e  r i sponderanno  p robab i lmen te  ne l  po r t a re

a l  cana l e  Vi l l o res i ,  a l  cana l e  i ndus t r i a l e  l ’ acqua  depura t a  de l l e  migl io r i e  che  magar i  qua l che

anno  fa  non  c ’e r ano  ed  ausp i ch i amo,  ovv iamen te ,  ne i  p ross imi  ann i .  
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Punto  n .  9

Approvaz ione  def in i z ione  de l la  controvers ia  avant i  i l  Tr ibuna le  d i  Mi lano  promossa  da

Fal l imento  Edi l teco  Sr l .  I .E .  VERBALE n .  107

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a ,  su l l ’Ord ine  de i  Lavo r i  a l  Capogruppo  Az z imont i .

 

Cons ig l i ere  Azz imont i  Ivo  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levamo  ch i edere  5  minu t i  d i  sospens ione  pe r  appro fond i re  i l  punto ,

gr az i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

5  minu t i  accord a t i ,  qu indi  21 .14 ,  s i ccome  c i  conosc i amo  tu t t i  f acc i amo  a l l e  21 .25…  Graz i e .

Pausa  ca f fè .

 

(S egue  sospens ione  de l la  sedu ta  cons i l i a re )

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  c i  accomodiamo,  sono  l e  21 .26 .  Pe r  f avore ,  ch i  non  è  Cons ig l i e re  s e  s i  s i ede ,  gr az i e ,  i

Cons ig l i e r i  s e  s i  accomodano ,  cos ì  r i p rend iamo  i  l avor i .  Bene .  Se  i  Cons ig l i e r i  s i  sono  acco -

moda t i ,  i o  da re i  l a  pa ro l a ,  ovviamen te ,  a l  s i gnor  S indaco  pe r  l ’ i l l u s t raz ione  de l l a  p ropos t a  d i

de l ibe ra .  S indaco ,  pas s i amo…?  Graz i e .  Se ,  pe r  f avore ,  po i  ch iude t e  l a  po r t a  de l  co r r ido io ,

ch i  en t ra  o  ch i  e sce ,  graz i e…  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Dunque ,  pe r  i l l u s t ra re  un  a t t imino  l a  f ac cenda  de l l a  Case rma  facc io  de l l e  p rec i saz ion i .  In -

nanz i tu t t o  sape t e  t u t t i  che  ques t a  f acc enda  dura  da  ann i ,  pe rò  c i  t engo  a  p rec i sa re  che  l a  co l -

pa  non  è  d i  nes suno ,  pe rché  a i  t empi  quando  è  s t a t a  f a t t a  ques t a  Convenz ione  l ’operaz ione

era  o t t ima  pe rché  s i  dava ,  a  f ron t e  d i  una  sempl i ce  ces s ione  d i  d i r i t t o ,  un  t e r reno ,  ven iva  co -

s t ru i t a  una  Case rma  che  c ’è  a t t ua lmen te ,  d i re i  be l l i s s ima ,  con  degl i  a l l oggi  e  qu ind i  pe r  i l

Comune  d i  Bus to  e ra   un  van to  po t e r  avere  una  Case rma  de l  gene re .  Po i  è  successo  que l lo

che  è  successo ,  s ape t e  t u t t i  de l  Fa l l imen to  che  c ’è  s t a to  pe rò  v i  d i co  anche ,  pe r  e sper i enz a

persona l e ,  che  è  d i f f i c i l e  t r a t t a re  a l l ’ i n i z io  con  i  cu ra to r i  pe rché  i  cu ra to r i  pensano  sempre

d i  pot e r  t r a r re  un  van taggio ,  pe r  i l  Fa l l imen to  ch i a ramen te ,  ne l l a  vend i t a  e  pensano  sempre

d i  avere  in  mano  de i  t e so r i .  Po i  quando  s i  accorgono  che  t e so r i  non  sono  a l l o ra  vengono  a

pa t t i .  Ecco ,  i o  fo r se  ho  l ’uni co  mer i t o  che  sono  a r r iva to  a l  momento  g ius to  e  da  l ì  ho  fa t t o

par t i r e  un  a t t imino  i l  t u t t o .  
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Det to  ques to ,  f acendo  un  po’  l a  c ron i s to r i a  d i  que l lo  che  è  successo ,  beh ,  i nnanz i tu t t o  pa r to

sub i to  con  qua l s i as i  modo  vada  ques t a  de l ibe ra ,  s e  venga  approva t a  o  meno ,  i n  ogn i  caso  c ’è

gen te  che  ha  l avora to ,  ha  l avora to  sodo  ed  è  g ius to  r i ngraz i a r l a ,  i nnanz i tu t t o  l ’ avvoca tu ra

nos t ra  de l  Comune ,  l ’ avvoca to  Car l a ,  l a  r i ngraz io  t an t i s s imo  per  i l  l avoro  che  ha  fa t t o ,  come

anche  i l  no t a io  Tos i  che  è  s t a to  de t e rminan te .  E ,  da l l ’ a l t r a  pa r t e ,  l ’ avvoca to  Gre l l a  pe r  i l

Fa l l imen to  e  l a  cu ra t r i ce  ed  i l  no t a io  d i  con t ropar t e .  Devo  d i re  che  t u t t i  s i  sono  spes i  i n  que -

s t a  operaz ione .  

De t to  ques to ,  f acendo  un  po’  d i  c ron i s to r i a ,  s i  pa r t e  c i rca  ne l  2000  quando ,  con  l a  de l ibe ra -

z ione  de l l a  Giun ta  Comuna le ,  sono  s t a t i  approva t i  da l  Comune  d i  Bus to  l a  Convenz ione  ed  i l

p roge t to  re l a t i v i  a l l a  cos t ruz ione  d i  ques t a  Case rma .  Ne l  2001  è  s t a t a  s t i pu l a t a  ques t a  Con -

venz ione  che ,  è  impor t an t e  cominc i a re  a  p rec i sa r e ,  pe rché  se rv i rà  dopo  quando  sp i egherò  l e

cose ,  pu r t roppo  que l lo  che  po i  c i  ha  po r t a to  anche  a l l a  causa  è  l ’ a r t i co lo  4  d i  ques t a  Conven -

z ione ,  che  è  l a  Convenz ione  so t tosc r i t t a  da l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  e  l a  soc i e t à  Ed i l t e -

co  che  poi  è  r i su l t a t a  f a l l i t a ,  pe rché  aveva  p rev i s to  che  ne l  caso  non  s i  fos se  p rocedu to  a l l a

s t i pul a  f ra  i l  Min i s t e ro  degl i  In t e rn i  e  l a  c i t a t a  soc i e t à  Edi l t eco   de l l ’ a t t o  a  l oca re  l ’ immobi -

l e  e  qu indi  non  s i  fos se  ve r i f i ca to  i n sed i amen to  ne l l ’ immobi l e  de l  Comando  de l l ’Arma  de i

Carab in i e r i ,  c iò  av rebbe  compor t a to  l a  decadenz a  de l l a  Concess ione  con  conseguen t e  es t i n -

z ione  de l  d i r i t t o  d i  super f i c i e .  Come  d i cevo  p r ima ,  da  qui  po i  s ca tu r i rà  po i  t u t t a  l a  causa  e

vedremo  i l  pe rché .  

Un  a l t ro  pas so  impor t an t e  è  che ,  beh ,  i n  da t a  17  maggio  2001  sono  in i z i a t i  i  l avor i  e  poi  i n

da t a  6  maggio  2004 ,  ques t a  è  un ’a l t r a  da t a  impor t an t e  che  por t e rà  poi  a l l a  causa  famosa ,  l a

medes ima  soc i e t à  ha  ch i es to  ed  o t t enu to  da l  Comune  l a  p ro roga  de l l a  concess ione  ed i l i z i a

per  u l t e r io r i  24  mes i .  

Po i ,  s empre  ne l  2001 ,  l a  P re fe t t u ra  d i  Vares e  aveva  comunica to  a l l a  soc i e t à  Ed i l t eco

l ’ imposs ib i l i t à  pe r  i l  Min i s t e ro  degl i  In t e rn i  d i  p rosegu i re  ne l l a  t r a t t a t i va  i n t rap resa ,  pe r  cu i

non  av rebbe  p iù  p reso  in  a f f i t t o  l a  Case rma  per  i  Carab in i e r i .  Qu ind i  i l  f amoso  con t ra t t o  d i

l ocaz ione  non  è  mai  s t a to  s t i pu l a to .  A  que l  pun to ,  ne l  2004 ,  anz i ,  ne l  2015 ,  i l  Fa l l imen to

Ed i l t eco ,  con  l ’ au to r i zz az ione  ch i a ramen te  de l  Giud ice  De le ga to ,  ha  c i t a to  i n  g iud i z io  s i a  i l

Min i s t e ro  che  i l  Comune  d i  Bus to  avan t i  i l  T r ibuna l e  d i  Mi l ano  pe r  acce r t a r e  e  d i ch i a ra re ,  e

qua  ven iamo a l  pun to ,   che  l a  c l auso l a  d i  cu i  a l l ’ a r t i co lo  4 ,   f amosa ,  comma 6 ,  de l l a  Conven -

z ione ,  cos t i t u iva  de l  d i r i t t o  d i  super f i c i e  e ra  nu l l a  ed  ine f f i c ace  pe r  lo ro .  A  que l  pun to  l ì  c i

ch i edevano  pure  6 .213 .848 ,00  Euro  pe r  l a  maggio r  somma  accer t anda  in  co rso  d i  causa  pe r

dann i  ed  i ndenn iz z i  t u t t i  pa t i t i  e  pa t i end i  de l l a  soc i e t à  f a l l i t a ,  qu ind i  a l  Comune ,  è  impor t an -

t e  s apere ,  che  c ’è ,  pe rché  c ’è  ancora ,  una  r i ch i es t a  penden te  d i  6 .213 .000 ,00  Euro .  

Ch ia ramen te  s i a  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  che  i l  Mini s t e ro  degl i  In t e rn i  s i  sono  cos t i t u i t i

i n  g iud iz io  eccependo  e  con t rodeducendo  ch i a ramen t e  a l l e  r i ch i es t e  de l  Fa l l imen to  Ed i l t eco .  

 

I l  G iud ice ,  i n  co rso  d i  causa ,  ha  fo rmula to  esp res so  i nv i to  a l l a  pa r t i ,  pe ra l t ro  t u t t e  pubb l i che

perché  c ’è  s i a  un  Fa l l imen to  che  l ’Ammini s t raz ione ,  a i  f i n i  d i  una  composi z ione  bonar i a  de l -

l a  con t rovers i a .  

Da  tu t t o  ques to  è  na t a  l ’ i dea  de l l ’Ammini s t raz ione  a t t ua l e  d i  a r r i va re  ad  un  qua l cosa  che  po -

t es se  po r re  f i ne  ad  un  con tenz ioso  che  io  g iud i co  tu t t o ra  pe r i co loso ,  pe r i co loso  pe r   i l  Co -

mune .  Inv ec e ,  a l  con tempo ,  s i  po t es se  a r r i va re  ad  una  so luz ione  bonar i a  po r t e rebbe  ad  un  be -
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nef i c io ,  s i a  i n  t e rmin i  economic i  con  l ’ acqu i s i z ione  d i  un  immobi l e  i l  l uogo  a  pa t r imon io

Comuna le ,  s i a  i n  t e rmini ,  l a sc i a t emi  d i re ,  “ soc i a l i ” ,  pe r  pe rmet t e re  d i  da re  una  casa  p iù  che

d ign i tosa ,  come  secondo  me  s i  mer i t ano ,  a i  Carab in i e r i .   Ques to  è  i l  pun to  i n  cu i  sono  pa r t i -

t o  i o .  

Ed  a l l o ra  s i amo  par t i t i  con ta t t ando  i l  Cura to re  c i rca  un  anno  fa ,  e  dopo  r iun ion i  su  r i un ion i ,

dopo  aver  co l l abora to ,  come  ho  de t to  p r ima ,  con  va r i  p ro fes s ion i s t i ,  s i amo  a r r iva t i  a  p ropor -

re  uno  schema  che  pens i amo  possa  es se re  t u t t o  a  van t agg io  pe r  i l  Comune ,  e  qu ind i  pe r  l a

c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io .  In  p ra t i ca  l o ro  t engono  l a  pa l az z ina  a l l oggi ,  no i  l a  Case rma ,  e  s i

ch iudono  tu t t e  l e  cause  i n  es se re ,  pe r  cu i  l a  p robab i l i t à  d i  e s se re  condanna t i  a  pagare  l a  som -

ma d i  6 .300 .000 ,00  Euro  va  a  spa r i re .  

Dicevo ,  pe rché  è  impor t an t e  l ’ a r t i co lo  4  de l l a  Convenz ione?  Perché  pur t roppo  è  i n  que l  pun -

to  che  s i  de l i nea  l a  causa  con t ro  i l  Comune ,  pe rché  l ’ a r t i co lo  4 ,  come  avevo  g i à  de t to  p r ima ,

d i ceva  che  ne l  caso  i n  cu i  non  s i  fos se  p rocedu to  a l l a  s t i pu l a  f ra  i l  Min i s t e ro  de l l ’ In t e rno  e

l a  soc i e t à  c iò  av rebbe  compor t a to  l a  decad enz a  de l l a  Concess ione  con  consegu en te  es t i nz io -

ne  de l  d i r i t t o  d i  super f i c i e .  Tu t to  nasce  da  qua .  Vo i  d i re t e :  “Al lo ra  cosa  cen t ra  i l  Comune? ”

Pur t roppo  cen t ra  pe rché  in  e f fe t t i  da  una  pa r t e  l a  soc i e t à  conosceva  bene  l ’ i ndi spon ib i l i t à

de l  Min i s t e ro  ed  av rebbe  po tu to ,  s e  non  e l iminare ,  quan to  meno  r idu r re  i l  p regiud iz io  sub i to

non  rea l i zz ando  l ’opera ,  s i  f e rmavano  i  l avor i .  Da l l ’ a l t r a ,  i l  Comune ,  pu r  conoscendo  l ’ i ndi -

spon ib i l i t à  de l  Min i s t e ro  a  l oca re  l ’ immobi l e ,  pe rché  e ra  venu to  a  conoscenz a ,  e  dunque  l e

conse guenz e  d i scenden t i  pe r  i l  p r iva to ,  i n  r ag ione  de l l a  causa  d i  cu i  a l l ’ a r t i co lo  4  d i  cu i  i n

Convenz ione ,  i n  da t a  22  g iu gno  2004  ha  concesso  l a  p ro roga  r i ch i es t a  da l l ’Ed i l t eco  pe r  l a

rea l i z z az ione  de l l ’opera ,  non  adegua t amen te  a t t i vandos i  pe r  s egn a l a r e  i l  ven i r  meno

de l l ’ i n t e res se  pubb l i c i s t i co  de l l ’opera .   Qu ind i  pot eva ,  maga r i ,  s c r ive re  e  d i re :  “At t enz ione ,

pe rché  se  non  l ’ a f f i t t ano  p iù  non  c ’è  p iù  i l  nes so  pe r  cu i  l a  Convenz ione  e ra  na t a . ”

Quind i  s i amo  anda t i  avan t i .  P r ima  d i  a r r i va r e  ad  una  s t i pu l a  de l l ’ a t t o  not a r i l e  ed  a l l a  p repa -

raz ione  d i  t u t t i  i  document i  che  dovevano  es se re  depos i t a t i  a l  Giud ice  De le ga to  de l  Fa l l i -

men to ,  pe rché  senz a  l ’ au to r i z z az ione  de l  Giud ice  De lega to  a l  Fa l l imen to  noi  e ra  inu t i l e  ve -

n i re  i n  Cons ig l io  Comuna le ,   abb iamo  ch i es to  pe r  p recauz ione ,  pe rché  qua  s i  va  a  vo t a re  una

r inunc i a  a l l a  Convenz ione ,  ch i amiamola  cos ì ,  e  qu indi  maga r i  e ra  un  r i s ch io  pe r  i  Cons ig l i e -

r i  che  andavano  a  vo t a r l a  e  pe r  no i  s t e s s i .  A l lo ra  a  ques to  pun to  abb iamo  ch i es to  de i  pa re r i .

L i  abb iamo  ch i es t i  a l l ’ avvoca to  Ter rac c i ano ,  che  è  una  avvoca to  che  è  s t a to  i nca r i ca to  da l

Comune ,  e  l ’ avvoca to  Ter ra cc i ano  ha  ev idenz i a to  quan to  segue ,  d i ce  che :  “A  pare re  de l lo

sc r iven te  l a  sopradesc r i t t a  v i cenda  rappresen t a ,  o l t r e  a l  na tu ra l e  componen te  d i  a l ea to r i e t à

p ropr i a  d i  ogn i  con tenz ioso ,  l e  sopra  desc r i t t e  c r i t i c i t à ,  che  pongono  dubb i  i n t e rp re t a t i v i

su l l ’ e f fe t t i va  va l id i t à  de l l a  causa  con t ra t t ua l e  d i  e s t i nz ione  de l  d i r i t t o  d i  super f i c i e…”,  sem -

pre  l a  f amosa  c l auso l a  a l l ’ a r t i co lo  4 ,  “…st ipu l a t a  t r a  i l  Comune  d i  Bus to  e  l a  soc i e t à  Ed i l t e -

co ,  e  non  consen tono  d i  so t tova lu t a re  l a  poss ib i l i t à  d i  accogl imen to  de l l e  i ngen t i  r i ch i es t e  d i

r i s a rc imen to  dann i  e /o  i ndenn izz o  pe r  l a  r ea l i z z az ione  de l l ’ immobi l e ,  pa r i…”,  a i  f amos i ,  “…

6.213 .000 ,00” .  

Qu ind i  i l  G iudice  d i ce :  “Qua lo r a  a  conc lus ione  de l  g iud i z io  i l  G iud ice  dovesse  r i t ene re ,  i n

acco gl imen to  de l l a  domanda  a l ea to r i a  ne i  conf ron t i  de l  Comune  d i  Bus to ,  che  secondo  una

cor re t t a  in t e rp re t az ione  s i s t emat i ca  de l l ’ a r t i co lo  4  l a  c l auso l a  sa rebbe  da  i n t endere  ne l  s enso

ind ica to  da l l a  con t ropar t e ,  i l  Fa l l imen to  Ed i l t eco  man te r rebbe  i l  d i r i t t o  d i  super f i c i e  su l

comples so  con  faco l t à  d i  a l i ena r lo  ed  a f f i da r lo  i n  l ocaz ione  a l  Comune  d i  Bus to ,  oppure  d i
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modi f i ca rne  l a  s i t uaz ione  u rban i s t i ca . ”  Ed  in  p iù  d i ce  che  “ Il  van t agg io  che  consegu i r ebbe

l ’Ammin i s t raz ione  immedia t amen te  sa rebbe  por re  f i ne  ad  un  con tenz ioso  che  p resen t a ,  a t t e se

l e  spec i f i che  c r i t i c i t à  i n  o rd ine  a l l a  fonda t ez z a  o  meno  de l l e  confa cen t i  p re t ese ,  i  r i s ch i  con -

ness i  ad  una  poss ib i l e  soccombenz a  ne l  g iud iz io . ”  Ed  ino l t r e  l ’ a l t ro  van taggio  sa rebbe  d i

met t e re  a  pa t r imonio  un  immobi l e  che  ha  un  a l t o  va lo re  pa t r imonia l e .

In  p iù ,  pe r  maggio r  s i cu rez z a ,  abb iamo  fo rmula to  un  ques i t o  a l l a  Cor t e  de i  Con t i .  La  Cor t e

de i  Con t i  pe rò ,  pu r t roppo  come  sapp iamo,  non  dà  mai  g iud i z i  p reven t iv i ,  non  può  fa r lo  pe r

l egge .  No i  abb iamo  p rova to  lo  s t e s so  e  devo  d i re  che ,  tu t t o  sommato ,  c i  ha  fa t t o  in t endere

che  l a  s t r ada  che  avevamo  in t rap resa  e ra  g ius t a ,  quando  c i  ha  d i ce  che :  “La  sce l t a  s e  p rose -

gu i re  un  g iud i z io  o  add iven i re  a l l a  t r ansaz ione  è  sogge t t a  a  s indaca to  g iu r i sd i z iona l e  ne i  l i -

mi t i  de l l a  r i spondenz a  s t e s sa ,  c r i t e r i  d i  r az iona l i t à ,  congru i t à  e  p ruden te  apprez z amen to  a i

qua l i  deve  i sp i ra r s i  l ’ az ione  ammin i s t ra t i va .  Uno  degl i  e l emen t i  che  l ’En te  deve  cons ide ra re

è  s i cu ramen te  l a  conven ienz a  economica  de l l a  t r ansaz ione  in  re l az ione  a l l ’ i nce r t ez z a  de l

g iud i z io . ”

Un  a l t ro  fa t t o  mol to  impor t an t e  è  s t a t a  l ’ approvaz ione  de l l ’ i s t anz a  pe r  l ’ au to r iz z az ione  a

conc luder e  l ’ accordo  con  i l  Comune  d i  Bus to ,  c ioè  p ra t i camen te  quando  c ’è  un  Fa l l imen to  i l

Cura to re  ag i sce  sempre  dopo  aver  f a t t o  i s t anz a  a l  Giud ice .  In  ques to  caso  ha  fa t t o  i s t anz a  a l

Giud ice ,  ha  a l l ega to  l ’ a t t o  no t a r i l e ,  ha  a l l ega to  tu t t a  l a  documentaz ione  necessa r i a  ed  i l  G iu -

d i ce  ha  da to  p i eno  as senso  a l l ’operaz ione ,  i l  G iudice  de l  T r ibuna l e  d i  Monz a  dove  i l  Fa l l i -

men to  è  aper to .  

Ul t imo ,  ma  non  u l t imo ,  è  i l  pa re re  esp res so  da l  Co l l eg io  de i  Revi so r i  de l  Comune  d i  Bus to

che  ha  da to  pa re r e  favorevo le ,  e  l i  r i ngraz io  pe rché  anche  lo ro  l ’hanno  da to  abbas t anz a  ve lo -

cemen te .

Però ,  l a  cosa  che  t r anqu i l l i z z a  ve ramen te  tu t t i ,  e  quando  d i co  tu t t i  d i co  “ tu t t i ” ,  è  che  abb ia -

mo  pensa to  ad  un’a l t r a  cosa ,  che  i e r i  pe rò  in  Commiss ione  non  abb iamo  de t to ,  pe rch é  non

sapevamo  neanche…  non  lo  sapevo  io…  pra t i camen te  cosa  abb iamo  pensa to  d i  f a re?  Abb ia -

mo  pensa to ,  s e  v i ene  approva to  s t a se ra  ques t a  de l ibe ra ,  doman i  d i  p resen t a r l a  sub i to ,  imme -

d ia t amen te ,  no i  s t e s s i  a l l a  Cor t e  de i  Cont i .  La  Cor t e  de i  Cont i  ne l  g i ro ,  d i  so l i t o ,  d i  30 -40

gio rn i  una  r i spos t a  ce  l a  dà .  Se  ne l  f r a t t empo ,  no i  abb iamo  sempre  l a  f amosa  causa  d i

6 .300 .000 ,00  Euro  in  co rso ,  s t amat t i na  neanche  a  f a r lo  appos t a  l a  causa  c ’e ra  ma  pe rò  e rava -

mo  g i à  d ’acco rdo  con  g l i  avvoca t i  d i  andare  a  ch i edere  una  p ro roga ,  pensavamo  una  p ro roga

d i  1 -2  mes i  f i no  a  genn a io ,  i nvece  abb iamo  pensa to ,  e  l ’ avvoca to  Car l a  s t amat t i na  è  anda t a

p ropr io  a l  TAR,  ed  abb iamo  ch i es to  una  p ro roga  ed  è  s t a t a  concessa  f i no  a  s e t t embre  de l

p ross imo  anno .  Pe rché?  Perché ,  a  maggio r  t r anqu i l l i t à  d i  t u t t i  no i ,  non  andremo  a  fa re  l ’ a t t o

no ta r i l e  f i no  a  quando  l a  Cor t e  de i  Con t i  non  c i  da rà  l ’okay;  da l  momento  in  cu i  c i  dà  l ’oka y

ed  and iamo  a  fa re  l ’ a t t o  no t a r i l e  vuo l  d i re  che  è  g i à  s t a to  vagl i a to  da l l a  Cor t e  de i  Con t i  e

p iù  d i  ques to  non  c ’è  p iù  nes sun  p rob lema  per  nes suno .  Se  l a  Cor t e  de i  Con t i  dovesse  r iman -

darc i  pe rché  abb iamo sbagl i a to  qua l cosa  a  que l  punto  l ì  l o  poss i amo  co r re gger e ,  dovrebbe  r i -

pas sa re  da l  Giud ice  De lega to  pe r  l a  co r rez ione  e  a  que l  pun to  s i  pe rderebb e  qua l che  mese

però  s i  po t rebbe  lo  s t e s so  a r r i va r e  ad  una  conc lus ione .  

Io  mi  auguro  che  l a  Cor t e  de i  Con t i  non  abb ia  n i en t e  da  d i re .  Pe rò  ques to  è ,  penso ,  i l  megl io

per  l a  t r anqu i l l i t à  d i  tu t t i  que l l i  che  s t a se ra  hanno  in t enz ione  d i  andare  a  vo t a re  ques t a  de l i -

be ra .  
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Dire i  che  ques t e  sono  l e  cose  p r inc ipa l i .  Lasc io  a  vo i ,  s e  c ’è  qua l cosa  da  ch i edermi…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Sono  aper t i  g l i  i n t e rven t i .  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  

 

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  R ingraz io  i l  s i gnor  S indaco  pe r  l e  u l t e r io r i  r a s s i cu raz ion i  che  ha  vo lu to

por t a re  ques t a  s e ra  su  ques t a  v i cenda ,  che  ve ramen te  ha  de l  pa radossa l e ,  pe rché  quando  ab -

b i amo  sapu to  ne l  2004  che  l ’ accordo  t r a  soc i e t à  ed i f i ca t r i ce  e  Min i s t e ro  non  e ra  va l ido ,  non

vedo  pe rché  abb iamo  concesso  una  p ro roga ,  andando  a  impe laga rc i  i n  una  ques t i one  che  è  r i -

mas t a  l ì ,  immobi l iz z a t a ,  pe r  d ive r so  t empo  e  oggi  c i  vede ,  i n somma,  un  po’  anche  ben  p re -

sen t i  su l l a  ques t i one .  

Un’un ica  domanda  vor re i  f a re ,  pe rché  ne l l a  l e t t u ra  de l l ’ a t t o  no t a r i l e ,  che  po i  a  ques to  pun to

se  sa rà  s t e so ,  s t i pu l a to ,  so lo  a  s egu i to  de l  r i cevu to  pa re re  de l l a  Cor t e  de i  Con t i ,  magar i  po -

t remmo  anche  inse r i r e  ne l  de l i be ra to  d i  ques t a  s e ra  una  no t i c ina ,  un  emendamento ,  i n  ques t a

d i rez ione .  Al l a  f i ne  de l l a  pagina  5 ,  l a  l e t t e ra  c ) ,  s i  l egge  de l l a  “Avvoca tu r a  de l lo  S t a to” ,

v i ene  c i t a t a  l a  Avvoca tu ra  de l lo  S t a to ,  a l l o ra  l a  mia  domanda  è  ques t a :  s e  ques to  a t t o  no t a r i -

l e  s i  i n t i t o l a  “R i so luz ione  d i  convenz ione  u rban i s t i ca” ,  e  qu ind i  s i  s t a  f acendo  una  r i so luz io -

ne  d i  un  acco rdo  f ra  i l  Comune  e  i l  f a l l imen to ,  cosa  c ’en t ra  l ’Avvoca tu ra  de l lo  S t a to?  Perché

l ’Avvoca tu ra  de l lo  S t a to  d i fende ,  r appres en t a ,  i l  Min i s t e ro .  Al lo ra ,  s e  i l  Mini s t ro  è  co invo l -

to  i n  ques to  accordo  come  mai  non  v i ene  ch i a r i t a  l a  sua  pos iz ione  t r a  l e  due  pa r t i ,  d i c i amo

cos ì…  invece ,  pe rché  c ’è  Avvoca tu ra  de l lo  S t a to  se  po i  i l  Min i s t e ro  non  è  d i re t t amen te  co in -

vo l to  i n  ques to  t e s to  d i  r i so luz ione  d i  convenz ione  u rban i s t i ca?  Non  so  se  mi  sono  sp i ega t a .  

 

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Beru t t i .  La  pa ro l a  a l  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Guard i ,  i l  Min i s t e ro  è  t i r a to  i n  ba l lo  pe rché  l a  causa ,  i l  f a l l imen to ,  che  l a  soc i e t à  Ed i l t eco

ha  fo rmula to  l ’ha  fa t t a  s i a  ne i  conf ron t i  de l  Comune  che  de l  Mini s t e ro .  In fa t t i  ne l l a  cosa  c ’è

sc r i t t o  anche  che  l ’Avvoca tu ra  de l lo  S t a to  ha  g i à  da to  i l  nu l l aos t a  pe r  ch iudere  l a  causa ,  pe r -

ché  i l  Min i s t e ro  p ropr io  se  ne  s t r a f r ega  d i  ques t a  causa ,  qu indi  quando  è  s t a to  ch i amato  ha

già  da to  i l  nu l l aos t a  pe r  i s c r i t t o  d i  r i nunc i a re  a  qua l s i as i  causa ,  qua l s i as i  p re t esa .  Qu ind i  i l

Min i s t e ro  è  a  pos to .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Ci  sono  a l t r i  in t e rven t i ?  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  Gian luca .  
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Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Con  i l  Gruppo  Bus to  a l  Cen t ro  c i  s embra  co r re t t o  e  doveroso  r i t ene rc i

sodd i s fa t t i  che  una  s i t uaz ione  che  pa reva  i r r imed iab i lmen te  i ncancr en i t a  abb ia  in t rav i s to  una

v ia  d i  sbocco ,  che ,  s eppur  c re ando  qua l che  pe rp l es s i t à ,  pe r  l o  meno  fa  usc i re  da l  l imbo  una

s i tuaz ione  che ,  come  a l t r e ,  è  r imas t a  pu r t roppo  pe r  mol t i  ann i  apparen t emen te  senz a  v i a  d i

usc i t a ,  e  d i  ques to  devo  r ingr az i a re  t u t t i  que l l i  che  s i  sono  in t e res sa t i .  

È  i nnegab i l e  che  i l  pas saggio  che  ques t a  s e ra  s i  p ropone  pe r  l ’ approvaz ione  de l  Cons ig l io

rappres en t a  una  p r ima  fase ,  s eppur  impor t an t i s s ima ,  de l l a  so luz ione  de l  p rob lema ,  pe rché  è

innegab i l e  che  mol t i  ques i t i  g i à  appars i  i n  Commiss ione  devono  t rovare  una  concr e t a  a  fo r -

male  r i spos t a ,  e  che  es s i  s i cu ramen te  compor t e ranno  r i cadu te  f i nanz i a r i e  e  non  su l l a  nos t ra

Ammin is t raz ione .  So lo  l ’ e same  comples s ivo  d i  tu t t e  l e  p rob lemat i che  c i  po t rà  da re  un  qua -

d ro  economico  g loba l e  de l l ’operaz ione  e  de l l a  sua  acce t t ab i l i t à .  E  da  ques to  pun to  d i  v i s t a  s i

e ra  pa r l a to  i n  Commiss ione  anche  d i  t a s se ,  oner i ,  che  l ’Ammin i s t raz ione  deve  sos t enere .

Cer t amen te  pe rò  su l  p i a t t o  de l l a  b i l anc i a  o l t r e  g l i  a spe t t i  f i nanz i a r i  dovranno  f in i re  anche

a l t r i  e l emen to  do  va lu t az ione  che  fanno  capo  a l  p rob lema  s i cu rez z a  e  a l  f a t t o  d i  r i so lve re  a l -

meno  una  d i  que l l e  i ngombran t i  i ncompiu t e  che  da  t empo  mor t i f i cano  i l  nos t ro  t e r r i t o r io  e  i l

nos t ro  Comune .  C i  s i  p ropone  l ’ acqu i s i z ione  ne l  nos t ro  pa t r imon io  d i  un  bene  che ,  a  nos t ro

avv i so ,  non  può  es se re  che  una  Case rma  per  l e  Forz e  de l l ’Ord ine  pe r  come  è  s t a t a  concep i t a

e  pe rché  una  sua  even tua l e  r i convers ione ,  s eppur  p robab i lmen te  fa t t i b i l e  su l l a  ca r t a ,  av rebbe

un  impa t to  economico  che  l a  f a rebb e  poco  a t t uab i l e .  

Pe r  ques t a  r ag ion e ,  i l  p r imo  aspe t to  che  deve  es se re  una  ce r t ez z a  è  que l lo  che  i  Carab in i e r i

s i ano  d ’accordo  ne l  l o to  t r a s fe r imen to  ne l l a  nuova  sede ,  non  accon ten t ando c i ,  pe r  qua l che

esper i enz a  p re gres s a ,  de l  so lo  as senso  da  pa r t e  de l  Comando  loca l e .  E  a l  p ropos i to  c i  so r -

p rende  i l  f a t t o  che  l a  Le ga  abb ia  esp res so  pe rp l es s i t à  su l l ’ en t i t à  de l  canone  che  c i  s a rebbe  in

t a l e  even ienz a  r i conosc iu to ,  p ropr io  pe rché  l a  ques t i one  de i  bas s i  canon i  è  annosa ,  e  r i s a l e

pur t roppo  ad  un  pe r iodo  ne l  qua l e  i l  t i t o l a re  de l  Min i s t e ro  degl i  In t e rn i  e ra  uno  s t ima to  pe r -

sonaggio  de l l a  s t e s sa  pa r t e  po l i t i ca .  Ma  sopra t tu t t o  c i  so rp rende  pe r  i l  f a t t o  che  sa  da  una

par t e  s i  i nvoca  g ius t amen te  una  maggio r  s i cu rez z a  pe r  i l  nos t ro  t e r r i t o r io ,  cosa  che  s i  può

af f ron t a re  con  l ’o t t en imen to  d i  maggio r i  o rgan ic i  p resen t i  ne l l a  c i t t à ,  da l l ’ a l t r a  s i  vuo le  usa -

re  l a  l e s ina  su l l a  messa  a  d i spos i z ione  de l l e  necessa r i e  s t ru t t u re ,  punto  c ruc i a l e  pe r  r i ch i e -

de r lo  e  o t t ener lo .   

A l t re  i no l t r e  dovrebbero  es se re  l e  p rob lemat i che  che  ne l l a  sua  va lu t az ione  comples s iva  l a

Giun ta  dovrebbe  avere  esamina to .  I l  f a t t o  che  t r a t t a s i  d i  un  immobi l e  f e rmo  da  mol t i  ann i  l a

sua  r imessa  i n  uso  po t rebbe  r i s e rva r e  so rp rese  da l  pun to  d i  v i s t a  s t ru t t u ra l e ,  imp ian t i s t i co  e

d i  adeguamen to  a  no rmat ive  d i  va r io  gen ere  ne l  f r a t t empo  in t e rvenu te ,  e  magar i  so l l eva t e

fo r se  dagl i  s t e s s i  u t i l i z z a to r i  de l l ’ immobi l e .  I l  f a t t o  che  l a  con t igu i t à  con  una  s t ru t t u ra  p r i -

va t a ,  e  d i  ques to  pun to  non  ha  pa r l a to  i l  s i gnor  S indaco ,  con  l a  pa r t e  che  res t e rebbe  in  ca r i co

a l  f a l l imen to ,  po t rebbe  c rea re  p rob lemat i che  che ,  s empre  pe r  e sper i enz e  p reg res se ,  po t rebbe -

ro  r i ch i edere  i n t e rven t i  l ega t i  a l l a  s i cu rez z a  p iù  r i l evan t i  d i  que l l e  i n  f i n  de i  con t i  l im i t a t i

oggi  p rev i s t i  da l l ’ accordo .  I l  f a t t o  che  l ’Ammini s t raz ione  s i  p rende  in  ca r i co  una  u l t e r io re

s t ru t t u ra  ogge t to  d i  una  cos t an t e  manu tenz ione ,  r i ch i es t a  d i  adeguam en to ,  con  cos t i  so lo  i n

par t e  a t t enua t i  da i  poss ib i l i  i n t ro i t i  pe r  canon i  d i  a f f i t t o  e  t r i bu t i  p roven ien t i  da l l a  s t ru t t u ra

res idenz i a l e .  
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Per  quan to  r i  guard a  l a  va lu t az ione  de l l a  co r re t t ez z a  de l l ’operaz ione  da l  pun to  d i  v i s t a  de l l a

Cor t e  de i  Con t i ,  r i t en i amo  che  se  da  un  ce r to  pun to  d i  v i s t a ,  d i c i amo  p r iva t i s t i co ,  s t an t e  l a

s i t uaz ione  oggi  i n  a t t o ,  l a  so luz ione  t r ansa t t i va  sa rebbe  que l l a  p iù  economicamen te  da  pe r -

co r re re ,  non  poss i amo  però  d imen t i ca r e  che  s i amo  in  un  ambi to  pubb l i co  e  ne l l a  nos t ra  pos i -

z ione  d i  Minoranz a  non  poss i amo  che  es ige re  l ’onere  de l l a  p rova  da  pa r t e  de l l a  Giun ta ,  che

pre gh iamo  d i  fo rn i rc i  i n  ques t a  s ede  in  man ie ra  ch i a ra  e  conv incen te ,  l e  a rgomen taz ion i ,  g l i

a t t i  o  i  pa re r i  che  suppor t ano  l a  sua  conv inz ione  d i  co r re t t ez z a .  Ed  è  i nut i l e  so t to l i nea re  che

ques to  rappres en t a  pe r  no i  d i  Bus to  a l  Cen t ro  un  passaggio  d i r imen te .  

Non  poss i amo  però  anche  es imerc i  da l l ’ e f fe t t ua re  su l l ’ a rgom en to  anche  una  va lu t az ione  po -

l i t i ca ,  che  s i  basa  su l  nos t ro  conv inc imen to ,  c red i amo  ne l  pas sa to ,  p iù  d i  una  vo l t a  d imos t ra -

to ,  che  su  ce r t i  pas sa ggi  impor t an t i  pe r  noi  cadono  l e  d iv i s ion i  d i  f a r  Maggio ranz a  e  Mino -

ranz a ,  e  pe r  noi  va l e  so lo  e  un i camen te  l ’ i n t e res se  de l l a  c i t t à ,  ovv iamen te  sempre  ne l l ’ ambi -

to  de l l a  l i ce i t à  e  de l l a  t r a sparenz a .  Ques to  è  un  p r inc ip io  che  ques t a  Maggio ranz a  non  ha

mai  vo lu to  ado t t a re  ne i  nos t r i  conf ron t i ,  pu r t roppo ,  e  c i  pa re  che  anche  ques t a  vo l t a  non  lo

vogl i a  f a re .  Ma  ques t a  vol t a  add i r i t t u ra  ne l l ’ ambi to  de l l a  Maggio r anz a  s t e s sa ,  dove  d iv i s ion i

e  l ogi che  pa r t i t i che ,  o  add i r i t t u ra  e l e t t o ra l i ,  f anno  ven i re  a l  na tu ra l e  l a  sua  p iù  vo l t e  d imo -

s t ra t a  debo lez z a ,  r appresen t a t a  da l  non  saper  me t t e re  i n  p r ima  f i l a  l a  va lu t az ione  de l l ’ i n t e -

res se  de l l a  c i t t à ,  r i spe t to  ag l i  in t e res s i  po l i t i c i .

No i  na tu ra lmen te  c i  a spe t t i amo  da l l a  Giun ta  e  da l l a  d i scuss ione  in  au l a  de l l e  adegua t e  r i spo -

s t e  a l l e  p rob lemat i che  che  abb iamo so l l eva to ,  ma  as s i cu r i amo  f in  da  o ra  che  l a  nos t ra  va lu t a -

z ione  f i na l e  s a rà  un i camen te  o r i en t a t a  a  suppor t a re  que l l a  che  r i t e r remo  es se re  l ’ i n t e res se

super io re  de l l a  c i t t à ,  i nd ipenden temen te  da l l a  co l locaz ione  in  ques t a  au l a  d i  Cons ig l io .  Gra -

z i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Non  ho  pa r l a to  de l l e  cond iz ion i  de l l a  Case rma ,  abb iamo  anche  de l l e  fo to ,  s e  vo l e t e ,  l e  ho

fa t t e  appos t a  pe r  f a rve l e  vedere .  Ci  t enevo ,  pe r  quan to  r i guard a  i l  d i sco rso  manu tenz ione ,

ave t e  r ag ione ,  non  ho  de t to ,  non  v i  ho  de t to  neanche  i  cos t i  d i  ques to  t r a s fe r imen to  pe r  i l

Comune  d i  Bus to ,  s cusa t emi .  

Dunque ,  cos t i  d i  impos t e  e  t a s se :  z e ro .  Ne l  s enso ,  z e ro  non  è  z e ro ,  ma  s t i amo  par l ando  da i  3

a i  5 .000 ,00  Euro ,  come impos t e  e  t a s se .  

Pe r  quan to  r i guard a  i  cos t i  de l  Comune ,  sono  a l  50%  per  g l i  oner i  no t a r i l i  che  c i  s a ranno ,

sono  a l  50%  ins i eme  a l  f a l l imen to .  Que l lo  che  cos t e ranno  sa ranno  sudd iv is i .   

In  p iù  c i  sono  de i  cos t i  pe r…  Se  vo le t e ,  ho  fa t t o  l e  fo to ,  f a t e l e  vedere ,  s ì ,  men t re  pa r lo .

Ques t e  sono  un  po’  d i  fo to ,  no t a t e  che  è  so lo  l o  sporco  e  bas t a ,  pe rché  ch i a ramen te  è  ch iusa

da  ann i .  Pe rò  devo  d i re  che  t u t t i  i  sop ra l l uogh i  che  sono  s t a t i  f a t t i  hanno  d imos t ra to  che  a

p r ima  v i s t a…  ma  a  p r ima  v i s t a  i  t ecn i c i  sono  en t ra t i ,  è  t enuto  ve ramen te  mol to ,  mol to  bene .

Non  c i  sono  in f i l t r az ion i ,  non  c i  sono  fes su re ,  ro t t u re ,  t u t t i  g l i  imp ian t i  sono  a  no rma ,  ab -
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b iamo  tu t t e  l e  ce r t i f i caz ion i .  Da  una  p r ima  v i s t a  s embrerebbe  quas i  so lo  da  pu l i r e  e  da re  una

imbianca t a  a l  l im i t e  dove  va  imbianca to ,  e  a r reda to .  Ques t a  è  l a  guard i a  mia  a l l ’ en t ra t a .  È

fa t t a  a  no rma  per  tu t t e  l e  no rmat ive  che  sono  r i ch i es t e  pe r  una  Case rma  de i  Carab in i e r i ,

ch i a ramen te  è  s t a t a  f a t t a  pe r  una  Case rma  de i  Carab in i e r i  qu indi  qua  pa r l i amo  d i  no rmat ive

r igua rdan t i  l a  Case rma  de i  Carab in i e r i .  Comunque ,  l ’ ed i f i c io  devo  d i re  che  è  in  o t t ime  con -

d i z ion i ,  g raz i e  a l  c i e lo .  Bi sogna  d i re  che  anche  i l  f a l l imen to  l ’ha  man tenu to  bene .  Cos ì  come

la  pa l azz ina  a l l oggi .  Sono  a t t acca t e ,  ne l  s enso  che  sono  a t t acca t e…  ne l  s enso  non  c ’è  conf i -

ne  t r a  l a  pa l az z ina  pe rché  e ra  des t i na t a  ch i a ramen te  ag l i  a l l oggi  de i  mi l i t a r i ,  qu indi  i  l avor i

che  dovranno  es se re  fa t t i ,  e  anche  ques t i  vengono  paga t i  a l  50%  ins i eme  a l  f a l l imen to ,  s a -

ranno  so l a  ed  esc lus ivamen te  de l l a  d iv i s ione  in t e rna .  C ioè ,  p ra t i camen te  oggi  c ’è  una  can -

ce l l a t a  che  comprende  i  due  ed i f i c i ,  dopo  l a  cance l l a t a  ve r rà  s i s t emata  a l l ’ i n t e rno  e  so t to ,

dove  c i  sono… Ecco ,  ques t a  è…  non  so  qua l  è  pe rché  è  t a lmen te  grosso…  Dove  c i  sono  i  po -

s t i  macch ina ,  ga r age  e  t u t t o ,  ve r rà  suddiv i so  anche  l ì ,  ecco .  

Ques t i  sono  g l i  un i c i  cos t i  che  abb iamo  de l l a  s t ru t t u ra .  Pe r  i l  r e s to  d i re i  che  è  a  pos to .  È

per fe t t amen t e  p ron ta  pe r  l ’uso .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  

 

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Le  ga ranz i e  che  sono  s t a t e  ch i es t e ,  c redo ,  d i  cu i  s i  è  pa r l a to  n  Commiss ione ,  con  l a  r i ch i es t a

a l l a  Cor t e  de i  Cont i ,  d i  que l l e  abb iamo  g i à  pa r l a to ,  sos t anz i a lmen te .  Qu ind i  ques t e  e rano  l e

cose  che  ch i edevamo.  

L’a l t r a  cosa  che  ch i edevamo  e ra  que l l a  d i  s apere  se  non  c i  s a ranno  da  ade guar e  ad  u l t e r io r i

r i ch i es t e  che  po t rebbero  es se re  fa t t e  da  ch i  va  ad  u t i l i z z a re  l ’ immobi l e .  Pe rò  non  so  se  que -

s t i  s a ranno  po i  a  ca r i co ,  o  dovrebbero  es se re  a  ca r i co  de l  Comune  oppure…  E,  ch i a ramen te ,

d i  ques to  s i  è  pa r l a to  g i à  i n  Commiss ione ,  s e  c ’è  s t a to  g i à  un  abboccam en to  con  i l  Comando

de i  Carab in i e r i  pe r  s apere  se  l o ro  sono  d i spon ib i l i  a  ques to  t r a s fe r imen to ,  ecco ,  che  mi  sem -

bra  pe rò  una  cosa  abbas t anz a  as soda t a .      

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Tos i  Gian f ran co .  

 

Cons ig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Inn anz i tu t t o ,  l a sc i a t emi  es t e rna re  un  po’  una  ce r t a  de lus ione  pe r  avere

ques t a  s e ra  i n  Cons ig l io  ques to  punto  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  de lus ione  che  de r iva  da  una

sempl i ce  cons ide raz ione ,  c ioè  ques to  i n iz io  d i  ques t a  v i cenda  è  ne l  2001 ,  con  una  conven -

z ione  che  nasce  da  un ’ idea  che  e ra  que l l a  d i  po t e r  da re  a l l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io  un  se rv i -

z io  e  sopra t t u t t o  un  decoro  pe r  co lo ro  che  s i  occupano  de l l a  pubb l i ca  sa lu t e ,  de l l a  pubb l i ca

s i cu rez z a ,  che  v i ene  o rmai ,  t r a sco rs i  s ed i c i  ann i ,  e  fo r se  s i  a r r i ve r à  a  po r re  l a  pa ro l a  f i ne  a
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ques to  i t e r .  una  pa ro l a  f i ne  che  t r a  l ’ a l t ro ,  p robab i lmen te ,  non  sa rà  as so lu t amen te  r i so lu t iva

come  po teva  es se re  que l l a  p reced en te .  

Qu ind i  d i re i  che  i l  s enso  d i  amarez z a  pe rvade ,  ma  pe rvad e  anche  pe r  un  a l t ro  mot ivo .  Inn an -

z i tu t t o  r i ngr az io  i l  s i gnor  S indaco  pe rché  ha  de t to ,  ha  ch i a r i t o  que l lo  che  i e r i  in  Commiss io -

ne  non  avevamo  sen t i t o  su l l a  ques t i one  de i  pa re r i  che  sa ranno  ch i es t i  a l l a  Cor t e  de i  Con t i ,  e

che  dovrà  esp r imer l i  ques t a  vo l t a  dopo  che  av rà  un  t e s to  ben  p rec i so  e  una  ipo t es i  d i  t r ansa -

z ione  u rban i s t i ca ,  come  è  s t a to  ch i amato  ques to  cambiamen to  u rban i s t i co ,  come  è  s t a to  ch i a -

mato  ques to  t i po  d i  r i so luz ione ,  e  qu ind i  dovrebbe  fuga re  t u t t e  que l l e  che  possono  es se re

de l l e  pe rp l es s i t à  o  de l l e  t r i s t i  e spe r i enz e  d i  a l t r i  ep i sod i  che  sono  passa t i  su l l a  c i t t à  d i  Bus to

Ars i z io .  Qu ind i ,  s e  ques to  t r anqu i l l i zz a ,  que l lo  che  non  t r anqu i l l i z z a ,  e  sopra t t u t t o  non  pos -

s i amo  acce t t a re ,  è  i nvece  i l  compor t amen to  de l  Governo  e  i l  compor t amen to  de l  Min i s t e ro .  E

v i  sp i ego  pe rché .  I l  Governo  ha  acqu i s i t o ,  cos ì  come  mi  è  s t a to  r i f e r i t o ,  l a  vecch ia  Case rma

de i  Carab in i e r i ,  e  quind i  p ra t i camen te  s i  è  p reso  una  fungib i l i t à  d i  un  bene  che  pot rà  u t i l i z -

z a re  e  che  pot rà  anche  met t e re  a  r edd i to ,  come  s i  d i ce ,  una  vol t a  che  i  Carab in i e r i  s i  t r a s fe -

r i s se ro  ne l l a  nuova  Case rma .  Ques to  s t e s so  Governo  qu indi ,  a t t r averso  i l  suo  Min is t e ro ,  pe rò

è  d i spon ib i l e  a  r i conoscere  a l l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io ,  che  s t a  p rendendos i  ca r i co  un’a l t r a

vo l t a  d i  r i so lve re  un  p rob lema  che  non  è  r i so l to  da l  Governo  cen t ra l e ,  con  poss ib i l i  dann i  e

bef fe ,  che  l a  r end i t a  de l l a  vecch ia  Case rma  possa  es se re  super io re  a i  canon i  che  i l  Mini s t e ro

è  d i spos to  a  pagar e  pe r  l a  nuova  Case rma .

 E  qu i  d i re i  che  l ’ i nv i to  a l  s i gnor  S indaco  è  un  inv i to  p res san t e  ma  che  d i re i  i n  un  ce r to  sen -

so  accor a to ,  i  due  ben i  non  sono  fungib i l i ,  qu ind i  b i sognerà  fa re  de l l e  t r a t t a t i ve  con  i l  Mini -

s t e ro  p ropr io  pe r  f a r  s ì  che  s i  me t t e  i n  r i s a l t o  come  s i  pas sa  da  una  s i t uaz ione ,  ch i amiamola

in  modo  benevo lo ,  penosa  a  una  s i t uaz ione  as so lu t amen te  d i  qua l i t à .  E  qu indi  ques to  ovv ia -

men te  non  può  che  aver e  anche  un  r i s con t ro  mone ta r io  adegua to .  Qu ind i  ques to  è  un  p r imo

aspe t to .

Po i ,  s e  no l i  pens i amo  a i  quas i  2  mi l i on i  d i  Euro  c i rca ,  Euro  p iù  Euro  meno ,  che  vengono

spes i  pe r  man tenere  l a  v i a  de i  Mi l l e  con  g l i  ex t racomuni t a r i ,  con  i  c i t t ad in i  che

par t ec ipano…  no ,  anz i  che  sono  su l  nos t ro  t e r r i t o r io  e  t a lvol t a  c re ando  anche  p rob lemat i che ,

d iven ta  r i s i b i l e  cons ide ra r e  que l lo  che  i l  Min i s t e ro  sa rebbe  d i sponib i l e  a  r i conoscere  pe r ,  v i -

cevers a ,  un  ed i f i c io  che  ha  una  funz ione  ben  p rec i sa  e  impor t an t e .  

Ecco ,  ques t e  quind i  sono  de l l e  r i f l e s s ion i  che  ch i a ramen te  devono  es se re  cons ide ra t e  du ran t e

ques t a  va lu t az ione  d i  ques t a  p ropos t a  che  v i ene  pos t a  a l  Cons ig l io  Comuna le ,  pe rché  ch i a ra -

men te  nes suno  non  è  sens ib i l e ,  nes sun  pa r t i t o ,  nes sun  c i t t ad ino  d i  Bus to  Ars iz io  non  è  sens i -

b i l e  e  non  è  v i c ino  a i  Carab in i e r i ,  che  hanno  una  funz ione  fondamen ta l e ,  ma  sopra t t u t t o  pe r -

ché  con  abnegaz ione  compiono  i l  l o ro  dovere .  Pe rò  d ’a l t ro  can to  non  b i sogna  d imen t i ca r s i

che  ch i  ha  l a  r e sponsab i l i t à  de l  Governo ,  ch i  ha  l a  r e sponsab i l i t à  de i  Min i s t e r i ,  non  può

neanche  pensa re  che  g l i  En t i  Loc a l i ,  i n  ques to  caso  l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars iz io ,  s i  debba  sos t i -

t u i re  in  que l l e  che  sono  de l l e  funz ion i  e  de l l e  p re roga t ive  che  sono  as so lu t amen te  i ne ren t i  i l

Governo  cen t ra l e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  Cons ig l i e re .  La  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .  
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Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì ,  Cons ig l i e r e  Tos i ,  i o  l e  do  ra g ione  a l  m i l l e  pe r  mi l l e  su  ques t a  v i cenda .  Ne l  s enso  che  i o

c i  t engo  a  ch i a r i r e  una  cosa ,  vo i  s ape t e  t u t t i ,  pe r  come  sono  fa t t o  i o ,  ques t a  Case rma  io  l a

da re i  gra t i s  a i  Carab in i e r i ,  ma  a  l o ro ,  s apere  che  i nvece  pur t roppo  d ipendono  da  Roma  anche

lo ro ,  ques to  a  me  dà  mol to  fas t i d io ,  e  v i  sp i ego  anche  i  mot iv i .  

Leggo  oggi  su i  g io rna l i  che  Varese ,  s cusa t e  ma  o rmai  pe r  me  Vares e  è  un  pa l l i no ,  ce  l ’ho

s t ampa to ,  i  g io rna l i s t i  r i de ranno ,  pe rò  Varese  t r a  i e r i  e  oggi  ha  r i cevu to  quas i  35  mi l i on i  d i

Euro ,  a l l o ra ,  d i  cosa  pa r l i amo?  Noi  s i amo  qua  ad  e l emos ina re  un  a f f i t t o  r i d i co lo  che  pe r  l eg -

ge  v i ene  impos to ,  su  ques to  non  sono  d ’acco rdo  neanche  io .  Cer to ,  i o  f a rò  d i  t u t t o  pe rché

vadano  a l  p iù  p res to ,  pe r  come  l a  penso  io ,  i  Carab in i e r i  den t ro ,  pe rò  con  ques to  v i  vogl io

d i re  che  fa rò  d i  t u t t o  anche  pe r  ce rc a re  d i  o t t ene re  un  a f f i t t o  anche  d ive r so ,  su  ques to  i o  mi

impegno ,  ma  non  so lo .  Io  non  ho  san t i  i n  Parad i so ,  vo i  s ape t e  che  non  appar t engo  a  nes sun

par t i t o  po l i t i co ,  ma  comunque  penso  che  anche  quando  appar t en evo  a  un  pa r t i t i  po l i t i c i  e

ch i edevo  a iu to  a  Roma  non  ho  mai  r i cevu to  mezz a  r i spos t a ,  ecco ,  maga r i  s e  vo i  mi  pot e t e

dare  una  mano ,  a  ques to  pun to  gua rdo  tu t t i ,  pe rché  come  vedo  che  s i  muovono  que l l i  de l  PD,

scusa t e  s e  gua rdo  voi ,  pe rò  vedo  che  Vares e  p rende  i  so ld i ,  e  a l l o ra  da t ec i  una  mano ,  da t e

una  mano  a l  Comune  d i  Bus to  anche  vo i ,  a iu t a t emi  ad  andare  a l  Min is t e ro .  Io  vogl io  che  mi

accompa gn a te ,  sono  d i spos to  ad  andare  e  vogl io  che  qua l cuno  d i  voi  mi  accompagn i  pe r  ce r -

ca re  d i  o t t ene re  qua l cosa  d i  p iù  pe r  l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io ,  che  secondo  me  lo  mer i t a .  Gra -

z i e .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Cons ig l i e re  Azz imont i .

 

Cons ig l i ere  Azz imont i  Ivo  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  i n t eg ro  l ’ i n t e rven to  fa t t o  da l  co l l ega  Tos i ,  a s so lu t amen te  cond iv i so ,

sugger endo  pe rò  un  a l t ro  pas sa ggio .  

Inn anz i tu t t o  pe r  quan to  r i gua rda  i l  t ema  de l l a  s i cu rez z a ,  che  s i  è  t an to  d iba t tu to  i n  ques t i

g io rn i ,  è  ve ro ,  l a  Case rma  fa  pa r t e  d i  uno  s t ab i l e  de l l e  Forz e  de l l ’Ord ine ,  ma  l a  s i cu rez z a  s i

man i fes t a  con  a l t r i  even t i .  Qu ind i  no i  l e  ch i ed i amo  anche  d i  f a r s i  pa r t e  in  causa  con  i l  Min i -

s t e ro  pe rché  o l t r e  a  r i conoscere  un  even tua l e  a f f i t t o  maggio r e ,  anche  r i conoscer e  p iù  pe r so -

na l e  a l l e  nos t re  Forz e  de l l ’Ord ine ,  pe rché  men t re  noi  s t i amo  spendendo ,  inves t endo ,  i n  que -

s t e  a t t i v i t à  non  vogl i amo  che  succeda  come  è  successo  con  i l  Commissa r i a to  d i  Po l iz i a ,  che

gl i  abb iamo  da to  una  sede  favo losa ,  g i gan tesc a ,  ma  non  è  a r r i va to  un  so lo  agen te  in  p iù .  E

non  è  ammiss ib i l e  che  d i  no t t e  c i  s i a  una  pa t tugl i a  so l a  pe r  tu t t a  Bus to  e  Va l l e  Olona  che  ve -

g l i a  su l l a  nos t ra  s i cu rez z a .  

No i  ch i ed i amo  che  se  l a  c i t t à  dec ide  ques t a  s e ra  d i  inves t i r e  su  uno  s t ab i l e  migl io re

a l l ’Arma  de i  Carab in i e r i ,  anche  lo  S t a to  i nves t a  su l l a  s i cu rez z a ,  pe rch é  pe r  no i  è  de t e rmi -

nan te  e  fondamen ta l e .  Non  è  ammiss ib i l e  una  pa t tugl i a ,  non  è  ammiss ib i l e  che  abb iano  de l l e

au tomobi l i  che  hanno  300 .000  ch i lomet r i  e  l o ro  s t e s s i  devono  fa r s i  l a  manu tenz ione  pe rché

non  hanno  i  so ld i  pe r  andare  da l  meccan ico ,  che  s i  debbano  r ipa ra re  l e  d iv i se  a  casa .  Lo  d i co

perché  io  ho  un  pa ren t e  che  è  de l l ’Arma  de i  Carab in i e r i  e  ques t e  cose  l e  conosco .
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Quind i ,  b i sogna  l avora re .  No i ,  come  Comune ,  dec ide remo  se  i nves t i r e  o  meno  su l l a  Case rma

de i  Carab in i e r i ,  ma  no i  ch i ed i amo  esp res samen te  che  i l  Governo ,  e  spe ro  che  t r a  poco  d i a lo -

ghe remo  con  un  Governo  p iù  amico ,  s i a  p iù  sens ib i l e  a  ques t e  cose .  No i  dobb iamo  avere  p iù

agen t i  de l l ’Arma  de i  Carab in i e r i ,  p iù  s i cu rez z a  su l  t e r r i t o r io ,  pe rché  dobbiamo  con t ras t a re

que i  f enomeni  che  s t anno  avvenendo  ne l l a  nos t ra  c i t t à  e  non  so lo ,  d i  con t inue  p resenz e  d i

pe r sone  non  gr ad i t e ,  qu ind i  maggio r  t u t e l a  de l  t e r r i t o r io  e  maggio r  p res id io .  

De t to  ques to ,  no i  l e  ch i ed i amo  comunque  d i  va lu t a re  even tua lmen te  anche  a l t r e  p ropos t e  d i

des t i naz ione .  Qu ind i  s e  pe r  caso  non  c i  fos se  un  d i a logo ,  s eppur  po t enz i a lmen te  cond iv i s ib i -

l e ,  comunque  ipo t i zz a re  anche  even tua l e  a l t r e  i po t es i  pe r  lo  s t ab i l e  che  andremo  ad  acqu i s i -

re .  

De t to  ques to  pe rò  l ’ i nves t imen to  maggio re  è  que l lo  do  avere  p iù  t u t e l a  de l  t e r r i t o r io ,  pe rché ,

checch e  venga  de t to  da i  co l l egh i  de l l ’Oppos iz ione ,  l a  s i cu rez z a  oggi  è  fondamen ta l e ,  è  un

nos t ro  p r inc ip io  e  dobbiamo  tu t e l a r lo  i n  tu t t e  l e  s ed i .  Graz i e .          

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  C i  sono  a l t r i  in t e rven t i ?  Capogruppo  Verga .  

 

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  La  v i cenda  è  comples sa ,  l ’ abb iamo  v i s t a  da l l a  desc r i z ione  de l  S indaco ,

che  è  s t a t a  s i cu ramen te  esaus t iva  e  p rec i sa .  Nessuno  d i  no i  Cons ig l i e r i  de l  Gruppo  de l  PD  ha

v i s su to  ques t a  v i cenda  ovviamen te  pe r sona lmen te ,  sop ra t t u t t o  ne l l a  sua  fase  in i z i a l e ,  v i s to

che  r i s a l e  a l  2000 ,  e  non  me  ne  vogl i a t e  s e  r i pe rco r ro  b revemen te  a l cun i  de i  pas saggi  che

sono  g i à  s t a t i  f a t t i  da l  S indaco  su  a l cune  da t e ,  che  pe rò  r i t engo  s i ano  as so lu t amen te  fonda -

men ta l i ,  e  s t i amo  par l ando  ancora  de l  novembre  de l  2000 ,  quando  è  s t a t a  approva t a  ques t a

convenz ione  re l a t i va  appun to  a l  p roge t to  e  a l l a  cos t ruz ione  e  ges t i one  d i  ques t a  Case rma .    

La  Giun ta  a l l o ra ,  g ius to  pe rché  cos ì  ce  l o  r i co rd i amo,  lo  r i co rdo  a  me  s t es sa  che  a l l ’ epoca

ovv iamen te  non  e ro  qua ,  e ra  l egh i s t a  e  i l  S indaco  a l l o ra  e ra  i l  Cons ig l i e re  Tos i ,  che  ha  pa r -

l a to  poco  p r ima  d i  me ,  qu ind i  un  pa io  d i  domande  l e  ho ,  v i s to  che  non  l e  ho  po tu t e  f a re  p r i -

ma .  La  seconda  da t a  è  poco  p iù  d i  un  anno ,  quas i  un  anno  dopo ,  ne l  2001 ,  quando  v i ene  s t i -

pu l a t a  ques t a  convenz ione  con  cu i  ven iva  concesso ,  abb iamo  v i s to ,  a l l a  Ed i l t eco  i l  d i r i t t o  d i

super f i c i e  r e l a t i vo  a l l e  a ree  e  po i  i n  ques t a  convenz ione  l a  p resenz a  d i  ques t a  f amosa  c l au -

so l a  4 ,  d i  cu i  abb iamo  par l a to  i n  manie ra  esaus t iva ,  e  qu ind i  non  s to  a  r i l egger l a ,  i l  p rob le -

ma  è  che  a  d i s t anz a  d i  un  anno  abb iamo  v i s to  che  l a  P re fe t t u ra  fa  s apere  che  è  imposs ib i l e

p rocede re ,  p rosegu i re  una  t r a t t a t i va  in t rap resa .  Tu t t e  l e  a l t r e  da t e  non  sono  impor t an t i ,  qu in -

d i  non  l e  s to  a  r i ch i amare ,  l a  p ro roga  de i  l avor i ,  l a  f i ne  de i  l avor i  ne l  2006 ,  e  non  c i  i n t e res -

sano  in  rea l t à  pe rch é  pe r  quan to  c i  r i guard a  l a  pa r t i t a  doveva  f i n i re  e sa t t amen te  l ì ,  a l  2001 .

Perché  se  i n  que l  momento  s i  fos se  p resa  l a  dec i s ione  co r re t t a  oggi  ques t a  p ropos t a  d i  de l i -

be ra  d i  Giun ta  non  sa rebbe  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  c ioè  non  s t a remmo  par l ando  d i  que l lo  che

s t i amo  par l ando  ques t a  s e ra ,  a  d i s t anz a  d i  15  ann i  non  av remmo  ques t a  s i t uaz ione .  Inv ec e  a

que l l ’ epoca  s i  è  dec i so  d i  f a r  p rosegu i r e  po i  sopra t t u t t o  t e rminare  i  l avor i  con  una  conces -

s ione  d i  una  p ro roga .  Al lo ra  l a  domanda  è  sempl i ce ,  e  l a  ch i edo  a  ch i  a l l ’ epoca  po t eva  r i -

spondere ,  adesso  può  fa r lo  ancora ,  pe rché  non  s i  è  s ce l t o  a l l o ra  d i  f a  va l e re  l a  c l auso l a ,  d i
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cu i  adesso  va lu t i amo  un  p rocesso  penden te  se  s i a  o  meno  nul l a  e  f a r l a  va l e re  a l l ’ epoca ,

quando  e ra  sc r i t t a  ne l l a  convenz ione ,  e  qu ind i  s toppare  i  l avor i ,  che  t r a  l ’ a l t ro  fo r se  non

erano  neppure  in i z i a t i ?  E  su  ques to  ch i edo  una  r i spos t a .  Pe rché  p robab i lmen te  ques to  con -

t enz ioso  d i  cu i  adesso  s t i amo  andando  a  pa r l a re ,  e  che  p revede  pe r  i l  Comune  una  a l l ea  d i

be l  6  mi l i on i  d i  Euro ,  c i  s t a t e  d i cendo ,  qu ind i  ch i a ramen t e  de l l e  d i f f i co l t à  ogge t t i ve  che

hanno  por t a to  a  ch i eder e  a l l a  Cor t e  de i  Con t i  e  anche  a  un  a l t ro  avvoca to ,  p robab i lmen te  p iù

d i  una  vo l t a ,  qua l i  sono  i  r i s ch i  che  c i  sono  su l  t avo lo ,  oggi  ve ros imi lmen te  non  c i  s a rebbe -

ro .  

E  a l l o ra  c i  s embra  d i  e s se re  d i  nuovo  d i  f ron t e  a l l ’ ennes imo  caso  in  cu i  d i c i amo  una  ges t i one

passa t a  d i  una  Giun ta ,  che  t r a  l ’ a l t ro  non  aveva  l a  gu ida  de l  PD,  p resen t a  i l  con to  ad  una

Ammin is t raz ione  che  oggi  s i  t rova  a  met t e re  un  po’  una  pez z a  a  que l l a  che  è  una  p rob lemat i -

ca  che  ovv iamen te  deve  t rovare  una  so luz ione .  A  ques to  pun to  no i  c i  ch i ed i amo  appun to  una

r i spos t a  a  ques t e  nos t re  domande ,  e  va lu t i amo  con  favore  anche  l a  p ropos t a  de l  S indaco  d i

po t e r  i nse r i r e  que l l a  pa r t i co l a re  ind i caz ione ,  pe rò  ch i ed i amo  che  venga  inse r i t a  ques t a  i nd i -

caz ione ,  de l  f a t t o  che  c i  s a rà  ques t a  r i ch i es t a  e  s i  a t t ender à  ques t a  r i spos t a .  

Ovv iamen te  noi  comunque  po i ,  success ivamen te ,  d i ch i a re remo  que l lo  che  sa rà  i l  nos t ro  vo to

e  vot e remo  sempre  comunque  pensando  unicamen te  a l l ’ i n t e res se  de l  Comune .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Assesso re  Far io l i ,  i n t e res sa to  a l  t ema .  

 

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Io  ch i edo  scusa  se  pe r  l a  s econda  vo l t a  i n t e rvengo  non  in  qua l i t à  d i  Asses so re  a l l a  Pubb l i ca

Is t ruz ione  de l l a  Giunta  An tone l l i ,  ma  come persona  in fo rmata  de i  f a t t i .  

Mol t i  de i  Cons ig l i e r i  p resen t i  in  Cons ig l io  oggi  non  c ’e rano  d i ec i  ann i  f a ,  ma  mol t i  c ’e r ano

s i a  d i ec i ,  s i a  c inque  ann i  f a ,  qu ind i  non  s t a rò  ce r to  a  r i pe rco r r e r e  que i  l ungh i  s e rmoni  che

fec i  a t t o rno  a l l e  t emat i che  de l l a  p resun ta  Case rma .  Mi  r i co rdo  add i r i t t u ra  che  l ’ a l l o ra  P re -

fe t t o ,  l a  s i gnor a  Vacc an i ,  un  g io rno  mi  pe rmis i  d i  d i re :  “Qui  oggi  non  abb iamo  una  Case rma

ma  abb iamo  un  ed i f i c io  p r iva to ,  cos t ru i t o  da  un  p r iva to ,  c redendo  che  fos se  una  Case rma” ,

qua l cuno  so r r i s e  a l l o ra .  Ma  d i  f a t t o  io  ho  apprez z a to  quas i  tu t t i  g l i  i n t e rven t i ,  t r anne  que l lo

gius t amen te  po l emico  da l  pun to  d i  v i s t a  pa r t i t i co  de l l a  capogruppo  Ver ga ,  che  pe rò  p resc in -

de  da  a l cun i  da t i  d i  f a t t o .  I l  Governo  romano  che  a l l o ra  fece  a r r i va r e  da l l ’oggi  a l  doman i ,

dopo  aver  i nven ta to  l a  p rocedura  t i p i ca  de l l a  concess ione  a  p r iva t i  de l l a  cos t ruz ione  d i  Ca -

se rme  in  g i ro  pe r  l ’ I t a l i a ,  e  f r a  ques t e  i n  p rov inc i a  d i  Vares e  l ’Ammini s t raz ione  d i  Bus to ,  a l -

l o ra  r e t t a  da l  S indaco  Tos i  fu  t r a  que l l e  capac i  d i  f a r s i  a s segn are  l a  Case rma ,  con  una  Com -

miss ione  che  co invo lse  add i r i t t u ra  i l  Cons ig l io  Comuna le ,  che  sce l se  un ’a rea  p r iva t a  i n  cam -

b io  d i  una  sos t i t uz ione  in  z ona  indus t r i a l e .  Ebbene ,  no i  pe r  d i ec i  ann i ,  da l  2006  a l  2016 ,  ab -

b i amo  ce rc a to  con  i l  V ices indaco  Reguz z on i  e  con  l ’ i n t e ra  Giun ta ,  e  con  i l  co invo lg imen to

de l l ’ a l l o ra  Min i s t ro  Maron i ,  r i spos t e  che  mai  avevamo  avu to  p reced en temen te  da  a l t r i  ammi -

n i s t r a to r i .    
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Cer to ,  anche  l ì  pu r t roppo  pe rmase  que l lo  che  avevano  s t ab i l i t o  come  cogen te  i l  P res iden te

Amato  ne l  2001 ,  che  i l  Governo  non  av rebbe  des t i na to  neanche  una  Li r a  a l l o ra  i n  p iù  pe r  Ca -

se rme  od  a l t ro .  

Io  non  vado  oggi  a  r accon ta re  cose  i n  p iù ,  ma  che  t e s t imon iano  come  pecca to  o r ig ina r io  d i

ques t a  v i cenda  c i  s i a  d i  f a t t o  una  ques t i one  che  io  de f in i sco  t ru f fa  a i  dann i  de l lo  S t a to  e  de i

c i t t ad in i ,  e  qu ind i  sono  mol to  con ten to  oggi  che  qua l cuno  f ina lmen te  i n t e r loquendo  con  En t i

Pubb l i c i  e  non  p iù  con  p r iva t i  che  ce rcav ano ,  fo rz ando  l a  mano ,  d i  t r a r re  u l t e r io r i  van t aggi ,

de l l a  poss ib i l i t à  d i  r i conver t i r e  una  s i t uaz ione  che  d ive r samen te  non  sa rebbe  s t a t a  r i so lv ib i -

l e .   

S i  è  t en t a to  mi l l e  vol t e  d i  f a re  P ro toco l l i  d ’ In t es a  che  co invo lgesse ro  Mini s t e ro ,  P re fe t t u ra ,

Comune  e  Prov inc i a ,  s i  è  s en t i t o  mi l l e  vo l t e  da l  2006  a l  2016 ,  co invo lgendo  l a  P rovinc i a ,

quando  e ra  ancora  p ropr i e t a r i a  de l  loca l e  dove  r i s i edono  oggi  (…)  p rov inc i a l i ,  i l  P re fe t t o ,

che  a r r i vò  add i r i t t u ra  a  s c r ive re  una  vo l t a  d i  non  es se re  p iù  in t e res sa to ,  pe r  usc i re  da  ques t a

v i cenda  che  aveva  i  d rammi  de l l a  t ru f fa  o  d i  a l t ro .  E  quind i  mi  sen to  d i  dover  r i ngr az i a re  s i a

i l  S indaco  Tos i ,  che  seppe  cogl i e r e  que l l ’oppor tun i t à  ne l  2000 ,  quando  v igeva  l a  Le gge  (…) ,

ma  anche  d i  con tes t a re  que i  Min i s t r i  che  non  r i spose ro  a l l e  mol t e ,  mo l t i s s ime  l e t t e re  e  r i -

ch i ami  fa t t i  i n  quegl i  ann i .  

Qu ind i ,  io  non  sono  qui  da  Assesso re ,  ex  S indaco ,  a  f a re  i l  g ioco  d i  pa r t e .  Ho  apprez z a to

t an t i s s imo  l ’ i n t e rven to  d i  Gian luca  Cas t ig l i on i ,  come  ho  apprez z a to  l ’ i n t e rven to  d i  Gian f ran -

co  Tos i .  Oggi  i l  t ema  de i  r appor t i  t r a  g l i  En t i  Lo ca l i  e  i l  Governo  cen t ra l e  è  un  t ema  d ram -

mat i co ,  e  pu r t roppo  mol t e  vo l t e  l o  è  s t a to  anche  con  Govern i  d i  Cen t ro  Des t ra ,  ma  in  que l l a

da t a  i l  Min i s t ro  s i  ch i amata  Amato ,  i l  So t tosegre t a r io  s i  ch i amava  Minn i t i .  E  quando  io  g l i

s c r i s s i  ne l  2006 ,  su l l a  base  d i  una  a f fe rmaz ione  so t tosc r i t t a  da l l ’ a l l o ra  r esponsab i l e  de l l a  F i -

rex ,  che  non  e ra  l a  Ed i l t eco ,  pe rché  e ra  l a  F i rex ,  soc i e t à  che  aveva  avu to  da l  Min i s t e ro  l a

concess ione  e  che  po i  vende t t e  a l l a  Edi l t eco ,  mi  s i  r i spose  d i cendo  nu l l a ,  l a sc i ando  decad e -

re ,  e  a  un  ce r to  pun to  usc ì  add i r i t t u ra  una  c i rco l a re  che  d i ceva  che  sa rebbe  va l so  que l  b locco

d i  fondo  e  d i  a f f i t t o  i n  due  cas i ,  l addove  fos se  s t a to  g i à  f i rma to  i l  con t ra t t o  t r a  l ’En te  Lo ca l e

e  l ’En te  o  dove  fos se  s t a to  f i rma to  un  a t t o  l a t e ra l e  d i  impegno  de l l a  soc i e t à .  E  improvv i sa -

men te  comparse  anche  un  a t t o  uni l a t e ra l e  d i  impegno  de l l a  soc i e t à ,  guarda  caso  su  un  fogl io

p ro toco l l a to  vuo to  e  s ecco .  

Non  aggiungo  a l t ro .  Qu ind i  io  ch i edo  oggi  a i  Cons ig l i e r i ,  che  hanno  d imos t ra to  i n  modo  b i -

pa r t i s an  una  se r i e t à  e  una  consapevo lez z a ,  che  è  t i p i ca  de i  bus tocch i  quando  sanno  es se re

bus tocch i ,  d i  cogl i e r e  una  oppor tun i t à .  Oggi  i l  S indaco  Emanue le  An tone l l i  e  l a  sua  Giun ta ,

d i  cu i  i o  non  facevo  pa r t e ,  hanno  l avora to  con  En t i  Pubb l i c i ,  pe rché  i l  cu ra to re  fa l l imen ta re

è  un  En te  Pubbl i co ,  che  so l i t amen te  ce rc a  d i  f a re  i l  mass imo  in t e res se  pe r  i l  p r iva to  ce rcan -

do  d i  cogl i e r e  i l  mass imo  van taggio  pe r  i l  p r iva to .  Se  r i u sc i amo  ques t a  s e ra  a  r i so lve re  que -

s to  p rob lema ,  è  un  p rob lema  d i  cu i  and iamo  o rgog l ios i  t u t t i ,  anche  ch i ,  amareggi a to  e  de lu -

so ,  ha  but t a to  v i a  d i ec i  anno  de l l a  sua  v i t a  s coprendo  l e  t ru f fe  anche  l addove  nessuno  imma -

gine r ebbe  possano  es se rc i .  Graz i e .
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Ha  ch ies to  l a  pa ro l a  i l  S indaco .  
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Dunque ,  ch i a ramen te  Far io l i  ha  g i à  de t to  tu t t o .  Pe rò  i o  c i  t enevo  t an t i s s imo  a  d i re  una  cosa .

que l l a  c l auso l a  l ì ,  ma  non  s i  può  d i re  adesso  que l l a  c l auso l a  l ì ,  i o  l ’ho  de t t a  so lo  esc lus iva -

men te  pe rché  è  s t a t a  l ’ogge t to  de l l a  causa  da  pa r t e  de l l ’ avvoca to  de l  f a l l imen to ,  è  que l lo  su

cu i  basa  t u t t o .  

Pe rò  io  v i  f acc io  una  domanda ,  s e  i  l avor i  l o ro  l i  i n t e r rompevano ,  s econdo  vo i  i l  p rova to ,

che  a l l o ra  non  e ra  un  fa l l imen to ,  non  facev a  l a  causa  e  g l i  ch i edeva  i  dann i  i ngen t i  a l  Comu -

ne  d i  Bus to  Ars iz io?  Qu indi ,  a t t enz ione ,  c ioè  ogn i  momento  ha  l a  sua  pa r t i co l a r i t à .  C ioè ,

p robab i lmen te  l o ro  a i  t empi  hanno  fa t t o  ben i s s imo  a…  Po i ,  un  momento ,  l a  causa  è  i n  co rso .

Io  è  ch i a ro  che  d i co  “ch iud iamo l e  cause ,  abb iamo un  pe r i co lo  i n  meno” ,  ma  po t remmo anche

v incere  e  non  paga re  i  6  mi l i on i .  Loro  ch i a ramen te  s i  t enevano  p robab i lmen te  g l i  ed i f i c i ,  ma

no i  i  dann i  che  c i  hanno  ch i es to…  Cioè ,  l a  causa  deve  es se re  ancora  d i scussa .  Qu ind i ,  vogl io

d i re ,  non  è  che  s i  può  d i re  a  p r io r i…  Adesso  è  f ac i l e  d i re  “ s i  po t eva  fa re” ,  ma  r i co rda t ev i

sempre  che  ogn i  momento…  E  i l  pas sa re  d i  ques t i  ann i ,  ho  fa t t o  p ropr io  l a  p remessa  a l l ’ i n i -

z io ,  è  s t a to  un  bene  che  ques to  p r iva to  s i  s i a  f a t t o  avan t i ,  pe rché  se  no  oggi  non  av remmo

avu to  l a  Case rma ,  e  su i  lu i  g ius t amen te  non  facev a  fa re ,  i l  p r iva to ,  ques t a  Case rma  p robab i l -

men te  oggi  non  ce  l a  avevamo  in  ogn i  caso ,  oppure  dovevamo  pensa re  d i  cos t ru i r l a  ex  novo ,

e  sape t e  con  i  so ld i  che  non  abb iamo  sa rebbe  s t a to  d i f f i c i l e .  Qu indi  pens i amo  un  a t t imino

anche  a  ques t e  cose .  

Po i ,  è  ch i a ro ,  è  successo  que l lo  che  è  successo .  Po i  c i  è  vo lu to  pa recch io  t empo ,  pe rché  v i

ho  sp i ega to  che  i  cu ra to r i  s t anno  a t t en t i ,  e  adesso  è  a r r i va to  i l  momento  g ius to  pe r  p rovare  a

fa r lo .  Pe rò  r i co rda t ev i  che  ogn i  pas saggio  ha  i  suoi  t empi ,  su  ques to  non  s i  d i scu t e .  

Co l  cu ra to re  fa l l imen ta re ,  come  ha  de t to  g ius t amen te  Far io l i ,  ch i amiamolo  En te  Pubb l i co

con  En te  Pubbl i co ,  è  p iù  fac i l e  d i a logare .  Tu t to  qua .

E  po i ,  pe r  quan to  r i guard a  l a  c l auso l a  che  vo i  d i ceva t e ,  no i  l ’ avevamo  gi à  i n se r i t a  ne l l a  de l i -

be ra  che  demandavamo  a l  Di r igen t e…  a l lo ra  pun to  3 :  “d i  t r a smet t e re  cop ia  de l  p resen t e

p rovved imen to  a l l a  P rocura  Genera l e  de l l a  Cor t e  de i  Con t i  Sez ione  Lomba rd i a  pe r  quan to  d i

competenz a” ,  qu indi  ques t a  e ra  g i à  s t a t a  i n se r i t a  ne l l a  de l ibe ra .  Adesso ,  s e  s i e t e  tu t t i

d ’acco rdo ,  pe r  l a  vos t ra  t r anqu i l l i t à ,  aggiun ge re i :  “d i  subord ina re  l a  s t i pu l a  de l l ’ a t t o  no t a r i -

l e  a l  pos i t i vo  r i s con t ro  da  pa r t e  de l l a  Cor t e  de i  Con t i  Sez ione  Lomba rd i a” .  Pe rché  “a l  pos i t i -

vo  r i s con t ro”?  Perché  sapp ia t e  che  l a  Cor t e  de i  Con t i  non  dà  un  g iud i z io ,  o  a rch iv i a ,  e  s e  a r -

ch iv i a  i l  g iud i z io  è  pos i t i vo ,  pe rò  non  c i  s c r ive  d i cendo  che  va  bene ,  a r r i ve r à  i l  p rovved i -

men to  d i  a rch iv i az ione  e  con  que l lo  s i amo  a  pos to  t u t t i ,  o  s e  invece  ha  de l l e  os se rvaz ion i  da

fa re  a l l o ra  c i  manderà  l e  os se rvaz ion i ,  c i  s c r ive .  

Qu ind i ,  que l lo  che  aggiun ge remmo,  se  va  bene  a  tu t t i  è :  “d i  subord ina re  l a  s t i pu l a  de l l ’ a t t o

no ta r i l e  a l  pos i t i vo  r i s con t ro  da  pa r t e  de l l a  Cor t e  de i  Con t i  Sez ione  Lombard i a” .    
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No,  i l  pun to  3 ,  dove  d i ce :  “d i  t r a smet t e re  cop ia  de l  p resen t e  p rovved imen to…”,  no ,  l ’ agg iun -

gi amo.  “Di  t r a smet t e re  cop ia  de l  p resen t e  p rovved imen to  a l l a  P rocura  Genera l e  de l l a  Cor t e

de i  Con t i  Sez ione  Lombard i a  pe r  quan to  d i  competenz a ,  e  d i  subord ina re  l a  s t i pu l a  de l l ’ a t t o

no ta r i l e  a l  pos i t i vo  r i s con t ro  da  pa r t e  de l l a  Cor t e  de i  Con t i  Sez ione  Lombard i a” .  

C ’è  i l  pa re r e  favorevo le  anche  de l  Di r igen t e .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Quind i  i l  de l i be ra to  av rebbe  i  p r imi  t r e  pun t i  ugua l i ,  po i  c i  s a rebbe  i l  punto  4 ,  “d i  subord i -

na re…”,  come  ha  g i à  l e t t o  i l  S indaco ,  “…la  s t i pu l a  de l l ’ a t t o  not a r i l e  a l  pos i t i vo  r i s con t ro  da

par t e  de l l a  Cor t e  de i  Cont i  Sez ione  Lomba rd i a” ,  e  i l  pun to  5 ,  che  è  i l  4  che  d iven ta  5 :  “d i

demandar e  a l  Di r igen t e  competen t e  g l i  u l t e r io r i  adempimen t i  a i  f i n i  de l l a  so t tosc r i z ione

de l l ’ a t t o  no t a r i l e” ,  pe r  l a  r eg i s t r az ione .  

Bene .  Do  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Tos i  Gian f ranco .   

 

Cons ig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

Graz ie .  Vo levo  so lo  r i spondere  a l l a  Cons ig l i e ra  Ver ga ,  che  aveva  pos to  un  ques i t o :  pe rché

non  e ra  s t a to  i n t e r ro t to  l ’ i t e r  d i  ques t a  convenz ione  in  funz ione  d i  ques t a  comunicaz ione…

cioè  a  s egu i to  de l l a  comunicaz ione  de l l a  P re fe t t u ra?

Inn anz i tu t t o  l a  convenz ione  e ra  s t a t a  f a t t a  t r a  i l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io  e  l a  soc i e t à  con

una  f i na l i t à ,  ma  l a  soc i e t à  aveva  ovv iamen te…  c ioè ,  l ’ a rea  e ra  s t a t a  cedu ta  i n  funz ione  d i  un

r i su l t a to ,  i n  funz ione  d i  un  ob i e t t i vo ,  che  e ra  que l lo  che  ques t a  soc i e t à ,  che  i n iz i a lmen te  non

era  Ed i l t eco ,  av rebbe  dovuto  cos t ru i re  l ’ ed i f i c io  pe r  poi  a f f i t t a r l o  a l  Mini s t e ro ,  s econdo  un

canone  che  ges t i va  au tonomamente  l a  soc i e t à  con  un  accordo  che  non  av rebbe  s i cu ramen te

impl i ca to  nu l l a  pe r  quan to  r i guarda  i l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io .  

Al lo ra ,  i nnanz i tu t t o  l e  d i co ,  l e i  s a  che  quando  s i  o t t i ene  una  l i cenz a  ed i l i z i a  ques t a  ha  una

va l id i t à  d i  a lmeno  t r e  ann i ,  e  qu ind i  l a  soc i e t à  aveva  i l  d i r i t t o  d i  i n iz i a re  i  l avor i  en t ro  i l

t r i enn io .  Qu ind i  non  po tevamo sospendere  un  t i po  d i  d i r i t t o  che  l a  soc i e t à  aveva .  Ch ia ramen -

t e ,  s e  l ’ avess imo  fa t t o  sa remmo  incors i ,  come  ha  de t to  i l  s i gnor  S indaco ,  in  una  se r i e  d i  r i -

co rs i  e  d i  cause  che  av rebbero  por t a to  s i cu ramen te  a  de i  gross i  cos t i  a l l ’Ammin i s t raz ione .

Ino l t r e ,  i l  f a t t o  che  i n iz i a lmen te  non  s i  s i a  add ivenu t i  ad  una  s t i pul a  d i  un  con t ra t t o  non  p re -

c ludeva  l a  poss ib i l i t à  da l l a  soc i e t à  s t e s sa ,  che  ha  fa t t o  a l t r i  t i p i  d i  i n t e rven t i  de l l a  s t e s sa  na -

tu ra  e  a l t r i  con t ra t t i  con  i l  Min i s t e ro ,  d i  po t e r lo  o t t enere  i n  una  fase  success iva .  Qu indi  no i

non  avevamo  nessun  t i po  d i  t i t o lo  pe r  pot e r  i n t e rven i re  a  r evocare  una  concess ione  che  e ra

s t a t a  da t a .     
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Cons ig l i e re  Tos i  Mat t eo .  

 

Cons ig l i ere  Tos i  Matteo  Luig i  (Bus to  Grande)
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Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Condiv ido  app ieno  l ’ i n t e rven to  p receden te  de l  Cons i -

g l i e re  Azz imont i ,  ecce t to  l ’ i nv i to  a  pensa re  d  a l t r e  a s segn az ion i ,  pe rché  mi  sembra  ev iden te

che  ques to  Comune ,  ques t a  c i t t à ,  abb ia  b i sogno  d i  p iù  Forz e  de l l ’Ord ine ,  d i  p iù  a t t enz ione

a l l a  s i cu rez z a  de i  c i t t ad in i .  

Qu ind i  cond iv ido  i l  suo  inv i to  a l  S indaco  e  a l l a  Giunta  a  l avora re  i n  ques t ’o t t i ca .  

E ,  a l  d i  l à  de l  conf ron to  con  l a  s i t uaz ione  d i  v i a  de i  Mi l l e ,  pe rché  i  so ld i  p rovengono  da  ca -

p i to l i  d i  spesa  d ive r s i s s imi ,  cond iv ido  anche  l ’ i n t e rven to  p receden te  de l  mio  omonimo  ex

S indaco  Tos i ,  c ioè  ne l l a  sua  r i ch i es t a  a l  S indaco  d i  l avora re  a f f i nché  i l  Min is t e ro  co r r i spon -

da  un  a f f i t t o  p iù  equo  e  sensa to  pe r  ques t a  Case rma  e  anche  s ì  pe r  l e  r i so r se .

Qu ind i  cond iv ido  in  un  ce r to  senso  l a  c r i t i ca  a l  Governo  cen t ra l e  e  l a  pos i z ione ,  me t t i amola

cos ì ,  f ede ra l i s t a  i n  ques to  approcc io ,  t rovo  sempl i cemen te  pe rò  che  i l  t o r to  d i  a l t r i  non  s i a

una  buona  rag ion e  pe r  e s se re  i n  t o r to  anche  no i ,  e  che  v i s to  che  po i  t u t t i  a l l a  f i ne  abb iamo

par l a to  de l l ’ i n t e res se  de l  nos t ro  Comune  ì ,  e  qu indi  de i  nos t r i  c i t t ad in i ,  che  sono  que l l i  che

qu i  ab i t ano  e  che  qui  l avorano ,  non  t rovo  nessuna  buona  ra g ione  pe r  non  vo ta re  a  f avore  d i

ques t a  de l ibe ra .  C redo  che  l a  Case rma  s i a  necessa r i a ,  o l t r e  che  a t t e sa ,  pe r  l a  s i cu rez z a  d i

tu t t i  e  pe r  l a  d ign i t à  d i  ch i  l ì  c i  v ive  e  c i  l avora ,  pe rché  que l l a  dove  s t anno  adesso ,  io  c i

sono  en t ra to ,  mi  r i co rda  t r emendamente  l a  Case rma ,  o  megl io  g l i  a l l oggi  de l l a  Po l i z i a  Pen i -

t enz i a r i a ,  e  s i amo  in  en t rambi  i  cas i  a i  l imi t i  de l l ’ i ndecenz a .  

Qu ind i ,  do  i l  m io  vo to  favorevo le  come  Bus to  Grande  a l l a  de l ibe ra  e  anche  a l l ’ emendamento

che  i l  S indaco  ha  appena  p ropos to ,  s e  è  cons ide ra to  un  emendamento .  Graz i e .  
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Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i .

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Non  vor re i  r a f f redd are  g l i  an imi ,  ma  mi  sembra ,  mi  co r regga  i l  s i gnor

S indaco  e  l a  Segre t a r i a  Comuna le ,  che  oggi  non  s t i amo  de l ibe rando  l ’ as segnaz ione

de l ’ immobi l e  a l l ’Arma  de i  Carab in i e r i  ma  una  ch iusu ra  d i  un  con tenz ioso  pe r i co loso  pe r

l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  e  d i  una  incompiu t a ,  ch i amiamola  cos ì ,  p resen t e  su l  t e r r i t o r io

d i  Bus to  da  o rmai  15  ann i .  Ques to  non  può  che  vedermi  sodd i s fa t t a  e  con ten t a ,  e  r i ngr az i a re

l ’opera to  de l  S indaco  e  degl i  u f f i c i .  

Mi  pe rmet to  d i  f a re  ques t a  so t to l i nea tu ra ,  pe rché ,  come  ha  de t to  l e i ,  P res iden te ,  non  so lo  l e i

ma  anch’ io  sono  uno  de i  p iù  vecch i ,  anche  se  non  da l  pun to  d i  v i s t a  ana gra f i co ,  pe r  fo r tuna

non  ancora ,  ma  da l  pun to  d i  v i s t a  d i  p resenz a  con  d ive r s i  ruo l i  in  Cons ig l io  Comuna le .  Que -

s to  Comune  non  è  l a  p r ima  vol t a  che  i po t iz z a  d i  f a re  ruo lo  de l  Mini s t e ro  degl i  In t e rn i  o  de l

Min i s t e ro  de l l a  Di fesa ,  l ’ abb iamo  g i à  f a t t o  con  i l  Commissa r i a to .  I l  Commissa r i a to  è  cos t a to

a l  Comune  d i  Bus to  2  mi l i on i  d i  Euro ,  che  non  sono  una  c i f ra  i r r i so r i a ,  che  sono  pe r  una  co -

muni t à  come  que l l a  c i t t ad ina  un  impegno  che  non  è  dovu to ,  pe rché  i  c i t t ad in i  d i  Bus to  g i à

annua lmen te  pagano  l e  t a s se  a f f i nché  g l i  venga  ga ran t i t a  l a  s i cu rez z a .  Le  t a s se  loca l i  do -

v rebbero  andare  a  ga ran t i r g l i  a l t r i  s e rv i z i ,  eppure  i l  Comune  s i  p rende  ca r i co .
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Quando  dec idemmo  d i  da re  una  nuova  casa  a l l a  Po l iz i a ,  che  non  me  ne  vogl i ano  g l i  agen t i  d i

Po l i z i a ,  l a  dec i s ione  non  fu  p resa  pe rché  cos ì  i  20  agen t i  de l l a  Po l i z i a  d i  Bus to  s t avano  p iù

comodi ,  pe rché  non  è  ques to  i l  mot ivo  pe r  cu i  l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  deve  opera r e  su l

t e r r i t o r io .  Senz a  o f fendere  nes suno ,  l a  s comodi t à  de i  Carab in i e r i  non  dovrebbe  es se re  l a

p r io r i t à  de l l e  Ammin i s t raz ion i  Comuna l i ,  no i  andammo  incon t ro  ad  una  es igenz a  de l l a  Po l i -

z i a  pe rché  da l l ’ a l l o ra  Min i s t ro  degl i  In t e rn i  Maron i  fu  p reso  un  impegno  che  pur t roppo  non

fu  por t a to  avan t i  da i  suo i  p redecesso r i ,  a  Bus to  dovevano  a r r iva r e  p iù  uomin i ,  p iù  mez z i ,  p iù

r i so r se .  I l  r i su l t a to  de l l ’operaz ione  de l  Commissa r i a to  fu  che  i nnanz i tu t t o  non  è  a r r i va to  un

uomo in  p iù ,  non  è  a r r i va to  un  mezz o  in  p iù ,  non  è  a r r i va to  un  Euro  in  p iù .  

Secondo  luogo ,  pe r  ch i  d i  vo i  e ra  i n  campagn a  e l e t t o ra l e ,  g i à  p resen t e ,  nonos t an t e  l a  campa -

gna  e l e t t o ra l e ,  e ra  g i à  p resen t e  i n  Cons ig l io  Comuna le ,  s a  ben i s s imo  che  l ’ ed i f i c io  fu  p ron to

d iec i  mes i  p r ima  che  i l  Commissa r i a to  acc e t tò  d i  t r a s fe r i r s i ,  pe rché  nonos t an t e  anche  l ì

l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  dove t t e  app l i ca re  l a  r i duz ione  de l  10 - 15%  de l  canone  s to r i co ,  e

qu ind i  p render e  un  a f f i t t o  che  neanch e  ne i  mono loca l i  degl i  a l l oggi  popo la r i  s i  può  ch i edere ,

nonos t an t e  l a  non  p re t esa  d i  un  co r r i spe t t i vo  economico ,  l a  manutenz ione  e  l a  ges t i one  de l lo

s t ab i l e  i n  t e rmin i  d i  d i spe rs ione  economica ,  t r ado t to  i l  pagamen to  de l  r i s ca ldamen to  e  i l  pa -

gamen to  de l l ’ a r i a  cond iz iona t a ,  che  normalmen te  sono  a  ca r i co  d i  ch i  u t i l i z z a  l o  s t ab i l e ,

aveva  por t a to  dopo ,  r i pe to ,  2  mi l i on i  d i  inves t imen to  ne l  Commissa r i a to  a  qua l cuno  g iù ,  ne l

pa ra l l e lo  romano ,  ad  avere  qua l che  dubbio  d i  sos t en ib i l i t à  economica  d i  ques t a  operaz ione .  

Ve  l a  f acc io  qu indi  b reve ,  lo  s app iamo,  l a  Po l i z i a  è  comodamente  ospi t a t a ,  e  sono  con ten t a ,

t u t t o  sommato ,  pe r  g l i  agen t i  d i  Po l iz i a ,  ma  i  c i t t ad in i  d i  Bus to  non  hanno  avu to  neanche  un

se rv i z io  i n  p iù .  Al lo ra  l a  pos i z ione ,  a lmeno  mia  pe r sona l e ,  non  è  as so lu t amen te  con t ra r i a  o

in  an t i t e s i  a l l ’u t i l i zz o  d i  ques t a  s t ru t t u ra  che  nasce  come  Case rma  de i  Carab in i e r i ,  come

ta l e ,  ma  vuo le  es se re  un  moni to  pe rché ,  p r imo ,  a t t enz ione ,  non  è  de t to  che  c iò  avven ga ,  pe r -

ché  i l  Min i s t e ro  ha  de l l e  log i ch e  che  graz i e  a  Dio  non  comprendo ,  e  con t inuerò  a  non  com -

prender e ,  pe r  cu i  non  pe r  fo rz a  una  pos iz ione  pos i t i va ,  un  t r a s loco  pos i t i vo ,  po i  ve r rà  acce t -

t a to ;  s econdo ,  mi  pe rmet to  d i  d i re ,  que l lo  che  a  me  sembra  ovvio ,  che  l a  s i cu rez z a  non  l a  ge -

nerano  g l i  ed i f i c i ,  l a  gener ano  g l i  agen t i .  A l lo ra ,  pe r  non  fa re  l ’ e r ro r e  d i  i ngenu i t à  e  buona

fede  che  ha  fa t t o ,  e  che  ho  fa t t o  anch’ io ,  ne l l a  messa  in  d i sponib i l i t à  de l  Commissa r i a to ,  s e

mai  dovess imo  met t e re  a  d i spos iz ione ,  i n  d i sponib i l i t à ,  ques to  immobi l e  a i  Carab in i e r i  che

non  venga  con  un  con t ra t t o  d i  a f f i t t o ,  che  avvenga  con  una  convenz ione  in  cu i  i l  Min i s t e ro

ma  se  l i  t enga  che  i  10 .000 ,00  Euro ,  che  p rend iamo  p iù  so ld i  in  mul t e  ne l l a  s t r ada  dove  ho

l ’u f f i c io  i o  in  due  g io rn i ,  s e  l i  t enga  i  10 .000 ,00  Euro ,  c i  d i a  10  uomin i  i n  p iù ,  non  c i  i n t e -

res sano  que i  so ld i  l ì ,  a l t r imen t i  pe r  me  ques to  scambio  non  è  equo  pe r  i  c i t t ad in i  d i  Bus to .

No i  vogl i amo  i  s e rv i z i  pe r  cu i  pagh iamo  l e  t a s se .  Non  sono  in  grado  d i  da r s i  una  sede  decen -

t e ,  l a  me t t i amo  in  d i sponib i l i t à ,  ma  i  s e rv i z i  l i  vogl i amo ,  i  s e rv i z i  degn i  d i  una  c i t t à  d i

83 .000  ab i t an t i ,  che  i n  ques to  momento  non  c i  vengono  fo rn i t i .  No i  abb iamo  i  nos t r i  v ig i l i

u rban i  che  a  vo l t e  sopper i scono  a l  l avoro  che  non  dovrebbe  es se re  l o ro ,  d i  Pubb l i ca  S i cu rez -

z a ,  che  sono  a l t r e  l e  funz ion i  che  dovrebbero  ga ran t i r l o .  

Qu ind i ,  d i amo  l a  casa  a l l a  Guard i a  d i  F inanz a ,  che  mi  è  un  poch ino  meno  s impa t i ca  i n  quan -

to  l i be ra  p ro fes s ion i s t a ,  pe rò…,  d i amo  l a  casa  a l l a  Po l iz i a ,  vogl i amo  dar l a  a i  Carab in i e r i ,

pe rò  a lmeno  che  ques t i  c i  d i ano  de i  s e rv i z i ,  pe rché  f ranc amen te  da  c i t t ad ina  d i  Bus to  l e  t a s -

se  g i à  l e  pago ,  l a  lo ro  locaz ione  dovrebbe  es se re  ga ran t i t a  da l l e  t a s se  che  i o  ve r so  a  Roma,
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facc io  un  sac r i f i c io  i n  p iù ,  mi  d i ano  due  pa t tugl i e  in  p iù ,  un  se rv iz io  in  p iù ,  qua l cosa  in  p iù .

Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Bru gnone .  

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Non  en t ro  ne i  pa r t i co l a r i  de l l a  v i cenda ,  pe rò  vor re i  da re  a l cun i  da t i  pe r

ch i a r i r e  a l cune  cose  che  sono  s t a t e  de t t e  ques t a  s e ra  f acendo  come  a l  so l i t o  un  po’  d i  p ropa -

gand a ,  che  a  me  dà  un  po’  f as t i d io .  

Al lo ra ,  i o  do  sempl i cemen te  de i  da t i  ogge t t i v i ,  e  c ioè  che  da l  2001  a l  2005 ,  anno  in  cu i  s i

vo lgeva  l a  v i cenda  d i  cu i  abb iamo  par l a to  ques t a  s e ra ,  Pres iden te  de l  Cons ig l io  e ra  S i lv io

Ber luscon i ,  e  qu indi  i l  Governo  sapp iamo  d i  che  pa r t e  e ra .  I l  12  o t tob re  sco rso  l ’ a t t ua l e  Go -

verno  ha  da to  i l  v i a  l i be ra  a l l ’ a s sunz ione  d i  5 .149  nuove  pe rsone  pe r  l e  Forz e  de l l ’Ord ine ,  s e

i l  S indaco  ha  b i sogno  che  no i  lo  a f f i anch iamo  per  r i ch i eder e  a l  Governo  che  pa r t e  de l  nuovo

persona l e  de l l e  Forz e  de l l ’Ord ine  venga  a  Bus to  Ars iz io  s i amo  s i cu ramen te  d i spos t i  pe r  a f -

f i ancar lo  in  ques t a  r i ch i es t a .

Ie r i  c ’e r ano  120  S indac i  a  f i rmare  i l  P rogramma  St rao rd ina r io  pe r  l a  r i qua l i f i caz ione  u rbana

e  l a  s i cu rez z a .  Ques t i  120  S indac i  non  e rano  d i  ce r to  t u t t i  quan t i  de l  PD.  Io  ne  c i t o  so l t an to

a l cun i ,  pe rché  ovv iamen te  non  è  che  poss i amo  s t a re  qua  a  c i t a r l i  tu t t i  quan t i ,  ma  La  Spez i a

non  è  de l  PD,  Venez i a  non  è  de l  PD,  La t ina  non  è  de l  PD,  P i s to i a ,  Rov igo ,  Tor ino ,  che  anche

i  5  S t e l l e  hanno  benef i c i a to  d i  ques t i  fond i ,  c ’e rano  120  S indac i  che  hanno  r i cevu to  o l t r e  2

mi l i a rd i  d i  Euro  pe r  andare  a  r i qua l i f i ca re  i  p ropr i  t e r r i t o r i  e  pe r  l a  s i cu rez z a  de l  p ropr io

t e r r i t o r io .  Qu indi ,  s e  vogl i amo  fa re  p ropaganda ,  con t inua t e  pu re  a  f a r l a .  La  rea l t à  de i  f a t t i  è

ques t a ,  che  ques to  Governo  ha  messo  uomini  e  so ld i  pe r  l e  Ammini s t raz ion i  che  sono  s t a t e

capac i  non  so lo  d i  ch i edere  so ld i  ma  d i  p resen t a r e  de i  p roge t t i  su  cu i  i nves t i r e  de i  so ld i .  

D i  nuovo ,  s e  c ’è  b i sogno  che  i l  PD  possa  da re  a iu to  a l l ’Ammini s t raz ione  pe r  p repar a re  de i

p roge t t i  da  p resen t a re  a l  Governo  pe r  pot e r  avere  de i  so ld i ,  s i amo  d i spos t i  a  f a r lo .  Graz i e .    

 

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

La  paro l a  a l  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Sì ,  ho  b i sogno ,  s e  s i  impegna  mi  fa  un  grosso  p i ace re ,  s e  a r r i vano  so ld i  l i  p rendo  da  t u t t e  l e

pa r t i ,  s e  l e i  è  cos ì  conv in to .  Pe rò  un  cons ig l io  g l i e lo  do ,  ho  v i s to  che  ne l l a  vos t ra  confe ren -

z a  s t ampa  ave t e  de t to  che  adesso  un  vos t ro  Cons ig l i e re  Regiona l e ,  non  so  Onorevo le ,  non  so ,

non  l i  conosco  io  i  vos t r i ,  che  ch i edeva  so ld i  pe r  Bus to  Ars iz io ,  pe r  i l  so t t opasso  San t ’Anna

e  pe r  un  a l t ro…  i l  Conven t ino ,  i l  so t t opasso  San t ’Anna  noi  abb iamo  g i à  i  so ld i ,  l i  avv i s i ,

pe rché  un  dopp ione  a  que l  punto  l ì  non  c i  s e rve ,  s e  po i  poss i amo  spender l i  pe r  a l t r e  ma te r i e .
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Magar i  s t ud i a t e  p r ima  i  so ld i  che  c i  s e rvono ,  non  ch i eda  so ld i  a  vanvera .  So  che  a l  PD  l i

danno ,  pe rché  vedo  Varese  cosa  s t a  f acendo ,  pe rò…  Comunque  io  ho  b i sogno  d i  voi ,  a iu t a t e -

mi .  Tu t t i  s i  so ld i  che  a r r i vano  pe r  l a  c i t t à  d i  Bus to  e  pe r  i  c i t t ad in i  sono  ben  acco l t i .  Graz i e ,

Cons ig l i e re .  

 

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Sindaco ,  i  so ld i  pe r  i l  Pa t to  de l l a  Lomba rd i a  l i  ha  da t i  Maron i ,  non  l i  ha  da t i  i l  Governo .  

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

S i e t e  buon i s t i ,  non  anda t e  d ’acco rdo  neanche  t r a  d i  vo i .  Va  bene .  

Cons ig l i e re  Bru gnone ,  p rego .  

 

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Solo  pe r  ch i a r i r e ,  pe rché  l ’ a l t ro  g io rno  mi  ave t e  de t to  voi  i n  Commiss ione  che  quando  ven -

gono  s t anz i a t i  de i  fond i  pe r  de i  p roge t t i  e  pas sa  l ’ anno  f inanz i a r io ,  ques t i  so ld i  vengono  ac -

can tona t i  e  mess i  i n  un  “ca lde rone ” ,  aveva  usa to  ques t a  pa ro l a  l ’ a l l o ra  Asses so re  Reguz z on i ,

oggi  Cons ig l i e r e  Comuna le ,  che  mi  ha  de t to  l e i  che  g ius t amen te  spesso  vengono  u t i l i zz a t i

pe r  a l t ro .  Ora  i o  spe ro ,  qu ind i ,  che  se  i nvece  and iamo  a  ch i edere  che  a r r i v ino  a l t r i  so ld i  da l -

l a  Regione ,  spe ro  che  i n  ques t e  o re  che  è  i n  d i scuss ione  i l  b i l anc io  re g iona l e ,  ch i  s i ede  da l l a

par t e  de l l a  Maggio r anz a  ed  è  c i t t ad ino  d i  Bus to  Ars i z io  vo t i  l o  s t e s so  pe r  f a re  a r r i va re  que i

so ld i  a  Bus to  Ars i z io ,  che  c redo  che  ne  abb iamo b i sogno .   

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Cons ig l i e ra  Ver ga .  

 

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  r i ngraz i a r e  l ’Asses so re  Far io l i  pe r  i l  suo  in t e rven to ,  pe rch é  mi

ha  da to  uno  spacca to  d i  que l lo  che  è  po i  l a  r ea l t à  negl i  ann i  success iv i  da l  2006  a l  2016 ,

pe rò  l a  mia  domanda  e ra  abbas t anz a  p rec i sa  e  qu ind i  non  l ’ho  r i cevu ta  ne l l a  sua  r i spos t a .

Ovv iamen te  i l  pe r iodo  t empora l e  non  e ra  que l lo ,  ma  e ra  ev iden temen te  que l lo  p reced en te .  

R ingraz io  anche  invece  i l  Cons ig l i e re  Tos i ,  che  è  usc i t o ,  e  anche  l ì  vogl io  d i re  che  i l  t en t a t i -

vo  d i  sp i egarmi  pe rché  non  hanno  fa t t o  va l e re  que l l a  c l auso l a  non  mi  è  mol to  ch i a ro ,  anche

perché  l a  c l auso l a  e ra  abbas t anz a  p rec i sa  e  non  l a sc i ava  mol to  spaz io ,  a  mio  avv i so ,  a  i n t e r -

p re t az ion i .

Credo  che  poi  l ’ i n t en to  un  po’  d i  sv i a re  da l l ’ a rgom en to ,  s t i amo  par l ando  de l l a  convenz ione

de l l a  Case rma  s i amo  a r r iva t i  a  pa r l a re…  add i r i t t u ra  ho  sen t i t o  c i t a re  i  p ro fugh i  d i  v i a  de i

Mi l l e ,  i n somma,  s t i amo  dec i samen te  andando  fuor i  t ema .
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Un’u l t ima  ba t tu t a  su l l a  ques t i one  de i  band i .  Ovv iamen te  noi  s i amo  sempre  d i sponib i l i ,  pe rò

mi  pa re  che  i l  Comune  abb ia  as sun to  una  pe r sona ,  p iù  o  meno  6 -7  mes i  f a ,  pe r  a iu t a rc i  a  pa r -

t ec ipa re  a i  band i  e  a  v ince r l i .  S i ccome  ad  oggi  mi  pa re  che  non  abb iamo  ancora  v in to  nu l l a ,

fo r se  abb iamo  v in to  qua l cosa…  a l lo ra  ch i edo  a l  S indaco  se  mi  può ,  cos ì ,  uno  spacc a to ,  s e  c i

può  d i re  a  cosa  abb iamo par t ec ipa to  e  cosa  abb iamo v in to .  Gius to  pe r  cap i re  s e  ques t a  pe r so -

na  che  abb iamo as sun to  c i  s t a  a iu t ando  oppure  meno .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Assesso re  Magu gl i an i .  

Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  C ’è  s t a to ,  come  d i ceva  l e i ,  un  appa l to  pe r  una  soc i e t à  d i  Mi l ano  che  c i

ha  a iu t a to  a  pa r t ec ipa re  a i  band i .  Abb iamo  v in to  pa re cch i  band i .  Adesso ,  s e  l e i  vuole ,  vado

ne l  mio  u f f i c io  e  t o rno  con  lo  schema,  pe rò  sono  l e  22 .41 ,  magar i  s e  vo l e t e  poss i amo  r iman -

dare  a l  p ros s imo  Cons ig l io  Comuna le  o  a l l a  p ross ima  cons ig l i a tu ra .  

Abb iamo  v in to  pa recch i  band i .  Abb iamo  v in to ,  pe r  e sempio ,  un  bando  degl i  Emblemat i c i

P rov inc i a l i ,  che  c i  a iu t e rà  a  r i f a re  l ’ i l l uminaz ione  d i  Vi l l a  Tos i ,  i  Se rv iz i  Soc i a l i  hanno  pa r -

t ec ipa to ,  e  pa rec ch i  band i  sono  s t a t i  v in t i ,  s i amo  in  l i nea  comunque  con  g l i  ann i  p rec eden t i ,

e  s i amo  d i sc re t amen te  sodd i s fa t t i .  Concordo  con  vo i  che  ques t a  soc i e t à  non  c i  ha  fa t t o  r ad -

dopp ia re  r i spe t to  a l l o  s t andard  passa to ,  e  ques to  è  i l  mo t ivo  pe r  cu i  non  penso  p ropr io  d i

confe rma re  ques t a  consu lenz a  pe r  i l  p ros s imo  anno .  Ma  vor re i  r i vo lge rmi  a  qua l cuno ,  vo r re i

a l z a re  un  po’  l ’ a s t i ce l l a ,  come  ho  g i à  d i ch i a ra to ,  i l  mio  v i aggio  i n  Serb i a  ha  avu to  p ropr io

ques to  scopo ,  vogl io  po t enz i a re  i l  d i sco rso  de i  fond i  eu rope i  che  come  vo i  s ape t e  vengono

spess i s s imo  l asc i a t i  cadere .  Ecco ,  i l  m io  p roge t to  pe r  i l  fu tu ro  è  s i cu ramen te  d i  andare  i n

ques t a  d i rez ione ,  a lz a re  l ’ a s t i ce l l a ,  ma  comunque  in  ogn i  caso  i l  Comune  è  r imas to  i n  l i nea

con  g l i  ann i  p reced en t i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Genon i  Paolo .  

 

Cons ig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  P res iden te .  Ch iedo  scusa  pe r  l a  voce ,  ma  s t ase ra  non  r i usc ivo  a  in t e rven i re  pe rché ,

ah imè ,  ho  un  po’  d i  l a r i ngi t e .  Ma  c i  t enevo  a  f a re  i nnanz i tu t t o  un  r i ngr az i amen to  a  t u t t i

que l l i  che  hanno  l avora to  i n  ques t a  v i cenda .  Anch’ io  facc io  pa r t e  pu r t roppo  d i  que l l i  che

sono  in  Cons ig l io  Comuna le  da  t an to  t empo ,  pe r  cu i  ques t a  ques t i one  de l l a  Case rma  de i  Ca -

rab in i e r i  ah imè  l a  conosco  bene  e  so  bene  quan to  s i a  s t a to  d i f f i c i l e  davvero  pe r  l e  va r i e  Am -

min is t raz ion i  po r t a re  avan t i .  Pe rò  c redo  davvero  che  a l l a  f i ne  que l lo  che  s t i amo  per  vo t a re

ques t a  s e ra  è  una  so luz ione  in t e l l i gen t e ,  è  una  so luz ione  d i  que l l e  che  p i acc iono  a l l a  c i t t à  d i

Bus to ,  pe r  cu i  un  p rob lema  che  s i  s t ava  i ncancren endo  f ina lmen te  t rova  una  so luz ione .  

C redo  che  da l  d iba t t i t o  d i  ques t a  s e ra  s i ano  usc i t i  comunque  t an t i  spun t i .  Io  mi  aspe t t avo

s ince ramen te  un  d iba t t i t o  p iù  po l emico ,  i nvece  ho  v i s to  un  d iba t t i t o  comunque  es t remamente

propos i t i vo  e  cos t ru t t i vo ,  anche  po i  con  u l t imo  pun to  de l ibe ra t i vo  che  è  s t a to  in se r i t o  da l
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Sindaco  ne l l a  de l ibe ra ,  che  c redo  ve ramen te  s i a  t r anqu i l l i z z an t e  anche  pe r  t u t t i  i  Cons ig l i e -

r i ,  ma  non  ne  avevo  dubb i  neanche  p r ima  su l  f a t t o  d i  vo t a re  a  f avore  d i  ques t a  de l ibe ra .  

Sopra t tu t t o  vo r re i  davvero  che  ne l l e  fu tu re  t r a t t a t i ve  pe r  que l l a  che  po t rà  e s se re  l ’ even tua l e

u t i l i zz o  d i  ques t a  s t ru t t u ra ,  s e  davvero  come  io  pe r sona lmen te  mi  auguro  ques t a  comunque

prenda  i l  des t i no  na tu ra l e ,  che  è  que l lo  de l l a  Case rma  de i  Carab in i e r i ,  davvero  i l  f a t t o  d i

pun ta re  mol to  su l  f a t t o  d i  ave re  de i  s e rv i z i  i n  p iù  pe r  l a  s i cu rez z a  de l l a  c i t t à  s i a  e s t rema -

men te  p iù  i n t e l l i gen t e  che  non  sempl i cemen te  s t a re  a  ques t i onare  su l l a  ques t i one  economica

d i  un  ipo t e t i co  a f f i t t o ,  ecce t e ra .  È  una  c i t t à  ques t a ,  è  un  t e r r i t o r io ,  che  ha  sempre  p iù  d ram -

mat i camen te  b i sogno  d i  s e rv iz i ,  pe rché  avere  una  pa t tugl i a  so l a  che  v ig i l a  su l l a  nos t ra  c i t t à

c redo  che  s i a  d i  t u t t a  ev idenz a .  Qu ind i ,  spe r i amo  che  i l  S indaco  ne l  p roseguo  de l l a  t r a t t a t i -

va ,  maga r i  p ropr io  o f f rendo  una  s t ru t t u ra  d i  ecce l l enz a  come  può  es se re  l a  Case rma ,  r i e sca

s i cu ramen te  a  f a r s i  s en t i r e  anche  a  Roma  con  l ’ a iu to  d i  t u t t i  pe r  po r t a re  a  casa  pe r  no i  s e rv i -

z i  m igl io r i .  

Annunc io  i l  vo to  favorevo le .  Graz i e .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a l  Cons ig l i e r e  Genon i .  C i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ?  Capogruppo  Frasch in i ,  p rego .  

 

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (For za  I ta l ia )

La  d i scuss ione  mi  sembra  che  è  s t a t a  l unga  e  a r t i co l a t a ,  e  i n  p ra t i ca  s i amo  par t i t i  da  un  im -

mobi l e ,  qua l cosa  pe r  me  senz a  an ima ,  s i amo  passa t i  a t t r averso  l a  ch iusu ra  d i  un  con tenz ioso ,

pe r  a r r i va re  s i cu ramen te  a l l ’ob i e t t i vo  d i  migl io ra re  l a  s i cu rez z a  de i  nos t r i  c i t t ad in i .  È  anche

vero ,  ma  mi  sembra  che ,  v i s to  i l  r i su l t a to  che  ce rch i amo  d i  r agg iunger e  ques t a  s e ra ,  i  pe r -

co rs i  non  sono  sempre  re t t i l i ne i ,  de l  r e s to  è  p iù  fac i l e  pe r  ch i  non  ha  mai  avu to  responsab i l i -

t à  ammin i s t ra t i va  po t e r  ipo t iz z a re  una  ipo t e t i ca  v i a  d i r i t t a ,  ma  l a  g ius t a  v i a  non  sempre  s i

t rova ,  oppure  s i  t rova  s t ep  by  s t ep .

R ingraz io  ve ramen te  l ’ impegno  de l  S indaco  e  r i ngraz io  anche  i l  nos t ro  ex  co l l ega ,  o ra  As -

ses so re ,  Fa r io l i ,  pe rché  anche  i l  suo  in t e rven to  ha  r i cos t ru i t o  un  pezz o  che  e ra  fondamen ta l e

per  po i  cap i re  que l lo  che  adesso  i l  S indaco  Emanue le  An tone l l i  può  por t a re  avan t i .  

Vo te remo  a  ques to  pun to  ev iden temen te  i n  modo  favorevo le  p r ima  l ’ emendamento  e  po i  l a

re l a t i va  de l ibe ra  emenda ta .  Graz i e .    

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  C i  sono  a l t r i  in t e rven t i ?  Abb ia t e  paz i enz a  qua l che  minu to ,  pe rché  c i  è  s t a to

p resen t a to  un  emendamento  da  pa r t e  de l  Gruppo  de l l a  Le ga  Nord ,  s t i amo  ver i f i cando  con  i

Di r igen t i  l a  compat ib i l i t à .  Pe rò  non  v i  muove te  da l l a  s ed i a… 

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

L’h anno  p resen t a to ,  b i sogna  da re  l ’ ammiss ib i l i t à .  Se  è  ammiss ib i l e  lo  f acc i amo  p resen t a re ,  è

ch i a ro .  

C inque  minut i  d i  sospens ione .  C i  ved i amo a l l e  22 .55 .  
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(S egue  sospens ione  de l la  sedu ta  cons i l i a re )

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Se  c i  accomodiamo,  gr az i e .  Se  i  Cons ig l i e r i  s i  vogl io  accomodar e ,  i l  pubbl i co  pe r  f avore .

Graz i e .  

Al lo ra ,  r i spe t to  a l l a  p ropos t a  d i  emendamento  p resen t a to  da l  Gruppo  Lega  Nord- Le ga  Lom -

barda ,  adesso  i l  Segre t a r io  Genera l e  da rà  una  r i spos t a  t ecn i ca  e  po i  c i  s a rà ,  penso ,  anche  una

par t e  de l  s i gnor  S indaco  come par t e  po l i t i ca .  

P rego ,  Segre t a r io  Genera l e .  La  pa ro l a  a l l a  do t to res sa  Guar ino .  

 

Segretar io  Genera le  dot t . s sa  Guar ino

Graz ie ,  P res iden te .  R i spe t to  a l l ’ emendamento ,  che  s i  r i f e r i s c e  a l l ’ a l l e ga to  de l l a  de l ibe ra ,

l ’ acco gl imen to  de l l ’ emendamento ,  o  comunque  l ’ emendamento ,  andrebbe  a  modi f i ca re  un

a t to  che  ha  r i cevu to  l ’ au to r i zz az ione  in  ques t a  fo rma  da l  Giud ice ,  che  è  l a  do t to res sa  Qua -

d r i ,  s e  non  r i co rdo  male .  E  d i  consegu enz a  ques to  ovv iamen te  compor t e rebb e  l a  necess i t à  d i

dover  r i so t topor re  l ’ a t t o  nuovamen te  a l l ’ au to r i z z az ione  de l  Giud ice .  Qu ind i ,  so t t o  ques to

pro f i l o  l ’ emendamento  non  s i  può  r i t ene r e  ammiss ib i l e ,  i n somma,  so lo  pe r  ques to  p ro f i l o ,

pe r  ques to  aspe t to  t ecn i co ,  i n  ques t a  f ase .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

La  paro l a  a l  s i gnor  S indaco .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

In  p iù  aggiun go  ques to ,  c ioè  vo i  vo l e t e  f a r  me t t e re  i nvece  che  “da  conceders i  in  l ocaz ione  a l

Min i s t e ro  de l l ’ In t e rno” ,  con :  “da  des t i na re  ad  u t i l i zz i  d i  pubb l i co  i n t e res se”…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

In  che  pagin a  è  de l l ’ a l l e ga to ,  S indaco ,  g ius to  pe rché  maga r i  ch i  l o  vuo l  guarda re?  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Ques to  è  que l lo  che  hanno  fa t t o…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Sì .  S i  i n se r i sce…?
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Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Ques to  è  a l  pun to  3 .1… 

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

Che  cosa?  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Al lo ra ,  l a  p ropos t a  d i  emendamento  è  a  pagina  5  e  6 .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Ah,  okay,  s ì ,  s cusa t e .  

 

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Ment re  i l  S indaco  s t a  sp i egando  che  c ’è  una  r i spos t a  penso  un  po’  p iù  avan t i .  

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Scusa t e ,  non  ho  cap i to  cosa  s t ava t e  ch i edendo .  Pe r  quan to  r i guarda  i nvece  i l  mio  d i sco rso ,

p ra t i camen te  voi  vo l e t e  t ene re  una  por t a  aper t a  pe rché  secondo  i l  vos t ro  rag ion amen to  d i t e :

dobb iamo vedere  a  ch i  da r lo ,  vedere  se  a r r i vano  20  uomin i  i n  p iù  va  bene  da r lo  a i  Carab in i e -

r i ,  s e  non  a r r ivano  20  uomin i  i n  p iù  lo  d i amo  a  qua l cun  a l t ro ,  oka y.  Ma  ques t a  po r t a  aper t a

ce  l ’ abb iamo,  ce  l ’ abb iamo  ne l  pun to  3 .1 ,  s e  vo i  l o  p rende t e  i n  fondo  c ’è  sc r i t t o :  “qua lo ra

per  qua l s ivogl i a  r ag ione  i l  Min i s t e ro  degl i  In t e rn i  e  i l  Min i s t e ro  de l l a  Di fesa  opponesse ro

d in i ego  a l l a  t r a s fo rmaz ione  de l  p roge t to  o r ig ina r io  de l l a  Case rma  ne l l a  nuova  ve rs ione  oggi

p ropos t a ,  c ioè  con  un  so lo  ed i f i c io  anz i ché  due ,  comunque  (…)  r imar rà  va l ido  ed  e f f i cac e

ne i  conf ron t i  de l  f a l l imen to ,  che  po t rà  man tenere  i l  t r a s fe r imen to  de l l a  pa l azz ina  ex  a l l oggi

d i  s e rv i z io  e  vedere  confe rmata  l a  poss ib i l i t à  a  t r a s fo rmar l a  i n  comples so  res idenz i a l e…”,

s t i amo  par l ando  de l l a  pa l azz ina ,  “…per  l ’ a l i enaz ione  su l  l i be ro  merca to ,  f e rmo  i l  d i r i t t o  de l

Comune  d i  ad ib i re  l ’ ed i f i c io  Case rma  ad  a l t r i  d ive r s i  us i ” .  Al lo ra ,  qua  cosa  d i  f a?  S i  va  da l

Min i s t e ro  degl i  In t e rn i  e  g l i  s i  d i ce :  vuoi  l a  Case rma?  È  qua ,  va  che  be l l a  che  è ,  c i  da i

500 .000 ,00  Euro  a l l ’ anno  d ’a f f i t t o .  Loro  c i  d i cono :  no ,  graz i e ,  non  c i  i n t e res sa .  Ben i s s imo ,

l a  t r a s fo rmo ,  p rendo  l a  Coop  so t to  casa  mia ,  che  non  mi  p i ace ,  e  l a  me t to  l ì .  Ed  è  r i so l to  i l

p rob lema .  

C ioè ,  non  c i  v inco la .  Io  i n s i s to ,  con  c i  v inco la  as so lu t amen te  ques to  a t t o  a l l a  p resenz a  de l l a

Case rma  de i  Carab in i e r i .  È  ve ro  che  i  Carab in i e r i  hanno  l ’u l t ima  pa ro l a  pe r  d i rc i  s ì  o  no ,  ma

cer to  che  se  i o  vado  a  d i rg l i  che  vogl io  500 .000 ,00  Euro ,  a  pa r t e  che  g l i e l a  a f f i t t e re i ,

500 .000 ,00  Euro  s i e t e  con ten t i  anche  vo i ,  ma  se  c i  d i cono  d i  no  s i amo  p ron t i  e  l i be r i  da  met -

t e r l a  su l  merca to  a  qua l s i as i  a l t ro  En te .  Ques to  è  i l  pun to  3 .1 .  Pe r  cu i  i l  vos t ro  emendamento

non  se rve .
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Ol t re tu t t o  compl i cherebb e  non  poco  i l  d i sco rso  de l  Giudice  de l ega to ,  andrebbe  tu t t o  a l  Giu -

d i ce  de l ega to ,  i l  G iudice  de l ega to  dovrebbe  r i confe rmar e ,  e  v i a ,  s i  pe rdono  a l t r e  s e i  mes i .     

 

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Cons ig l i e r e  Tos i  Gian f ranco .  

 

Cons ig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Di re i  che  l o  sp i r i t o  che  e ra  que l lo  de l l ’ emendamento  che  è  s t a to  p ropos to

posso  pe rmet t e rmi  d i  non  es se re  mol to  d ’acco rdo  con  i l  f a t t o  che  non  s i a  ammiss ib i l e ,  è  una

compl i caz ione ,  ma  da l  punto  d i  v i s t a  g iu r id i co  è  a s so lu t amen te  ammiss ib i l e ,  pe rché  por t e -

rebbe  sempl i cemen te  a  r i f a re  un  pezz e t to  de l  pe rco rso .  Qu ind i  d i re i  che  ques to  deve  es se re

ch i a ro .  C ioè ,  non  è  un  emendamento  i nammiss ib i l e  pe rché  non  è  poss ib i l e  oppure  è  f a t t o

male ,  oppure  va  con t ro  qua l che  d i spos iz ione ,  è  inoppor tuno ,  ch i amiamolo  cos ì .  

Pe rò  d i re i  che  l a  p rec i saz ione  e  l a  d i ch i a raz ione  che  ha  fa t t o  i l  s i gnor  S indaco  success iva -

men te  mi  sembra  che  s i a  ne l lo  s t e s so  sp i r i t o  e  ne l l a  s t e s sa  d i rez ione .  Pe r  cu i  no i  c i  f i d i amo

de l l a  pa ro l a  de l  s i gnor  S indaco  e  d i  consegu enz a  non  r i t i r i amo  l ’emendamento  pe rché  non  ce

l ’ave t e  ammesso ,  pe rò  d i c i amo  che  l ’ emendamento  è  inoppor tuno ,  l o  r i t i r i amo .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Tos i .  Se  non  c i  sono  p iù  i n t e rven t i ,  io  ch iudo  e  pas s i amo  a l l a  vo t az ione .  

P rego ,  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Scus i ,  P res iden te ,  un  dubb io .  Abb iamo  de t to  che  l a  de l ibe ra  è  subord ina t a  a l l ’o t t en imen to

de l  pa re r e  favorevo l e  de l l a  Cor t e  de i  Con t i ,  che  ch i a ramen te  può  so lo  es se re  pos tumo  in  non

preven t ivo ,  l ’ immedia t a  e secu t iv i t à  a  cosa  po r t a?  Ne l  s enso  che  se  t an to  dobb iamo  render l a

non  esecu t iva  f i no  a l  pa re re  de l l a  Cor t e  de i  Con t i…     

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Lei  ha  rag ione ,  con  ques to  emendamento  i n  rea l t à  è  un  fo rmal i smo  che  non  t i ene .  Ne l  s enso

che  dobb iamo comunque  a t t endere  l a  pa r t e  de l l a  Cor t e  de i  Cont i .

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Chiedevo ,  pe rché  mi  sembrava…

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  
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Ha  ragione .  

 

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  m ic ro fono) .  

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Dic iamo  che  i l  p rovved imen to  r i spe t to  a  ques to  dà  a t t o  a l  S indaco  d i  po t e r  p rocede re  sub i to

r i spe t to  a l l e  in i z i a t i ve  che  sono  inse r i t e  ne l l a  de l ibe ra .  

Abb iamo t e rmina to  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va ,  come  c i  e ravamo  de t t i ,  a l l e  11 .00 ,  pe rò  è  d i r i t t o  de i

Cons ig l i e r i  ovviamen te  i n t e rven i re  con  l ’ a r t i co lo  14 ,  comma  7 .  Se  c i  sono  in t e rven t i  v i  p re -

no ta t e .  Tos i  Mat t eo ,  p rego .   

 

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  del l ’ar t .  14 ,  co mma  7 ,  de l  Rego lamento  per  i l  f unz ionamen -

to  del  Cons ig l io  Comunale .  

 

Cons ig l i ere  Tos i  Matteo  Luig i  (Bus to  Grande)

Graz ie ,  P res iden te .  Ho  c i t a to  p r ima  l a  Po l i z i a  Pen i t enz i a r i a ,  a  cu i  f ac c io  v i s i t a  ogn i  t an to ,  e

facc io  un  p i cco lo  i n t e rven to  i ne ren t e  a l  mio  ruo lo  d i  Garan t e  de i  De tenu t i .

Come  l e  ho  an t i c ipa to  p r ima ,  mi  sa rebbe  p i ac iu to  che  i l  succo  d i  ques to  i n t e rven to  fos se  s t a -

to  un  suo  messagg io  i n iz i a l e ,  ma  v i s to  i l  nome  scomodo  che  andrò  a  c i t a re  ho  p re fe r i t o  i o

s t es so ,  non  l e i ,  a s sumermene  tu t t a  l a  r e sponsab i l i t à .  

Vo levo  r i ngraz i a re ,  v i s to  i l  momento  de l l e  f e s t e ,  d i c i amo  d i  comunanz a  con  l a  f amigl i a  co -

munemente  i n t esa  ne l l a  nos t ra  t r ad iz ione ,  i l  Pa r t i t o  Rad ica l e  che ,  nonos t an t e  l a  s comodi t à

appun to  de l  nome,  s i  è  da to  d i sponib i l e  ad  a iu t a re  l a  s ignora  Ra t t i ,  Mi randa  Ra t t i ,  mogl i e

de l l ’ ex  Sena to re  De l l ’Ut r i ,  ne l  r i vend ica re  pe r  l u i  i l  d i r i t t o  a l l e  cu re  adegua te .  C i to  ques to

nome  perch é  a t t r averso  i  cas i  che  f i n i scono  su i  g io rna l i  e  che  hanno  in t e res se  med ia t i co  s i

può  d i fendere  l o  s t e s so  d i r i t t o  pe r  tu t t i  g l i  a l t r i .  

Anche  ne l  ca rce r e  d i  Bus to ,  e  non  so lo  ovv iamen te ,  c i  sono  de t enu t i  i n  p reca r i e  cond iz ion i

d i  s a lu t e  che  spesso  non  possono  acced ere  a l l e  ade gua te  cu re  o  a l l e  s t ru t t u re  d i  cu i  av rebbe -

ro  b i sogno ,  e sp r imo  l a  mia  so l ida r i e t à  a  l o ro  e  a l l e  l o ro  famigl i e  a t t r averso  l a  f i gu ra  d i  Mi -

randa  Ra t t i .  Graz i e .

 

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

Graz ie  a  l e i .  Come  ave t e  v i s to ,  non  e ra  p resen t e  l ’Asses so re  Rogora ,  che  pe rò  ha  avu to  de i

mot iv i  f ami l i a r i  u rgen t i  e  qu ind i  non  ha  po tu to  es se r  t r a  d i  no i .  In  r ea l t à  i  mot iv i  u rgen t i

sono  anche  d i  un  po’  d i  p reoccup az ione  pe r  l a  sua  bambina ,  che  ha  avu to  qua l che  cosa ,  ades -

so  è  in  Ospeda l e  e  l e  s t anno  facendo  i  con t ro l l i .  Pe rò ,  r i spe t to  a  ques to  auguro  a  t u t t i  vo i  s e -
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rene  fes t e ,  ma  sopra t t u t t o  anche  a  ch i  non  è  p resen t e  de i  Cons ig l i e r i  e  degl i  Asses so r i ,  l o

s t es so  anche  pe r  ch i  maga r i  ha  qua l che  p rob lema  d i  r i so lve r lo  e  d i  pas sa re  se renamen t e  un

buon  Na ta l e  e  un  buon  2018 .  Buona  se ra t a .
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.SSA ANTONELLA GUARINO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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